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ce di documenti inediti forniti dal Prof. C. Malago-
la. Roma, Multigrafica, 1974. (Rist. ediz. Faenza 
1898). 2 voll. Folio. Pp. 342. Con fig. n.t. e 40 
belliss. tav. a doppia pag. al II° vol. Mz. pelle 
edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Custodia edit. ill. in 
tela. Come nuovi. Ediz. di soli 400 esempl. 
numerati. € 160,00

4 (Falsificazione) ARNAU F. Arte della falsifica-
zione. Falsificazione dell’arte. Milano, Feltrinelli, 
1960. In-8. Pp.398. Con 21 ill. a col. e 41 in nero 
f.t. Tela edit. Sovracc. € 20,00

5 (Arazzi francesi) AA.VV. L’Arazzo francese 
dalle origini ai nostri giorni. Roma, De Luca, 
1953. In-8. Pp.90. Con 60 ill. f.t. Come nuovo. 
Mostra di Venezia a Pal. Grassi. € 18,00

6 (Arnolfo) AA.VV. Arnolfo alle origini del Rinasci-
mento fiorentino. Firenze, Museo dell’Opera S. 
Maria del Fiore, dic. apr. Firenze, Polistampa, 

ARCHITETTURA - 

ARTE BIBLIOGRAFIA

1 (Pitt. ‘400 Liguria) ALGERI G. FLORIANI G. 
DE. La Pittura in Liguria il Quattrocento. Geno-
va, Tormena, 1992. In-4 gr. Pp.558. Con 446 
belle ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera. € 40,00

2 ARGENTIERI A.L. Il lavoro e la tecnica nell’arte 
di Alfeo Lazaro Argentieri. Brescia, Apollonio, 
1954. In-8. Pp.26. Con 64 riproduz. in zincoti-
pia f.t. e 6 tav. in tricromia f.t. Cart. edit. Come 
nuovo. € 20,00

3 (Faenza ceramiche Rinascimento) ARGANI 
G. Il Rinascimento delle Ceramiche Maioliocate 
in Faenza, presentaz. di G. Conti. Con appendi-
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2006. In-4. Pp.567. Centinaia di ill. anche a col. 
n.t. Splendida opera. € 35,00

7 (Espressionismo) AA.VV. Capolavori dell’ 
espressionismo tedesco Dipinti 1905-20 a cura 
di E. Steingraber catalogo a cura di A. Hoberg. 
Milano, Electa, 1936. In-4. Pp.158 Con 69 tav. a 
col. n.t. Come nuovo. € 20,00

8 (Ceramica) AA.VV. La Ceramica dell’ Estremo 
Oriente. Milano, Mondadori, 1983. In-4. Pp.398. 
Con 314 magnifiche tav. a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Scritti di: Ayers, Fromen-
tin, Tamburello, Paul-David. Bell’opera. € 30,00

9 (Codici miniati) AA.VV.Il Codice Miniato rappor-
ti tra Codice, Testo e Figurazione. Atti del III 
Congresso di Storia della Miniatura. Con una 
nota sul restauro dei codici della Biblioteca 
Comunale e dell’ Accad. Etrusca esposti in 
occasione del Convegno a cura di M. Ceccanti e 
M.C. Castelli. Firenze, Olschki, 1992. In-4. 
Pp.XIV,484. Con 332 ill. n.t. in nero e 16 tav. a 
col. f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Prezzo 
Olschki € 251,00. € 120,00

10 (Marche grafica tipogr. musica tesori) AA.VV. 
Collectio Thesauri dalle Marche tesori nascosti 
di un collezionista illustre: Arte Grafica e Musica, 
l’Arte tipografica dal XV al XIX sec. Apparati. 
Firenze, Edifir, 2004-05. 4 voll. In-4. Pp. 
712;280;207;72. Con 570 belle ill. anche a col 
n.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Sovracc. 
Come nuovi. Bellissima opera a cura di M. Mei. 
Celebre mostra di Ancona, Mole Vanvitelliana 
e di Jesi Pal. Pianetti Vecchio. € 120,00

11 (Disegni) AA.VV. Disegni di Giacomo Quarenghi 
catalogo della mostra. Bergamo, Pal. della 
Ragione apr.giu. Venezia, Neri Pozza 1967. In-8. 
Pp.132. Con 268 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo.

    € 24,00

12 (Alberti) AA.VV. Leon Battista Alberti (1404-72) 
tra scienza e lettere. Atti del Convegno organiz-
zato in collaboraz. con la Société Internationale 
Leon Battista Alberti (Parigi) e l’Istit. ital. per gli 
Studi Filosofici (Napoli). Genova, 19-20 nov. 
2004 a cura di A. Beniscelli e F. Furlan. Genova, 
Acc. Ligure, 2005. In-8. Pp.356. Con ill. n.t. 
Ricco apparato di note. € 30,00

13 (Chagall) AA.VV. Marc Chagall e il suo mondo 
tra Vitebsk e Parigi. Mostra di Bari, Castello 
Svevo set.nov. a cura di E. Petrova J. Kiblitsky. 
Firenze, Artificio, 1994. In-4. Pp.247. Con 156 ill. 
anche a col. Come nuovo. € 24,00

14 (Pitt. olandese ‘600) AA.VV. Mostra di pittura 
olandese del Seicento. Milano, Pal. Reale feb. 
apr. Milano, Silvana, 1954. In-8. Pp.94. Con 89 
ill. f.t. Sovracc. 247 opere descritte. Introduz. 
di De VriesS  A.B. € 18,00

15 (Miniatura) AA.VV. Mostra Storica nazionale 
della miniatura Pal. Venezia. Roma, Catalogo. 
Firenze, Sansoni, 1953. In-8. Pp.566. Con 5 tav. 

a col. f.t. e 104 in nero f.t. € 26,00

16 (Egitto) AA.VV. Nefertari Luce d’Egitto catalogo 
a cura di M.A. Corzo, mostra ideata da M. Afshar 
a cura di J. Zugazagoitia. Roma, Pal. Ruspoli. 
Roma, Leonardo, 1994. In-4. Pp.243. Oltre 200 
ill. anche a col. Come nuovo. € 20,00

17 ((Paesaggi) AA.VV. Paesaggisti ed altri artisti 
olandesi a Roma intorno al 1800. Roma, Ist. 
Olandese. Roma, Palombi, 1984. In-8. Pp.231. 
Con 50 ill. in nero f.t. e 4 a col. e molte ill. n.t. 
Come nuovo. Testo bilingue ital. olandese.

  € 19,00

18 (Parigi Architettura) AA.VV. Parigi a cura di L. 
Bergeron. Bari, Laterza, 1989. In-8. Pp.318. 
Con 166 ill. n.t. Tela edit Sovracc. Come nuovo.

  € 24,00

19 (Scultura) AA.VV. La Scultura italiana dall’ Alto 
Medioevo alle correnti contemporanee a cura di 
R. Bossaglia, E. Carli, F. Russoli, V. Martinelli, C. 
Pirovano. Venezia, Electa, s.d. (C.ca 1965). 
Folio. Pp.452. Con 244 belle ill. anche a col. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia edit. Come 
nuovo. € 30,00

20 (Sedie) AA.VV. La sedia italiana nei secoli a cura 
del Centro Studi della Triennale. Firenze, Vallec-
chi, 1951. In-8. Pp.223. Con 160 ill. n.t. € 25,00

21 (Pitt. ‘600) AA.VV. Il Seicento europeo realismo 
classicismo barocco, mostra. Roma, Pal. Espo-
sizioni dic.gen. Roma, De Luca, 1956. In-8. 
Pp.284. Con 96 tav. a p.pag. f.t. Come nuovo.

  € 20,00

22 (Settecento) AA.VV. Settecento lombardo a 
cura  di R. Bossaglia V. Terraroli. Milano, Electa, 
1991. In-4. Pp.627. Centinaia di ill. anche a 
col. n.t. Bell’opera della celebre mostra di 
Milano a Pal. Reale. Come nuovo. € 25,00

23 (Rococo) AA.VV. Le Siècle du Rococo art et 
civilisation du XVIIIème siècle. Munchen, Rinn, 
1958. In-8. Pp.338. Con 118 ill. f.t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Come nuovo. 
Celebre mostra. € 20,00

24 (Disegni-Slade) AA.VV. The Slade a collection 
of drawings and some pictures done by past and 
present sudents of the London Slade School of 
Art 1893-1908. London, Clay, 1907. In-4. Pp.58. 
Con 97 ill. f.t. Mz. pelle coeva con punte tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. Ediz. di 1500 esempl. 
Ottimo. € 30,00

25 (Architettura) BANHAM R. Theory and design 
in the firs machine age. London, Architectural 
Press, 1967. In-8. Pp.338. Con 137 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Ricco apparato di note. 
Come nuovo. € 25,00

26 (Ceramica) BARTOLOMEI G. L’Arte della 
ceramica secondo Cipriano Piccolpasso. Rimini, 
Luisé, 1988. Folio. Pp.130. Moltiss. ill. n.t. Tela 
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edit. tit. a secco sovracc. Come nuovo. Ediz. 
limitata. € 28,00

27 (Architettura) BENEVOLO L. La Casa 
dell’uomo. Bari, Laterza, 1985. In-8 carré. Pp. 
420. Con 750 ill. n.t. Tela edit. ovracc. Esaurito. 
Come nuovo. € 25,00

28 BERENSON B. Vedere e sapere. Milano, Electa, 
1951. In-8. Pp.60. Con 88 tav. a p.pag. f.t. Cart. 
edit. Come nuovo. € 28,00

29 (Michelangelo) BERTINI A. Michelangelo fino 
alla Sistina. Torino, Einaudi, 1942. In-4. Pp.138. 
Con 204 ill. in 150 tav. in nero f.t. ed 1 tav. a 
col. in antip. Tela edit. tit. oro. Ediz. su carta 
avorio filigranata in 1400 esempl. Prima ediz. 
Autorevole monografia.

 Altro esempl. identico II° ediz.1945. € 30,00

30 (Disegni) BORA G. I Disegni lombardi e genove-
si del Cinquecento. Treviso, Canova, 1980. In-4. 
Pp.145. Con 108 tav. f.t. e 10 n.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. € 25,00

31 (Ceramica) CAIROLA A. Ceramica italiana dalle 
origini a oggi. Roma, Editalia, 1981. Folio. 
Pp.301. Con 24 tav. a col. e centinaia di ill. in 
nero. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

32 (Bibliogr. Marcolini) CASALI S. Gli annali della 
Tipografia veneziana di Francesco Marcolini 
Prima integrale e fedele ristampa dell’unica rara 
ediz. del 1861 a cura di A. Gerace, introduz. di L. 
Servolini. Col supplemento a cura di Servolini. 
Bologna, Gerace, 1953-58. 2 voll. In-8. Pp.14 
nn,344;30. Con 11 tav. f.t. Come nuovi. Ediz. di 
1000 esempl. Ricco apparato di note. 192 opere 
accuratamente descritte. € 50,00

33 (Pregiati cataloghi Librari) CATALOGO DI 
Libri rari e preziosi dal secolo XIII al XX. In 
vendita alla libr. Antiq. Hoepli. Milano, 1963. In-8. 
Pp.194. Con 34 tav. a col. f.t. 2 in nero e 63 ill. 
n.t. Cart. edit. ill. Con listino allegato. 200 opere 
magistralmente descritte. € 40,00

34 (Olschki) CATALOGUE CIV Néolatins avec 19 
figures. Firenze, Olschki, 1930. In-8. Pp.184. 
Come nuovo. 980 titoli descritti. Come nuovo.

  € 24,00

35 (Disegni) CAUSA PICONE M. Disegni della 
Società napoletana di Storia Patria. Napoli, ESI, 
1974. In-4. Pp.500. Con 346 ill. n.t. Cart. edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. € 28,00

36 (Intarsio) CAVAGNOLO M. Scultura e intarsio di 
Aldo Boggione. Casale M. Graf. System, 1977. 
In-4. Pp.192. Con 163 ill. in nero n.t. di cui 22 a 
col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. € 20,00

37 (Vagnetti) CAVALLO L. Gianni Vagnetti. Ediz. 
d’Arte Sant’ Ambrogio. Milano, Alfieri e Lacroix, 
1975. In-4. Pp.164. Con 26 ill. n.t. 51 tav. f.t. a 
p.pag. a col. e 640 ill. in nero f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bella monografia. 

  € 40,00

38 (Rosai) CAVALLO L. Ottone Rosai. Milano, Il 
Castello, 1973. In-4. Pp.264. Con 12 ill. n.t. e 
333 ill. in nero f.t. e 148 a col. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 75,00

39 CELLINI B. La Vita testo riveduto con introduz. e 
note per cura di P. D’Ancona. Milano, Cogliati, 
s.d. (anni ‘20). In-8 Pp.552. Con 145 ill. anche 
f.t. Intonso. Come nuovo. € 30,00

40 (Modigliani) CERONI A. Amedeo Modigliani 
peintre suivi des «Souvenirs» de Lunio Cze-
chowska. Milano, Milione, 1958. In-4. Pp.74. 
Ritr. a p.pag. 9 ill. n.t. e 156 belliss. tav. a 
p.pag. f.t. di cui 29 a col. protette da velina. 
Tela edit. Sovracc. Custodia come nuovo. Opera 
eccellente e non comune.                   € 150,00

41 (Bernini) CHANTELOU DI. Bernini in Francia. 
Roma, Bussola, 1946. In-8. Pp.196. Con 8 tav. 
f.t. Come nuovo. Intonso. € 18,00

42 (Daumier) Collection René G.D. ensemble 
unique de lithographies originales epreuves 
inedits ou avant la lettre remarquable ensemble 
de sculptures..dessins originaux de Daumier. 
Paris, Galliers, 1966. In-8 gr. Pp.102. Con 176 
ill. f.t. su 9 tav. Listino prezzi accluso. € 30,00

43 COOMARASWAMY A.K. Il Grande brivido 
Saggi di simbolica e arte a cura di R. Lipsey ediz. 
italiana a cura di R. Donatoni. Milano, Adelphi, 
1987. In-8. Pp.570. Con 22 ill. n.t. Cart. edit. 
sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 26,00

44 (Maiolica fondamentale opera sec. XIV e XV) 
CORA G. Storia della Maiolica di Firenze e del 
contado. Secoli XIV e XV. Vol. I° Testo. Vol. II° 
Tavole. Firenze, Sansoni, 1973. 2 voll. Folio. 
Pp.508. Con 365 belle tavole di cui 69 a col. 
Tela edit. tit. a secco ai dorsi e ai piatti. Custodia 
edit. ill. in tela. Come nuovi. Monumentale opera 
assai pregiata.                                       € 150,00

45 (Chini) CRESTI C. MARSAN C. Galileo Chini 
liberty ed oltre. Firenze, Arnaud, 1989. In-4. 
Pp.106. Con 21 ill. in nero f.t. e 21 a col. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

46 DALLI REGOLI G. Mostri, maschere e grilli nella 
miniatura medievale pisana. Pisa, Giardini, 
1980. In-4 Pp.XX. Con 95 ill. in nero f.t. e 42 a 
col. f.t. molto belle. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo custodia. € 30,00

47 (De Carolis) DANIA L. VALENTINI A. Adolfo De 
Carolis. Fermo, CR, 1975. In-4. Pp.168. Con 26 
tav. a col. e 52 fig. n.t. Similpelle edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 35,00

48 (Pitt. Murale) DEMUS O. Pittura murale romani-
ca, fotogr. di M. Hirmar. Milano, Rusconi, 1969. 
In-4 gr. Pp.244. Con 74 ill. n.t. e 250 ill. in nero 
f.t. e 102 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Splendida 
opera. € 50,00

49 DE PAZ A. Il Romanticismo e la pittura. Natura, 
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simbolo, storia. Napoli, Liguori, 1992. In-8. 
Pp.581. Con 42 tav. a col. e 131 in nero. Come 
nuovo. € 20,00

50 (Pisa) DOLFI W. Le Reliquie del Duomo di Pisa. 
Pisa, Bandecchi e Vivaldi, 2004. In-4. Pp. 308. 
Centinaia di ill. anche a col. n.t. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. € 35,00

51 (Déco) ERCOLI G. Il Pochoir Art Déco. Firenze, 
Giunti, 1987. In-8. Pp.192. Con 232 ill. a col. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bel volume. 
Dedica autogr. dell’aut. € 30,00

52 (Architettura) FANELLI G. Architettura moder-
na in Olanda 1900-40. Firenze, Marchi & Berolli, 
1968. In-8. Pp.372. Con 323 ill. n.t. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 30,00

53 (Bibliografia Comino) FEDERICI F. Annali della 
Tipografia Volpi-Cominiana colle notizie intorno 
la vita e gli studj de’ fratelli Volpi. Padova, Semi-
nario, 1809. In-8. Pp.2751 nn. Bel ritr. inc. in 
rame a p.pag. f.t. da G. Bosa impresa Volpi al 
front. inc. in rame e arma inc. in rame al fine. 
Altra impresa inc.in rame agli annali. (Unito) 
Appendice agli annali. Padova, Idem, 1817. 
Pp.33,1 nn. Con imprese e arma inc. in rame. 
Mz. tela coeva con punte etichetta al dorso. 
Esempl. perfetto assai fresco. Cfr. Graes-
se,II,560. Rara e fondamentale bibliografia.

  € 230,00

54 (Architettura Ill. ‘700) FELIBIEN DES AVAUX. 
Les Plans et les Descriptions de deux des plus 
belles maisons de Campagne de Pline le Consul 
avec des remarques sur tous ses batimens et 
une dissertation touchant l’ Architecture Antique 
& l’ Architecture gothique. Londres, Mortier, 
1707. In-12. Pp.127,13 nn. Con 2 tav. a p.pag. 
inc. in rame f.t. e 4 tav. pieg. f.t. inc. in rame. 
Front. in caratt. rossi e neri.  Esempl. assai 
fresco. Prima ediz. (Unito) IDEM. L’ Idée du 
Peintre parfait, pour servir de Régles aux juge-
mens que l’on doit porter sur les ouvrages des 
Peintre. Londres, Idem, 1707. Pp.92. Esempl. 
assai freschi. Le 2 opere in un vol. in piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi con abra-
sioni e picc. mancanze. Cfr. Barbier,II,879c.

  € 220,00

55 (Carpaccio) FIOCCO G. Carpaccio. Milano, 
Hoepli, 1942. In-8 gr. Pp.120. Con 201 tav. a 
p.pag. f.t. in fototipia. Cart. edit. ill. rigido. 
Come nuovo. € 24,00

56 (Pitt. Verona) FORTI A. Studi su la Flora della 
pittura classica veronese: Francesco Morone e 
Girolamo Dai Libri pittori naturalisti. Verona, 
Cooperativa, 1920. In-8. Pp.172. Con 17 ill. su 
tav. f.t. calcografie di L. Cavadini. Mz. pelle 
con punte tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmo-
rizz. Dedica autogr. dell’aut. € 40,00

57 FRANCASTEL P. La Realite figurative elements 

structurels de sociologie de l’art. Mesnil, Gun-
thier, 1965. In-8. Pp.417. Con 62 ill. f.t. Ott. 
esempl. Ricco apparato di note. € 25,00

58 GENGARO M.L. Orientamenti della critica d’arte 
nel Rinascimento cinquecentesco. Milano, 
Principato, 1941. In-8. Pp.154. Intonso. € 20,00

59 (Giotto) GNUDI C. Giotto. Pisa, CRP, 1958. In-4 
gr. Pp.268. Con 70 tav. a col. n.t. e 228 ill. in 
nero f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. con picc. mancanza. Ediz. fuori 
commercio bell’opera. € 40,00

60 (Disegni ‘300 ‘400) GRASSI L. Disegni italiani 
del Trecento e Quattrocento scuole fiorentina, 
senese, marchigiana, umbra. Venezia, Sodal. 
del Libro, s.d. (C.ca 1960). In-4. Pp.277. Con 
117 belle tav. a p.pag. Tela edit. Sovracc. 

  € 27,00

61 (Alberti) GRAYSON C. Studi su Leon Battista 
Alberti a cura di P. Claut. Firenze, Olschki, 1998. 
In-8. Pp.446. Ritr. in antip. Ricco apparato di 
note. Come nuovo. € 30,00

62 (De Stijl - Architettura) JAFFE’ H.L.C. Per 
un’arte nuova. De Stijl 1917-31. Milano, Saggia-
tore, 1964. In-8. Pp.448. Con 8 tav. a col. e 47 in 
nero f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. De 
Stijl segna una data tra i movimenti artistici 
europei di questo secolo. Determinato in 
parte dalla grande mostra di Wright in Ger-
mania, ha poi influito su tutte le manifestazio-
ni dell’arte moderna, compreso l’Industrial 
Design, ha originato fatti creativi come la 
pittura di Mondrian, l’architettura di Rietweld 
e Oud. Prima ediz. italiana. € 28,00

63 (Disegni) LANDOLT H. 100 meisterzeichnun-
gen des 15 und 16 jahrunderts aus dem Basler 
Kupferstichkabinett. Herausgegeben durch den 
Schweigerischen Bankversin alasslich seines 
hunderjahrigen Bestehenss. Basel, 1972. Folio. 
Pp.48 nn. Con 100 tav. a p.pag. anche a col. 
alcune a doppia pag. Cart. edit. Custodia edit. 
Come nuovo. Bell’opera. € 25,00

64 (Pitt. Viterbo) LAVAGNINO E. La Pittura viter-
bese dal XIV al XVI secolo. Viterbo, Museo 
Civico set.ott. Viterbo, Agnisotti, 1954. In-8. 
Pp.104. Con 84 tav. f.t. a p.pag. Sovracc. Come 
nuovo. € 28,00

65 (Porcellane Doccia) LIVERANI G. MOLAJOLI 
B. Il Museo delle Porcellane di Doccia, prefaz. di 
B. Molajoli testo del Prof. G. Liverani. Doccia, 
Soc. Ceramica Ital. Richard-Ginori, 1967. In-4. 
Pp.267. Con 165 tav. anche a col. a p.pag. e 59 
ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. € 65,00

66 (Leonardo) LUPORINI C. La Mente di Leonar-
do. Firenze, Sansoni, 1953. In-8. Pp.204. Con 4 
tav. f.t. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 20,00
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67 (Vetri) MALLE’ L. Vetri, vetrate, giade, cristalli di 
rocca e pietre dure. Torino, Museo civico, 1971. 
In-8. Pp.400. Con 218 tav. anche a col. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come nuovo.

  € 30,00

68 (Prestigioso catalogo) MANUSCRITS & 
Autographes Livres illustres Livres Precieux 
Reliures. Milano, Hoepli, 1955. In-8. Pp.166. 
Con 35 ill. n.t. e 56 tav. f.t. di cui 10 a col. Cart. 
rigido ill. Come nuovo. Allegato listino prezzi. 
Splendido catalogo con 175 opere magnifica-
mente descritte. Cfr. Subert,F. «I favolosi 
cataloghi della libr. Antiq. Hoepli», pag.85.

  € 45,00

69 (Chini) MASCIOTTA M. Galileo Chini. Arezzo, 
Gall. Arte Contemp. ott. nov. Firenze, Giovacchi-
ni, 1968. In-8. Pp.32. Con 30 tav. f.t. anche a 
col. Come nuovo. € 20,00

70 (Kokoschka) MASCIOTTA M. Kokoschka. 
Firenze, Del Turco, 1949. In-8. Pp.56. Con 7 ill. 
n.t. 50 tav. in nero f.t. e 8 a col. f.t. Tela edit. 
Come nuovo. € 22,00

71 (Fra Galgario) MAZZINI F. Mostra di Fra Galga-
rio e del Settecento in Bergamo lug.set. Pal. 
della Ragione. Milano, Silvana, 1955. In-8. 
Pp.76. Con 73 tav. f.t. in nero e 3 a col. Ott. 
esempl. Sovracc. € 22,00

72 (Cima da Conegliano) MENEGAZZI L. Cima da 
Conegliano catalogo della mostra. Venezia, 
Pozza, 1962. In-8. Pp.118. Con 4 tav. a col. f.t. e 
90 in nero f.t. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

73 (Incisione) MEZZOTINTO By old english 
masters of the XVIII century. Wien, Wolf, s.d. 
(C.ca 1930). In-4. Pp.4. Con 30 tav. a p.pag. f.t. 
Mz. tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Non 
comune. € 40,00

74 (Magnasco) MORASSI A. Mostra del Magnasco 
catalogo. Genova, Pal. Bianco giu.ott. Bergamo, 
IIAG, 1940. In-8. Pp.60. Con 137 tav. f.t. in nero 
ed 1 a col. Come nuovo. € 20,00

75 (Decorazione pelle) NATHAN N. The decora-
tion of leather from the Frenh of Georges de 
Récy. London, Archibald, 1905. In-8. Pp.104. 
Con 34 ill. n.t. e 20 tav. f.t. Tela edit.. tit. oro 
dorso e piatto ant. Come nuovo. In barbe. € 22,00

76 (Fascismo) 8a Esposizione del Sindacato 
Interprovinciale Fascista di belle Arti in Torino 
94a esposiz. Società promotrice Belle Arti. 
Catalogo. Torino, Pal. della Soc. 1936. In-16. 
Pp.69. 492 opere elencate. € 20,00

77 (Pitt. ‘300) PALLUCCHINI R. La Pittura venezia-
na del Trecento. Venezia, Ist. Collab. Culturale, 
1964. In-4. Pp.306. Con 711 tav. in nero f.t. e 32 
tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. No 
sovracc. € 70,00

78 (Chini) PALOSCIA T. MARSAN C. Galileo Chini 
mostra retrospettiva nel centenario della nascita. 

Massa, Cast. Malaspina, lug.ago. Firenze, 
Torchio, 1973. In-8. Pp.62. Con 7 tav. a col. e 43 
in nero f.t. a p.pag. Ediz. di soli 1000 esempl. 
Ott. esempl. € 30,00

79 PANICHI R.E. I Principi della pittura figurativa 
nelle testimonianze degli artisti e degli scrittori 
d’arte prefaz. di U. Procacci. Pisa, Giardini, 
1977. In-8. Pp.272. Ricco apparato di note. 

  € 25,00

80 (Mortari) PASCULLI FERRARA M. Per la storia 
dell’arte in Italia e in Europa Studi in onore di 
Luisa Mortari. Roma, De Luca, 2004. In-4. 
Pp.574. Centinaia di ill. anche a col. n.t. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 60,00

81 (Urbanistica) PIEROTTI P. Urbanistica: storia e 
prassi. Firenze, Marchi e Bertolli, 1972. In-8. 
Pp.324. Con 174 ill. n.t. Come nuovo. € 18,00

82 (Ricci) PILO G.M. Marco Ricci catalogo della 
mostra con un saggio di R. Pallucchini sui 
«Caratteri di Marco Ricci». Bassano del Grappa, 
Pal. Sturm set.nov. Venezia, Alfieri, 1963. In-8. 
Pp.208. Con 10 ill. n.t. e 235 ill. in nero f.t. e 5 
tav. a col. f.t. Tela edit. Come nuovo. Bel catalo-
go della mostra. € 25,00

83 (Acqueforti ‘700 veneti) PITTALUGA M. 
Acquafortisti veneziani del Settecento. Firenze, 
Le Monnier, 1952. In-4 gr. Pp.216. Con 169 ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ediz. di 
1650 esempl. numerati. Come nuovo. Bell’ 
opera. € 40,00

84 (Abruzzo Medioevo) POGGI G. Arte Medievale 
negli Abruzzi. Milano, Preiss, 1914. Folio max. 
(Cm. 42,5x32,6). Cartella in tela edit. blu tit. oro 
al dorso e piatto ant. con ill. in oro. 110 belle 
tavole fotografiche sciolte in cartella edit. 
con lacci. Manca il front. € 60,00

85 (Xilografia Venezia) PONTE E. L’Arte xilografi-
ca a Venezia. Ivi, Emiliana, 1931. In-4. Pp.180. 
Con 83 ill. n.t. Come nuovo. Ex libris. Ricco 
apparato di note. € 45,00

86 (Carracci) POSNER D. Annibale Carracci a 
study in the reform of Italian painting around 
1590. London, Phaidon, 1971. 2 voll. In-4. 
Pp.198;357. Con 10 tav. a col. f.t. e 467 ill. in 
nero f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovi. 
Custodia. € 150,00

87 (Magnasco) POSPISIL M. Magnasco. Firenze, 
Alinari, 1944. Folio. Pp.116. Con 305 tav. in 
tinta che contengono 318 ill. Cart. edit. rigido 
ill. Ediz. di soli 250 esempl. numerati e firmati 
dall’aut. Perfetto esempl. Prima edizione.

  € 240,00

88 (Miniatura) QUINTAVALLE A.C. Miniatura a 
Piacenza i codici dell’Archivio Capitolare con 
una nota sulla liturgia piacentina e la paleografia 
di D. Ponzini. Venezia, Neri Pozza, 1963. In-8. 
Pp.200. Con 17 tav. a p.pag. a col. 282 ill. in 
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nero n.t. e 80 in nero f.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 25,00

89 (Raffaello) RIVERA L. Raffaello e varie 
memorie attinenti all’Abruzzo e a Roma (con 
documenti del sec. XVII). Aquila, Vecchioni, 
1924. In-8. Pp.133. Con tav. f.t. Ricco apparato 
di note. € 35,00

90 (Fabergé) ROSS M.C. The Art of Karl Fabergé 
and his contemporaries. Russian Imperial 
portraits and mementoes (Alexander III - Nico-
las II). Russian Imperial decorations and wat-
ches. Oklahoma, Univ. Press, 1955. In-8. 
Pp.258. Con 75 ill. f.t. a col. e 263 ill. in nero 
n.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. € 20,00

91 (Pollaiolo) SABATINI A. Antonio e Piero del 
Pollaiolo. Firenze, Sansoni, 1944. In-8. Pp.142. 
Con 64 ill. in 44 tav. f.t. Ott. esempl. € 22,00

92 (Bibliografia Vallisneri) SABIA M. Le opere di 
Antonio Vallisneri medico e naturalista reggiano 
(1661-1730). Bibliografia ragionata delle opere 
vallisneriane, compresi gli scritti sulle riviste ital. 
e straniere, con la catalogazione dei maggiori 
testi scientifici e dei principali giornali letterari 
del Settecento. Manoscritti e lavori inediti dello 
scienziato. Rimini, Luisè, 1996. In-8. Pp.398. 
Con 39 ill. n.t. 849 opere ben descritte. Cart. 
edit. Come nuovo. Esempl. 180 di 1000 stam-
pati. € 25,00

93 (Precolombiana) TENTORI T. La Pittura pre-
colombiana. Milano, SEL, 1961. In-4. Pp. 322. 
Centinaia di ill. n.t. 26 tav. f.t. e 3 carte pieg. 
f.t. Tela edit. No sovracc. Come nuovo. € 20,00

94 (Dal Sole) THIEM C. Giovan Gioseffo Dal Sole 
dipinti affreschi disegni. Bologna, Nuova Alfa, 
1990. Folio. Pp.240. Con 140 ill. in nero e 33 a 
col. Mz. tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bel 
volume. € 50,00

95 (Miniatura) TOESCA P. Miniature di una colle-
zione veneziana. Venezia, (Mardestaig).,1958. 
Folio. Pp.93. Con 116 tav. a p.pag. f.t. di cui 18 
a col. Tela edit. tit. oro su tass. in pelle al dorso. 
Ediz. impressa su carta Ventura in 1000 
copie fuori commercio a cura di G. Marde-
steig, stamp. Valdonega. Belliss. opera. Con 
apparato di note. Importante studio sulle 
opere miniate italiane da mss. e codici dal XII 
al XVI sec. in particolare due capitoli sono 
dedicati al Martirologio della confraternita 
dei Battuti Neri di Ferrara, e all’ Uffiziolo di 
Ludovico il Moro.                                € 110,00

96 (Signorelli) VENTURI A. Luca Signorelli. 
Firenze, Alinari, 1921. In-8. Pp.68. Con 101 tav. 
f.t. Come nuovo. € 24,00

97 (Michelangelo) VENTURI A. Michelangelo. 
Roma, Valori Plastici, s.d. (Anni ‘20). In-8 gr. 
Pp.108. Con 296 tav. f.t. a p.pag. in fototipia. 
Cart. edit. ill. rigido, in barbe. Come nuovo. 

  € 28,00

98 (Veronese) VENTURI A. Paolo Veronese (per il 
IV cent. della nascita). Milano, Hoepli, 1928. In-
8. Pp.213. Con 145 ill. n.t. In barbe come nuovo. 
Cop. ill. Ricco apparato di note. € 23,00

99 (Architett. Rana) VIGLIENO-COSSALINO F. 
Carlo Andrea Rana architetto in Piemonte. Ivrea, 
Enrico, 1969. In-8. Pp.40. Con 98 ill. f.t. Come 
nuovo. Esempl. 108 di 800 stampati. Ricco 
apparato di note. € 18,00

100 (Medioevo miniatura) VOLPE G. VOLPICELLI 
L. DELLA CORTE A. PAZZINI A. La vita medie-
vale italiana nella Miniatura. Roma, Bestetti, 
1960. Folio. Pp.128. Con 79 ill. in nero n.t. e 25 
a col. n.t. e 19 tav. a col. f.t. Similpelle edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Custodia edit. ill. in tela. 
Ediz. numerata e limitata. Bellissima opera 
perfetto. € 35,00

101 WOLFFLIN H. L’ Arte Classica introd. al Rinasci-
mento italiano. Firenze, Sansoni, 1953. In-8. 
Pp.336. Con 158 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. Ampie note. Sovracc. con mancanze.

  € 20,00

102 (Disegni) WOLK-SIMON L. BAMBACH C.C. An 
italian journey drawings from the Tobey Collec-
tion: Correggio to Tiepolo. New York, Metropoli-
tan, 2010. In-4. Pp.268. Con 247 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

103 (Caricatura Ill.) WRIGHT T. Histoire de la Cari-
cature et du Grotesque dans la littérature et dans 
l’art. Paris, Garnier, 1903. In-8. Pp.XXXIV,490. 
Con 238 inc. in legno n.t. Mz. marocc. verde 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi, piatti e 
sguardie marmorizz. Ott. esempl. € 80,00

104 (Carpaccio) ZAMPETTI P. Vittore Carpaccio 
catalogo della mostra. Venezia, Pal. Ducale 
giu.ott. Venezia, Alfieri, 1963. In-8. Pp.411. Con 
225 ill. in nero n.t. e 8 tav. a col. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 24,00

FILOLOGIA CLASSICA - 
LETTERATURA ANTICA E MODERNA

105 (Ed. ‘800) ABBA G.C. Da Quarto al Faro noterel-
le di uno dei mille edite dopo vent’anni, II° ediz. 
con aggiunte. Bologna, Zanichelli, 1882. In-16. 
Pp.272. In barbe in carta forte. Cfr. Campanella, 
4520. € 45,00

106 (Ed. ‘800) ABBATI MARESCOTTI C. Affetti e 
ricordi. Modena, Olivari, 1870. In-8. Pp.15. 
Dedica autogr. dell’aut. € 16,00

107 (Ed. ‘700) AESCHYLUS. Tragoediarum reli-
quiae quas, ad Londinensis quidem Editionis 
fidem, sed exhibitarum in caeteris Editionibus, 
nec non in quibusdam manuscriptis Exemplari-



8

bus, lectionum varietatediligenter ponderata, 
recensuit, notis illustravit, ac denuò edidit. Fr. 
Joa Ga. De La Porte Du Theil. Parisiis, Reipubli-
cae, 1794. 2 voll. In-8. Pp.4 nn,XXVI,2 nn,514;2 
nn,434. Con 8 belle tav. f.t. inc. in rame da dis. 
di Anglette et Gautier inc. da Cunèdo e F.ne 
Jourdan. Esempl. in carta distinta in barbe ad 
ampi margini. Testo greco e francese a fronte. 
Mz. pelle coeva lievi abrasioni marginali tit. e 
fregi oro ai dorsi con lieve mancanza al marg. 
sup. Ott. esempl. Pregiata opera. Cfr. Cohen-
Ricci, 4/5. Graesse, I, 29. Sander,7. Querard, 
III, 32. € 200,00

108 ALIGHIERI D. Le lettere di Dante testo, versione, 
commento e appendici per cura di A. Monti. 
Milano, Hoepli, 1921. In-16. Pp.438. Tela tit. oro. 
Conserv. la cop. orig. ant.   € 40,00

109 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. La Vita Nuova. Vene-
zia, Antonelli, 1865. In-4. Pp.XVI,162,2 nn. 
Introd. di L. Pizzo. Con 1 inc. in antip. in rame di 
G. Bernasconi, raffig. Dante e Beatrice. Front. 
in caratt. rossi e neri. Con le varianti e notizie 
bibliografiche della Vita Nuova. Tela edit. tit. oro 
e impress. a secco ai piatti. Ott. esempl. in carta 
grave. Cfr. Mambelli, 694: «Elegante ediz. in 
carta forte e stampata in pochi esempl.». 
Fiske,I,84. € 130,00

110 ALIONE G.G. L’ Opera Piacevole a cura di E. 
Bottasso. Bologna, Palmaverde 1953. In-8. 
Pp.409. Con 1 tav. Con glossario. Come nuovo. 
Ediz. di 300 esempl.   € 42,00

111 ANDOCIDE. De Reditu introd. e commento a 
cura di U. Albini. Firenze, Le Monnier, 1961. 128. 
Come nuovo.   € 20,00

112 (Ed. ‘800) ARISTOFANE. Pluto commedia 
volgarizzamento di L. Rasi lettera e prologo di A. 
Franchetti. Firenze, Landi, 1891. In-8. Pp.74. In 
carta a mano in barbe. Ricco apparato di note.

    € 20,00

113 (Ed. ‘800) ATANASIO DA VERROCCHIO 
(BATACHI Dom. Luigi). Lo Zibaldone poemetto 
burlesco. Italia, 1808. In-16. Pp.4 nn,269. 
Restauro al marg. est. del front. bianco. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, cornice oro ai 
piatti tagli rossi. Esempl. fresco. Cfr. Lancet-
ti,31. Doppio ex libris.   € 90,00

114 (Riviste) AA.VV. Il Frontespizio 1929-38 antolo-
gia a cura di L. Fallacara. Roma, Landi, 1961. In-
8. Pp.578 Tela edit. Sovracc. Con ill. n.t. Come 
nuovo.   € 26,00

115 (Dantesca Ill. ‘800) AA.VV. Giornale del Cente-
nario di Dante Alighieri celebrato in Firenze nei 
giorni 14,15 e 16 mag. 1865. Firenze, Cellini 
1864-65. Dal n°1 10 feb. 1964 al n° 50 31 dic. 
1865. In-4. Pp.416. Con molte inc. in legno n.t. 
(Unito) AA.VV. La festa di Dante letture domeni-
cali del popolo italiano pubblicate per cure della 
direz. del Giornale del Centenario. Firenze, 

Idem,1865. In-4. Pp.6 nn,240. Dal n° 1 1 mag. 
1864 al n° 59 11 giu. 1865. Con qc. inc. n.t. Le 
2 opere in unico vol. in mz. tela coeva tit. oro. 
Piatti marmorizz. Cfr. Fiske,I,253 e 223. 

  € 200,00

116 AA.VV. La Lingua poetica latina a cura di A. 
Lunelli, saggi di W. Kroll, H. Hubertus Janssen, 
M. Leumann, premessa, bibliogr aggiornam. e 
integraz. del curatore. Bologna, Patron, 1974. In-
8. Pp.260. Ricco apparato di note.   € 25,00

117 (Varese) AA.VV. Miscellanea di studi in onore di 
Claudio Varese a cura di G. Cerboni Baiardi. 
Roma, Vecchiarelli, 2001. In-8. Pp.812. Con ill. 
n.t. Come nuovo. Ricco apparato di note. 

    € 29,00

118 (Dantesca - Mazzoni) AA.VV. Sotto il segno di 
Dante. Scritti in onore di Francesco Manzoni a 
cura di L. Coglievina D. De Robertis, indici a cura 
di G. Marrani. Firenze, Lettere, 1998. In-8. 
Pp.370. Con 2 tav. f.t. Scritti di: Adorno, 
Baldelli, Castellani, De Robertis, etc. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. Intonso.   € 32,00

119 (Sandri) AA.VV. Studi in onore di Leopoldo 
Sandri a cura dell’ufficio centrale per i beni 
Archivistici e della scuola speciale per archivisti 
e bibliotecari dell’Univ di Roma. Ivi, 1983. 3 voll. 
In-8. Pp.1014. Con 98 ill. in nero f.t. e 3 a col. In 
custodia edit. Come nuovi. Ricco apparato di 
note.   € 40,00

120 AA.VV. Il Tesoretto Almanacco dello «Specchio» 
1941-XIX. Verona, Mondadori, 1940. In-16. 
Pp.532. Molte ill. n.t. e 32 pp. di pubblicità. 
Perfetto esempl. Scritti di: Cardarelli, Montale, 
Sereni, Sinisgalli, Saba, Luzi, Savinio, Moravia, 
Bontempelli, Vigolo, Dessi, De Libero, Carrà, 
Cecchi, Bilenchi, Gadda, etc.   € 35,00

121 (Sansoni) AA.VV. Testimonianze per un cente-
nario contributi a una storia della cultura italiana 
1873-1973. Firenze, Sansoni, 1974. In-8. Pp.5 
nn,251,62 di postillato di G. Gentile. Come 
nuovo. Interessante opera edita per il cente-
nario della Casa Editrice Sansoni con contri-
buti di: Contini, Nencioni, Devoto, Migliorini, 
Praz, La Penna, Pallottino, Spirito, etc. 

    € 24,00

122 BALDELLI I. La Carta pisana di Filadelfia conto 
navale in volgare pisano dei primi decenni del 
sec. XII. Firenze, Sansoni, 1973. In-8. Pp.33. 
Come nuovo. Con 1 tav. f.t. Ricco apparato di 
note.   € 22,00

123 (Tassoni Ed. ‘700) BAROTTI G.A. Querela per 
la ristampa fatta in Venezia da Giuseppe Betti-
nelli l’anno 1739. Della Secchia Rapita d’Aless. 
Tassoni colle dichiarazioni di Gaspare Salviani 
Romano, e le annotazioni del dott. Pellegrino 
Rossi modenese. Culembàc al Meno, (Modena), 
Rosso Tumivieni, (Soliani), 1739. In-8. Pp.119. 
(Segue) BAROTTI G.A. Errata-Corrige per le 
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annotazioni del Dott. P. Rossi alla Secchia 
Rapita d’Al. Tassoni in seguito delle già fatte da 
G. Salviani. Venezia, Ins. Verità, 1738. Pp.52. 
Cart. rigido decorato coevo assai grazioso. 
Esempl. assai fresco. Opera non comune. Cfr. 
Melzi,II,392: attribuisce l’opera al Barotti o al 
Vandelli. Melzi,I,369. Parenti, Diz. dei luoghi 
di Stampa,74. Tiraboschi, Bibl. Modenese,V, 
341 Rare ediz. Puliatti, Bibl. Aless. Tassoni, 
890 e 892. € 200,00

124 (Ed. ‘800) BAZIN R. Terre d’Espagne. Paris, 
Calmann Levy, 1895. In-16. Pp.340. Esempl. n°2 
di soli 10 su papier d’Hollande numerati. In 
barbe a margini irregolari. Prima ediz. Dedica 
autogr. dell’aut. Non comune. € 100,00

125 (Ed. ‘800) BEAUMARCHAIS. Oeuvres complè-
tes précédées d’une notice sur la vie et ses 
ouvrages par M. Saint-Marc Girardin. Paris, 
Lefèvre, 1835. In-8. Pp.792. Ritr. inc. in antip. 
Mz. tela coeva piatti marmorizz. Tit. oro. Cfr. 
Graesse,I,316. Qc. fiorit.   € 45,00

126 (Ed. ‘800) BECCARIA C. Ricerche intorno alla 
natura dello stile. Milano, Silvestri, 1838. In-16. 
Pp.168. In barbe. Ott. esempl. Operetta non 
comune.   € 60,00

127 (Ed. ‘700) BELLINI L. La Bucchereide. Firenze, 
Tartini e Santi Franchi, 1729. In-8. Pp.34 nn,264. 
Front. in caratt. rossi e neri con inc. in legno, 
fregi tipogr. Esempl. assai fresco in barbe 
marginoso. Cart. edit. tit. mss. al dorso. Pregiata 
ediz. Cfr. Gamba, 1786. Parenti, 72. Razzolini-
Bacchi,47. Biancardi-Francese,53. Bru-
net,14906. Graesse, Suppl. 74. Prima ediz.

  € 110,00

128 (Ed. ‘800) BERCHET G. Le Fantasie romanza 
preceduta da ragguagli storici. Londra, Taylor, 
1829. In-16. Pp.80. Esempl. in barbe. Perfetto. 
Quest’opera esempio della poesia patriottica 
risorgimentale, mirava a incitare l’Italia oppressa 
a emulare i comuni lombardi, che giurarono a 
Pontida contro il Barbarossa. Parenti, Rarità 
Bibl. IV,195/6 cita la I° e la III° ediz. e non la II° 
che abbiamo noi.   € 60,00

129 (Ill. ‘800) BERTALL A. La Comédie de notre 
temps: La civilté, Les Habitudes, Les Moeurs, 
Les coutumes, Les Manière et les manies de 
notre époque. Les enfants, Les jeunes, Les 
murs, Les vieux études au crayon et a la plume. 
Paris, Plon, 1874-75. 2 voll. In-4. Pp.656;656. 
Con 1418 inc. in legno di varie grandezze e 
208 tav. a p.pag. Front. in caratt. rossi e neri. 
Belle leg. coeve in mz. marocch. rosso tit. e fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi. Tagli oro. Bella e ricercata 
opera. Cfr. Carteret,III,88/9. Vicaire,I,438/9. 
Lipperheide,I,3563. Hiler, 93. Sander, 87/8. 
Raro. € 300,00

130 (Ed. ‘800 Boccaccio) BEZZUOLI G. La Danza 
della prima giornata del Decamerone di Giov. 

Boccaccio dipinto a fresco. Pistoia, Bracali, 
1838. In-8. Pp.14. Varese mod. Ott. esempl.      

    € 18,00

131 (Ed. ‘700) BIANCHINI G. Della satira italiana 
trattato. Massa, Frediani, 1714. In-4. Pp.12 
nn,55. Esempl. assai fresco. Firme coeve di 
appart. al front. Con interessanti glosse coeve 
in bella grafia. Cart. edit. Dono di Pellegrino 
Frediani come da nota mss. coeva al front. 
Pregiata ediz. Cfr. Gamba, 2159. Razzolini-
Bacchi,60 Parenti,86. Biancardi-Francese, 
64. Prima ediz. Opera nella quale vengono 
descritte le maggiori opere di satire della 
letteratura italiana, mirabilmente scritte 
dall’aut. pratese. Rara ediz. € 250,00

132 (Dantesca) BILLANOVICH G. Prime ricerche 
dantesche. Roma, Ed. St. e Lett. 194  Come 
nuovo ricco apparato di note.   € 16,00

133 (Ed. ‘700 3 opere) DU BOCCAGE (M. A. LE 
PAGE DAME)  Le Paradis Terrestre poéme imité 
de Milton, nouvelle édit. revue, corrigée et 
augmenté, avec le poéme qui a remporté le 
premier prix de l’ Academie de Rouen. Londres, 
1753. In-8. Pp.X,124. Bella antip. interam. inc. 
in rame da Meuse, grande vignetta al front. 
dello stesso inc. in rame e testatine finem. 
inc. in rame. Front. in caratt. rossi e neri. 
Esempl. assai fresco. Pregiata ediz. Cfr. De 
Feller,II,341. Barbier,III,775 d. Milesi,80. 
(Segue) PRIVA DE FONTANILLES. Malthe, ou 
Lisle-Adam, dernier grand-maitre de Thodes, et 
premier grand-maitre de Malthe. Poeme. Paris, 
Huart & Moreau. 1749. Pp.XXIV,199, 1 b.ca. 
Ricco apparato di note. Esempl. freschissimo.  
Prima eizione. (Segue) CLEMENS PAPA. 
Tableau Historique de Laurent Ganganelli 
Souverain Potirfe sous le nom de Clément XIV. 
Par un membre de l’Académie des Arcades de 
Rome. Rotterdam, Bronkhorst, 1776. Pp. 8,86. 
Esempl. perfetto. Le tre opere in unico vol. In mz. 
perg. coeva con punte. Perfetti. € 250,00

134 (Ed. ‘600) BORCH O. Cogitationes De Variis 
Latinae linguae aetatibus & scripto illustris Viri, 
Ger. Joann. Vossii de Vitiis sermonis, Accedit 
Ejusdem Defensio nomine Vosii & Stradae, 
adversus Gasp. Scioppium. Hafniae, Huboldi, 
1675. In-4. Pp.16 nn,314,6 nn. Front. in caratt. 
rossi e neri. Uniformemente brunito. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso a 5 nervetti. Tim-
bretto di appart. Prima rara ediz. del celebre 
medico scienziato danese famoso per essere 
stato insegnante di Niccolò Stenone e uno 
dei fondatori della scienza sperimentale. 
Quest’aut. è più conosciuto con nome di 
Olau Borrichius. € 300,00

135 (Dantesca Ed. ‘800) BOTTAGISIO G. Osserva-
zioni sopra la Fisica del Poema di Dante, nuova 
ediz. sulla prima veronese del 1807 a cura di 
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G.L. Passerini. Città di Castello, Lapi, 1894. In-
16. Pp.72. Intonso come nuovo. Cfr. Fiske,146. 

    € 22,00

136 BRANCATI V. Don Giovanni in Sicilia. Milano, 
Bompiani, 1942. In-8. Pp.280. Sovracc. II° ediz. 
accresciuta di 2 racconti. Ott. esempl.   € 24,00

137 BRAVETTA V.E. Il Mistero del popolo errante, 
romanzo leggendario dell’antico Messico, 
disegni e decorazioni di C. Nicco. Torino, Para-
via, 1931. In-8. Pp.VIII,235. Tav. f.t. e decoraz. 
n.t. Intonso come nuovo.   € 25,00

138 (Shakespeare) BRUERS A. Shakespeare 
cattolico. Roma, Bardi, 1952. In-8. Pp.77. Inton-
so. Prima ediz. Esempl. 878 di soli 1000 
stampati.   € 23,00

139 CAMPANA D. Canti orfici e altri scritti, a cura di E. 
Falqui. Firenze, Vallecchi, 1960. In-16. Pp.325. 
Sovracc. Come nuovo.   € 22,00

140 CAMPANA D. Taccuinetto faentino a cura di D. De 
Robertis prefaz. di E. Falqui. Firenze, Vallecchi, 
1960. In-16. Pp. 76. Con 4 tav. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. Prima ediz.    € 50,00

141 (Tucidide) CANFORA L. Tucidide continuato. 
Padova, Antenore, 1970. In-8. Pp.260. Intonso. 
Ricco apparato di note. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut.    € 40,00

142 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Marcherita Pusterla, 
racconto aggiuntovi: La Madonna d’ Imbevere, 
racconto; Isotta, novella; Inni Sacri. Firenze, Le 
Monnier, 1845. In-16. Pp.518. Mz. pelle coeva tit. 
oro, piatti marmorizz. Firma di appart. € 24,00

143 (Milano) CAPELLI L.M. Giovanni Mari poeta e 
scrittore milanese. Con presentaz. di C. Ravasio 
e una nota bibliografica di M. Di Nardo. Milano, 
Meneghina, 1935. In-16. Pp.124. Ritr. f.t. ill. da 
Cisari. Cfr. Binda,1889. Ediz. numerata.

  € 20,00

144 (Jonson) CAPONE G. Ben Jobson l’iconologia 
verbale come strategia di commedia. Bologna, 
Patron, 1969. In-8. Pp.516. Tela edit. Come 
nuovo. € 22,00

145 (Ed. ‘500) CAPORALI C. Rime piacevoli di 
Cesare C. del Mauro, et d’altri autori. Accresciute 
in questa VI° impress. di molte rime gravi, et 
burlesche del Sig. Torquato Tasso, del Sig. 
Annibal Caro, et di diversi nobiliss. ingegni. 
Ferrara, Mammarello, 1592. In-12. Pp.24 
nn,264. Marca edit. al front. Fregi tipogr. Perg. 
‘700. Sguardie marmorizz. Esempl. in bei caratt. 
corsivi. Tagli marmorizz. Con ingialliture. Rinfor-
zo al marg. est. post. del front. Cfr. Adams, C, 
611. Graesse,II,43. British,146. Brunet,14564.

                                                                €260,00

146 CARCO F. Le Roman de Francois Villon. Paris, 
Plon, 1926. In-16. Pp.301. Cart. rigido tit. oro su 
pelle al dorso. Prima ediz. € 20,00

147 (Ill. ‘800) CARO A. Lettere distribuite né loro vari 

argomenti colla vita dell’aut. scritta da A.F. 
Seghezzi. Como, Ostinelli, 1825. 3 voll. In-16. 
Pp.358;342;380. Ritr. inc. in rame in antip. da 
Cuccinelli. Cart. edit. rigido in barbe assai freschi. 
Cfr. Graesse,II,51. Brunet,I,1589. Perfetti 
esempl. Ricco apparato di note. € 80,00

148 (Erotica Ill.) CASTANIER P. La Fille de Crésus 
roman antique illustration de F. Schmidt. Paris, 
Borel, 1901. In-16. Pp.268. Con 38 ill. n.t. e 8 a 
col. a p.pag. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti mar-
morizz. Ott. esempl. € 30,00

149 (Dantesca Ed. ‘800) CASTIGLIA B. Dante 
Alighieri ou le problème de l’humanité au Moyen 
Age, lettres a M.De Lamartine par Benedetto C. 
Paris, Dentu, 1857. In-8. Pp.78. In barbe ad ampi 
margini. Ott. esempl. Cfr. Fiske,I,173. Prima 
ediz. € 25,00

150 (Testi di Lingua ‘700) CAVALCA D. Pungilingua 
ridotto a sua vera lezione. Roma, De Rossi, 
1751. In-8. Pp.12 nn,294. Fregio al front. 
tipogr. Esempl. marginoso ed in barbe assai 
fresco. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Perfetto esempl. Pregiata opera. Cfr. Gam-
ba,310. Razzolini-Bacchi,105. Brunet,I,1694. 
Esposito,837. Graesse,II,91. Ex libris Nobiliare.   

  € 150,00

151 (Ed. ‘800) CAVALLOTTI F. Anticaglie. Roma, 
Senato, 1879. In-8. Pp.316. In barbe. Ritr. inc. in 
antip. Fiorit. € 35,00

152 (Ed. ‘800) CESAROTTI M. Pronea componimento 
epico. Perugia, Baduel, 1808. In-12. Pp.72. 
Esempl. in barbe assai fresco. Cartoncino coevo 
tit. mss. al dorso. Componimento poetico 
dedicato a Napoleone I. € 50,00

153 (Ewd. ‘800) CHEVIGNE’ COMTE DE. L’ Oeuvre 
de M. Le Comte de Chevigné. La Muse Champe-
noise au XIX siècle, notes critique, sincères et 
inédites par L. Lacour. Paris, Jouaust, 1865. In-24. 
Pp.56. Con 2 vignette n.t. Esempl. perfetto in 
carta distinta in barbe. Front. in caratt. rossi e 
neri. € 45,00

154 (Ed. ‘800) CICERONE M.T. Lelio o dell’Amicizia 
dialogo volgarizzamento con note di F. Scifoni. 
Prato, Aldina, 1838. In-8. Pp.61. Ott. esempl. 
Ricco apparato di note. € 17,00

155 (Giordani) CLERICI G.P. Episodi della vita di 
Pietro Giordani, da documenti inediti dell’Archivio 
di Stato di Parma e dell’Archivio del Tribunale di 
Piacenza. Parma, Battei, 1907. In-8. Pp.60. Ritr. 
f.t. Ricco apparato di note. Dedica autogr. 
dell’aut. Come nuovo. Cfr. Forlini, 828. € 24,00

156 (Poeti del ‘400) COGO G. Francesco Buzzacarini 
poeta latino del secolo XV. Bologna, Fava e 
Garagnani, 1892. In-8. Pp.20. Ricco apparato di 
note. Dedica autogr. dell’aut. Testo di 4 poesie 
inedite e di alcuni epigrammi. Non comune.

  € 25,00

157 (Dantesca) COSMO U. Con Dante attraverso il 
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168 (Dessi) DOLFI A. La parola e il tempo, saggio su 
Giuseppe Dessi. Firenze, Vallecchi, 1977. In-16. 
Pp.432. Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut. 
Ricco apparato di note. € 22,00

169 DOVIZI DA BIBBIENA B. Commedia elegantissi-
ma in prosa nuovamente composta intitolata 
Calandria. Milano, Valdonega, 1970. In-8. Pp.190. 
Tela edit. tit. oro. Ritr. in antip. Custodia. Esempl. 
50 di soli 200 stampati. € 29,00

170 (Ediz. ‘800 equitazione) DUARTE D. (Re del 
Portogallo). Leal Conselheiro, o qual fez Dom 
Durte, Pela graca de Deos Rei de Portugal e do 
Algarve, e Senhor de Ceuta, A requerimento da 
muito excellente Rainha Dona Leonor sua mulher; 
seguido do libro da ensinanca de bem cavalgar 
toda sella...Pariz, Aillaud-Lisboa, Mercadores de 
libros, 1842. In-4. Pp.XXVIII,672. Con 1 tav. pieg. 
f.t. inc. riproducente pag. di Codice. Bella leg. 
coeva in pieno vitello marmorizz. Tit. ricchi fregi 
oro al dorso, cornice oro ai piatti, sguardie e tagli 
marmorizz. Esempl. freschissimo. Ricco apparato 
di note. forellino di tarlo al marg. inf. bianco delle 
prime 5 cc. Prima rara ediz. di questa pubblicaz. 
del codice medievale. Lieve spellature.  € 450,00

171 (Ed. ‘800) LA ELEZIONE DI Corrado Quarto figlio 
dell’Imperatore Federigo in Re de’ Romani. 
Firenze, Cecchi, 1860 In-8. Pp.16 nn. Cfr. Mel-
zi,IV,112: «Quest’opuscoletto, di fac. 14 num.e 
2 nn, fu eseguito tutto a facsimile del Cod. 
Magliabechiano segreto Col. n. 110 citato dagli 
Accad. della Crusca». Ediz. in carta grave in 
soli 100 esempl. numerati. Frullone Crusca al 
front. Perfetto. Cfr. Razzolini-Bacchi,140.

  € 45,00

172 EPICTETO. Manuel d’Epictète suivi de l’entretien 
de Pascal avec M.De Saci sur Epictète et Montai-
gne. Paris, Pelletan, 1920. In-16. Pp.148. Con 2 
test. ill. Cart. marmorizz. coevo tit. oro al dorso. 
Conserv. le cop. orig. ed il dorso. Esempl. nume-
rato a tirat. limitata. Trad. de Th. Colardeau.

  € 24,00

173 (Ed. ‘700) EUTROPIUS, SEXT. AURELII VIC-
TORIS nec non Sexti Rufi Historiae Romanae 
Breviarium, Ad codices manusciptis & optimas 
editiones recognitum et correctum. Eutropii 
Fragmenta ad calcem. Parisiis, Barbou, 1793. In-
12. Pp.2 nn,380. Bella antip. interam. inc. in 
rame da De La Fosse su dis. di Eisen. Marca 
edit. inc. in legno al front. Belliss. leg. coeva in 
piena pelle tit. e ricche decoraz. oro al dorso ampia 
cornice in oro ai piatti con marg. int. ed esterno 
decorat. in oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 
Esempl. perfetto freschissimo. Cfr. Schwei-
ger,349. Ebert,7188.                               € 160,00

174 (Dantesca) FABRICOTTI C.A. Saggi danteschi: 
L’Incontro di Dante e Beatrice sulla cima del 
Purgatorio, Il Canto ottavo del Purgatorio, Dante e 
alcuni aspetti dell’opera sua. Borgo Val di Taro, 

Seicento. Bari, Laterza, 1945. In-8. Pp.214. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 22,00

158 CROCE B. Ariosto. Bari, Laterza, 1946. In-8. 
Pp.103. Come nuovo. € 18,00

159 (Dostoevskij) DAL SANTO L. (a cura) Dostoev-
skij inedito quaderni e taccuini. Firenze, Vallecchi, 
1981. In-8. Pp.706. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 24,00

160 D’ANNUNZIO G. La Gloria. Verona, Mondadori, 
1930. In-8. Pp.12 nn,182. Mz. pelle coeva con 
punte tit. oro al dorso piatti marmorizz. Esempl. 
numerato in caratt. Bodoni. Picc. mancanza al 
front. inf. est. b.co. € 25,00

161 (Giustinian) DAZZI M. Leonardo Giustinian poeta 
popolare d’amore con una scelta di sue poesie. 
Bari, Laterza, 1934. In-9. Pp.184. Come nuovo.

  € 20,00

162 (Ill. ‘800) DELAVIGNE C. Messeniennes et 
Poésies Diverses. Paris, Dufet et Vezard, 1832. 3 
voll. In-16. Pp.186;224;235. Con 36 inc. in legno 
n.t. e 10 tav. f.t. a p.pag. inc. in rame. Ottime leg. 
coeve in pieno vitello tit. e fregi oro ai dorsi a 4 
nervi. Sguardie e tagli marmorizz. Piatti con 
impress. a secco. Brunito. € 80,00

163 (Ed. ‘800) D’ELCI A. Satire II° ediz. corretta 
dall’aut. Firenze, Piatti, 1827. In-16. Pp.163. 
Intonso in barbe ad ampi margini. Cfr. Graes-
se,II,466. Gamba, 2851. € 38,00

164 DEL GRANDE C. Filologia minore studi di poesia 
e storia nella Grecia antica da Omero a Bisanzio. 
II° ediz. rived. e aggiornata con l’aggiunta di nuovi 
saggi. Milano, Ricciradi, 1967. In-8. Pp.473. 
Intonso in barbe. Come nuovo. Ricco apparato di 
note. € 25,00

165 DE LIBRI M. Le Dicerie Volgari di Ser Matteo de’ 
Libri da Bologna secondo una redazione pubblica-
ta dall’ Avv. L. Chiappelli. Pistoia, Flori, 1900. In-8. 
Pp.82. Manca il piatto post. Ricco apparato di 
note. Ott. esempl. € 30,00

166 DEMACHY J.F. Histoires et contes précédées 
d’une étude historique, anecdotique et critique sur 
sa vie et ses oeuvres et accompagnés de Notes et 
Commentaires par L.G. Toraude. Paris, Carrin-
gton, 1907. In-4. Pp.CVIII,622. Front. in caratt. 
rossi e neri. Ediz. orné de 3 portraits et de 2 
autographes de l’aut. De tetes de libres et de 
culs-de-lampes du XVIII siècle; de 6 grands 
hors texte et de 55 dessins originaux de Geor-
ge Grellet. Bella ediz. fuori commercio tirata a 
compless. 610 esempl. numerati il ns. 7 di 10 
su carta Hollande Vangelder. Interessante 
ediz. sull’opera poetica del Demancy, farmaci-
sta e chimico, autore di varie operette scientifi-
che ( 1728-1803). Cfr. Lorenz, XXI,354. Ricco 
apparato di note. € 90,00

167 DE ROBERTIS G. Scrittori del Novecento. Firen-
ze, Le Monnier, 1946. In-16. Pp.422. Ott. esempl.

  € 24,00
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Cavanna, 1929. In-16. Pp.180. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 20,00

175 FENELON. Oeuvres spirituelles introduction et 
choix de textes par F. Varillon. Paris, Aubier, 1954. 
In-16. Pp.390. Intonso. Come nuovo. € 22,00

176 (Ed. ‘800) FENELON SALIGNAC DE LA MOTHE 
F. Le avventure di Telemaco. Nuova ediz. con 
annotazioni per l’intelligenza della Mitologia, ed 
arricchita d’un discorso sulla Poesia epica. Parigi, 
Bossagne, Masson e Besson, 1807. 2 tomi in un 
vol. In-16. Pp.473;431. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. € 65,00

177 (Ed. ‘800) FENZI S. Pot Pourri or a series of 
fugitive verses. Florenze, Nation Italian Printing-
Off,1853. In-8. Pp.72. Varese mod. Prima ediz. 
Qc. fiorit. € 30,00

178 (Elisabettiani) FERRARA F. L’Opera narrativa di 
Robert Greene. Venezia, Goliardica, 1957. In-8. 
Pp.382. Intonso, come nuovo. Ricco apparato di 
note € 24,00

179 (Ed. ‘700 Grande opera) FERRARIS L. Prompta 
Bibliotheca Canonica, Juridica, Moralis, Theologi-
ca nec non Ascetica, Polemica, Rubricistica, 
Historica. Innumeris fere locit ad Auctorum fidem 
sedulo restituta; a R.P. Philippo a Carboneano 
Ord. Min. notis Criticis, ac ab Anonymo Juriscon-
sulto Romano locupletissimis Additionibus locu-
pletata, nec non Vindiciis Auctoris in eadem 
Notas, et Additiones. Quae omnia in hac editione 
Suo proprio loco inferta sunt, et tam eisdem, 
quam Auctoris Supplementis Summaria adjecta 
fuere. Genuae, Olzati, 1767-69. 9 voll. In-4. 
Pp.6904. Ritr. inc. in rame in antip. al I° vol. 
dell’aut. inc. da J. Zanibelli, primo front. in 
caratt. rossi e neri. Esempl. in barbe, assai 
freschi, spesso intonsi. Testo a 2 col. Cart. edit. 
con etichette coeve ai dorsi. Celebre e preziosa 
opera. Cfr. Encicl. Cattolica, V,1195. € 400,00

180 (Ramusio) FLAMINI F. Girolamo Ramusio 
(1450-86) e i suoi versi latini e volgari. Padova, 
Randi, 1900. In-8. Pp.41. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. Dedica autogr. dell’aut.

  € 22,00

181 (Cinquecentina Magonza) FLORUS L. De 
Gestis Romanorum libri quatuor, una cum 
adnotationibus Ioan. Camertis, quae Comentarij 
vice in-omnem Romanam historiam esse pos-
sunt. Ad haec, sexti Ruffi viri consularis de 
historia Romana epitome multo quam antehac 
emaculatior. Item, Messalae Corvini oratoris 
disertissimi, de progenie Augusti Caesaris 
Libellus, nunc primum excusus. Mogvntiae, Off. 
Ivonis Schoeffer, 1540. In-8 picc. Pp.48 nn,362,6 
nn. Grande marca edit. inc. in legno a p.pag. 
al fine. Mz. perg. con punte ‘700. Piatti marmo-
rizz. In caratt. corsivi. € 350,00

182 (Dantesca Ed. ‘800) FRANCIOSI G. Il Dante 
Vaticano e l’Urbinate descritti e studiati per la 

prima volta. Città di Castello, Lapi, 1896. In-16. 
Pp.148. Intonso. Come nuovo. Cfr. fiske, 235. 
Ricco apparato di note. € 24,00

183 FRATTINI A. Poeti e critici italiani dell’ Otto e del 
Novecento profili e ricerche. Milano, Marzorati, 
1966. In-8. Pp.386. Come nuovo. D’annunzio, 
Marinetti, Saba, Pascoli, Govoni, Papini, Betoc-
chi, Leopardi, Carducci, etc. € 23,00

184 FUCINI R. Napoli a occhio nudo lettere ad un 
amico, II° ediz. corretta dall’aut. con prefaz. di G. 
Fortunato. Roma, La Voce, 1913. In-16. Pp.197. 
Perfetto. € 22,00

185 (Ed. ‘800 Boccalini) GALEOTTI L. Traiano 
Boccalini e il suo tempo memoria storica. Firenze, 
Cellini, 1855. In-8. Pp.46. Varese mod. Timbro di 
appart. Ricco apparato di note. € 24,00

186 (Dantesca Ed. ‘800) GALVANI G. Saggio di 
alcune postille alla Div. Commedia con una 
lettera di C. Cavedoni all’aut. sopra un luogo del 
«Paradiso» per cura di G. Franciosi. Città di 
Castello, Lapi, 1894. In-16. Pp.120. Come 
nuovo. Cfr. Fiske, 244. Intonso. € 23,00

187 (Arezzo Accademie) GAZZOLA STACCHINI V. 
BIANCHINI G. Le Accademie dell’Aretino nel 
XVII e XVIII sec. Firenze, Olschki, 1978. In-8. 
Pp.610. Con 18 tav. n.t. e 24 f.t. Intonso. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. Prezzo Olschki 

 € 93,00 € 40,00

188 (Papini) GENTILI S. MANGHETTI G. Inventario 
dell’archivio Papini. Roma, Ed. St. e Letteratura, 
1998. In-8. Pp.358. Con ritr. in antip. Ott. 
esempl. € 25,00

189 (Ed. ‘800) GESSNER S. Idilli di S.G. del Cav. A. 
Maffei. Venezia, Orlandelli, 1823. In-16. Pp.134. 
Front. inc. in rame. Dedica a V. Monti. In barbe. 
Lievi fiorit. € 25,00

190 (Decimo Laberio e P. Siro) GIANCOTTI F. Mino 
e Gnome studio su Decimo Laberio e Publilio 
Siro. Messina, D’Anna, 1967. In-8. Pp.478. 
Intonso come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 24,00

191 GIAZZOTTO R. Poesia melodrammatica e 
pensiero critico nel Settecento pref. di I. Piazzet-
ti. Milano, Bocca, 1982. In-8. Pp.246. Con note. 
Come nuovo. € 25,00

192 GILLES J.V. Chansons du coup de soleil dessins 
et lithographies de Yvon Monay. Lausanne, 
Rouge, 1947. In-8. Pp.146. Con 4 tav. a col. a 
p.pag. Come nuovo. In barbe. Ediz. di 2061 
esempl. il ns. 582 sur vélin Sans Bois. Dedica 
autogr. dell’aut. € 40,00

193 (Ed. ‘800) GIORDANI P. Opere, Italia, (ma 
Modena, Valgano), 1821. 14 parti in 3 voll. In-16. 
Pp.1590. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi, 
piatti marmorizz. Esempl. freschi. Cfr. Forlini, 
Bibl. di P. Giordani, 41 ne uscirono altri 2 vol. 
6 anni dopo. € 70,00
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194 (Ill. ‘900) GIRAUDOUX J. Amphitryon 38 comé-
die en trois actes. Paris, Félier, 1931. In-8 gr. 
Pp.217. Con 20 composizioni originali di 
Mariano Andreu inc. in legno en camaieu da 
P. Toustain. In barbe. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. bruno con punte tit. oro al dorso a 5 
nervi. Piatti marmorizz. Conservate le cop. orig. 
Esempl. 362 sur vélin de chiffon fabriqué per 
le Papeteries de Lana. Perfetto. Ex libris. 

                                                               € 140,00

195 GIULIOTTI D. L’Opera di Barabba II° ediz. 
accresciuta. Firenze, Vallecchi, 1922. In-8. 
Pp.338. Perfetto esempl. € 35,00

196 GIUSTI G. Epostolario edito e inedito raccolto, 
ordinato e annotato da F. Martini con l’aggiunta di 
XXI appendice. Firenze, Le Monnier, 1904. 3 
voll. In-16. Pp.561;577;581. Mz. marocch. coevo 
tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. ant. e post. Esempl. perfet-
ti. Vi sono distribuite cronologicamente 752 
lettere dal 1822 al 1850. Cfr. Parenti,209. Ricco 
apparato di note. € 70,00

197 (Ed. ‘800) GIUSTI G. Scritti vari in prosa e in versi 
per la maggior parte inediti, pubblicati per cura di 
A. Gotti. Firenze, Le Monnier, 1863. In-16. 
Pp.533. Ritr. dell’aut. in antip. Mz. pelle coeva 
tit. oro al dorso a 4 nervi. Fiorit. € 30,00

198 GODOY A. Bréviare poème. Paris, Grasset, 
1954. In-16. Pp.131. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut. € 24,00

199 GOETHE J.W. Faust traduz. in versi italiani di V. 
Errante. Firenze, Sansoni, 1942. 2 voll. In-8. 
Pp.320;490. Ott. esempl. € 40,00

200 (Ill. ‘800) GOETHE. Werther traduct. nouvelle 
précédées de considérations sur Werther et en 
géneral sur la poèsie de nostre époque par P. 
Leroux accompagnée d’une préf. par G. Sand. 
Paris, Lecou-Hetzel, 1852. In-8 gr. Pp.LVIII,198. 
Con 10 tav. f.t. a p.pag. di T. Johannot inc. Mz. 
marocch. bordeaux coevo tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi, piatti e sguardie marmorizz. Ott. 
esempl. lievi fiorit. Pregiata ediz. Cfr. Carteret, 
III,269. Ripault,1924 n° 534. Malauzeilli, p.204. 
Vicaire,III,1011/12. Sander,303.           € 160,00

201 (Ed. ‘700) GRAZZINI A.F. La prima e la seconda 
cena novelle, alle quali si aggiunge una novella 
della terza cena, che unitamente colla prima ora 
per la prima volta si dà alla luce. Colla vita 
dell’aut. e con la dichiarazione delle voci più 
difficili. Londra, Nourse, (Ma Parigi, Moli-
ni),1756. 3 parti in un vol. In-8. Pp.XXXII,412,10 
nn. Prima ediz. della «Prima Cena» e della 
lunghissima novella «Decima e ultima» della 
«Terza Cena» che abbraccia le pp. 345-412. 
Alla «Seconda Cena» è stato conservato il 
front. della prima ediz., della quale moltissimi 
esempl. furono bruciati pubblicamente, con 
l’aggiunta di «Firenze 1743" e la correzione 

dell’anno dell’ Egira (1122 in luogo di 122). 
Esempl. assai freschi. Mz. pelle antica con punte 
tit. e fregi oro al dorso. Ex libris. Cfr. Gamba,538. 
Gay,III,852. Graesse,III,142. Parenti, Diz. 
luoghi di Stampa, 117. Passano,II,346/7. 
Papanti,I, 186. Brunet, II,1720. Borromeo,34. 
Gamba, Novelle Italiane, p.124.          € 320,00

202 (Ed. ‘700) GUARINI G.B. Il Pastor Fido (Le 
Berger Fidele), tragicommedia pastorale con 
laiunta in questa nova Impressione delle Rime 
del detto Sig. et Ornata di bellissime figure. 
L ione, Del larocca, 1720. In-12. Pp.24 
nn,553;129, 9 nn. Bella antip. inc. in rame e 5 
tav. a p.pag. f.t. inc. in rame, fregi tipogr. Liev. 
brunito Pieno vitello coevo tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Qc. picc. abrasione dorso sup. Tagli 
rossi. Ex libris. Testo ital. e franc.            € 120,00

203 (Dantesca) GUERRI D. Di alcuni versi dotti della 
Div. Commedia ricerche sul sapere grammatica-
le di Dante. Città di Castello, Lapi, 1908. In-16. 
Pp.194. Intonso. Come nuovo. Cfr. Fiske, 
additions, 72. Ricco apparato di note. € 34,00

204 (James) GUIDETTI A. Francis Jammes. Torino, 
Bocca, 1931. In-16. Pp.136. Come nuovo.

  € 17,00

205 GUILLEN G. Opera poetica (Aire nuestro) 
studio, scelta, testo e versione a cura di U. Macrì. 
Firenze, Sansoni, 1972. In-8. Pp.1292. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo 
ampie note. € 28,00

206 (Ed. ‘800) HEINE H. Drames et Fantaisies. 
Paris, M. Lévy, 1865. In-16. Pp.390. Mz. pelle 
coeva con tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Prima 
ediz. Cfr. Clouzot, p.83. Ampia introd. di 64 
pp. di Saint-René Taillandier. Ott. esempl. 
Vicaire,IV,57. € 40,00

207 (Ediz. di Fermo) HERVEY. Inni sulla creazione, 
versione libera in italiano poesia dell’Ab. B. 
Luciani Fermo, Pallade, 1806. In-8. Pp.39. 
Varese mod. Picc. mancanza al marg. sup. est. 
del front. bianco. € 22,00

208 (Ill. ‘800) HOUSSAYE A. Voyage à ma fenetre. 
Paris, Lecou, s.d. (1851). In-8 gr. Pp. 390. Con 
78 inc. in legno n.t. di varie grandezze, 12 tav. 
a p.pag. f.t. romantiche in acciaio di Nanteuil, 
Veyrassat, Debacq, Roqueplan, Diaz, Johan-
not, protette da velina. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. rosso tit. e decoraz. oro al dorso a 4 
nervi Tagli oro. Esempl. perfetto assai fresco. 
Rara prima ediz. illustrata. Cfr. Vicaire,IV,186. 
Carteret,III,297                                     € 140,00

209 (Ill. ‘800) HUGO V. Quatrevingt Treize. Paris, 
Quantin, s.d. (1876). In-8 gr. Pp. 472. Con 137 
inc. in legno n.t. anche a p.pag. Mz. marocch. 
mod. con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Testo inquadrato 
da cornice tipogr. Fiorit. € 70,00

210 (Pascarella) JANDOLO A. Cesare Pascarella il 
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mistero della sua casa, gli aneddoti, i disegni 
inediti. Roma, Staderini, 1940. In-8. Pp.160. Con 
54 dis. a p.pag. n.t. Come nuovo. Ex libris.

  € 25,00

211 (Ed. ‘800) JULLIEN A. La Comédie et la Galan-
terie au XVIIIe siècle au theatre, dans le monde, 
en prison. Paris, Rouveyre, 1879. In-8. Pp.14 
nn,178,32. Testatine e finalini finem. inc. in 
rame da Rouveyre & De Malval. Varie inc. e 
fregi n.t. inc. in legno. Con caratt. rossi e neri, 
1 tav. a col. Mz. marocch. coevo con punte tit. 
oro al dorso a 4 nervi, piatti e sguardie marmorizz 
Conserv. le cop. orig. Ediz. di soli 100 esempl. il 
ns. esempl. per l’aut. Ex libris. Cfr. Vicai-
re,IV,611. In carta distinta di lusso. Ampie 
note.                                                      € 100,00

212 (Dantesca) KLACZKO G. Conversazioni 
fiorentine: Dante e Michelangelo, Beatrice e la 
poesia d’amore, Dante e il cattolicismo, la 
tragedia di Dante, trad. di G. Senna. Bari, Later-
za, 1925. In-8. Pp.220. Come nuovo. € 23,00

213 LAFAYETTE DE. La Princesse De Clèves. Paris, 
Piazza, 1922. In-8. Pp.250. Mz. pelle coeva con 
punte tit. oro al dorso a 4 nervi. Esempl. in barbe 
sur papier vélin du Marais numerato. Perfetto.

  € 50,00

214 (Ill. ‘900) LAFORGUE J. Les Complaintes, cent 
vingt huit lithographies de Geo A. Drains. Paris, 
Du Sagittaire, 1923. In-8 gr. Pp.4 nn,231,3 nn. 
Esempl. in carta forte in barbe. Bella leg. coeva 
in mz. marocch. rosso con punte tit. oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti marmorizz. Conservate le cop. 
orig. e il dorso. Perfetto esempl. Ex libris. 
Esempl. 402 di 500 sur vélin teinté. Le litogr. 
sono in sanguigna. Cfr. Carteret,V,117: 
«Edition estimée». Monod, 750.    € 170,00

215 (Ill. ‘800) LAMARTINE A. DE. Jocelyn eposode. 
Paris, Gosselin, 1841. In-8. Pp.468. Con inc. in 
legno anche a p.pag. Mz. marocch. vinaccia 
con punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ott. esempl. Prima ediz. 
illustrata. Cfr. Carteret, III,366. Vicai-
re,IV,976/7. Brivois,248 f: «Très belle édition 
ornée de charmantes vignettes». Gay,II,721. 
Talvart,XI,19E. € 140,00

216 (Ill. ‘800 legature) LAMARTINE A. DE. Oeu-
vres: Méditations Poetiques nouv. édit. Nouve-
les méditations poetiques, augmentée de 
diverses epitres inédites. La mort de Socrate, Le 
Chant du Sacre. Le dernier chant du pélerinage 
de Childe-Harold. Paris, Gagniard, 1830. 4 voll 
In-16. Pp.XI,276;276;204;207. Con 2 front. inc. 
in rame romantici e 7 tav. f.t. a p.pag. f.t. 
protette da velina. Bellissime leg. coeve in 
pieno marocch. rosso con tit. e fregi oro ai dorsi e 
impress. in rilievo ai piatti e decoraz. a secco alla 
maniera di Simier. Ediz. a cura di Nodier. Tagli 
oro, marg. int. dei piatti decorato in oro. Sguardie 

marmorizz. Ex libris in rame. € 320,00

217 LANDINO C. Disputationes Camaldulenses a 
cura di P. Lohe. Firenze, Sansoni, 1980. In-8. 
Pp.320. Ott. esempl.   € 50,00

218 (Ill. ‘800 Gavarni) LE SAGE. Histoire de Gil Blas 
de Santillane précédée d’une introd. par M. J 
Janin. Illustrations de Gavarni. Paris, Morizot, 
1863. In-8. Pp.588. Con 20 tav. f.t. a p.pag. inc. 
in acciaio. Mz. marocch. rosso coevo tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. Fiorit Cfr. Vicai-
re,V,243. Carteret,III,388. Prima ediz. € 100,00

219 LIBAUT M. Léon-Brun Roman illustration par D. 
Motta. Milano, Allegretti, 1915. In-16. Pp.330. 
Con 2 ill. f.t. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 4 
nervi. Come nuovo. Prima ediz.   € 28,00

220 (Carducci) LIGUORI E. PELLI A. Dizionario 
Carducciano repertorio alfabetico critico e 
ragionato utile alla intelligenza di tutte le poesie 
di Giosulé C. II° ediz. corretta e aumentata. 
Firenze, Barbera, 1914. In-16. Pp.348. Tela edit. 
Come nuovo. € 25,00

221 LIVIO T. Storie Libri I-V a cura di L. Perelli. Torino, 
Utet, 1974. In-8. Pp.978. Con 8 tav. f.t. Tela edit. 
tit. e fregi oro. Come nuovo. Ricco apparato di 
note. € 23,00

222 LIVIO T. Storie libri XLI-XLV a cura di G. Pascuc-
ci. Torino, Utet, 1971. In-8. Pp.818. Con 9 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 23,00

223 LIVIO T. Storie libri XXXI-XXXV a cura di P. 
Pecchiura. Torino, Utet, 1970. In-8. Pp.658. Tela 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Con 8 tav. f.t. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 23,00

224 (Ed. ‘800) LONGO SOFISTA. Gli amori pastorali 
di Dafni e Cloe, trad. dal Comm. Annibal Caro. 
Londra, 1827. In-16. Pp.205. Front. interam. 
inc. in rame. In barbe, fiorit. € 34,00

225 (Ed. ‘700 Arcadi) LORENZINI F.M. Parafrasi del 
Cantico di Mosè «Cantemus Domino» esodo 
cap. 15. Roma, Rosati e Borgiani, 1740. In-4. 
Pp.4 nn,X. Capill. fig. Esempl. assai fresco in 
bei caratt. corsivi grandi. Varese antica. Perfetto 
esempl. Cfr. Crescimbeni, L’Arcadia, 1930. 
Bibliogr. Romana, 1880 I, 150. Fabroni, Vita 
Italianorum, X,399. Giorgetto-Vichi, Gli 
arcadi dal 1690 al 1800, p.120. € 35,00

226 (Corsica) LORRAIN J. Heures de Corse. Paris, 
Sansot, 1905. In-16. Pp.124. Come nuovo. 
Prima ediz. di questo personaggio che ebbe 
grande notorietà non solo per i suoi versi, ma 
anche per i suoi costumi. Il vero nome 
dell’aut. è Paul Duval. € 40,00

227 (Ed. ‘700) MADELEINE DE SOUVRE Marchesa 
de Sable. Massime della Marchesa di Sable trad. 
dal francese e colle note di A.M.F. (Angelo Maria 
Fabbroni). Roma, Pagliarini, 1756. In-12. 
Pp.VI,2 nn,99,1 nn. Cart. coevo. Perfetto 
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esempl. freschissimo. Tagli marmorizz. L’aut. 
tenne un salotto a Parigi dal quale uscì un 
genere letterario del quale le «Maximes de La 
Rochefoucauld» sono l’esempio più noto. 
Ricco apparato di note. € 90,00

228 MAGNY C.E. Romanzieri francesi del Novecen-
to. Milano, Feltrinelli, 1963. In-8. Pp.349. Tela 
edit. Sovracc € 17,00

229 (Ill. ‘900) MALLARME S. DEBUSSY C. 
CHARPENTIER H. Un Favne. L’Après-midi d’un 
Faune prélude a l’après-midi d’un Favne. gloses, 
Lithographies originales de René Demeurisse. 
Paris, Rombaldi, 1943. 4 voll. Folio. Cc. 
12;14;32;20 nn. Con 72 litographies in nero. 
Esempl. perfetti in cartella in mz. tela e custo-
dia edit. Prima ediz. in soli 190 esempl. sur 
vélin pur chiffon à la forme des papeteries de 
Lana il ns. 124. Cfr. Monod, 7684. Carte-
ret,IV,261: «Ensemble très recherché et 
coté».                                                   € 220,00

230 (Ed. ‘800) MAMIANI T. Poesie nuova ediz. con 
ammende dell’aut. e aggiunta di parecchie 
composizioni. Firenze, Le Monnier, 1857. In-16. 
Pp.468. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Fiorit. € 25,00

231 MARAINI D. Crudeltà all’aria aperta. Milano, 
Feltrinelli, 1966. In-8. Pp.103. Come nuovo II° 
ediz. di soli 4 mesi success. alla I° dello stesso 
edit. Terza opera della Maraini la prima di poesia.

  € 25,00

232 (Tragedie ‘800) MARCHETTI L. Argia in Tebe e 
Giovanni Galeazzo Visconti Duca di Milano 
tragedie. Firenze, Celli, 1846. In-8. Pp.113. Con 
2 tav. a p.pag. inc. f.t. Varese mod. € 20,00

233 MARRADI G. Poesie nuovamente raccolte e 
ordinate (1875-1900). Firenze, Barbera, 1902. 
In-16. Pp.420. Ritr. in antip. In barbe perfetto.

  € 34,00

234 (Shakespeare) MARTINO M. Il Problema del 
tempo nei sonetti di Shakespeare. Roma, 
Bulzoni, 1985. In-8. Pp.172. Dedica autogr. 
dell’aut. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 17,00

235 (Alceo) MASTRELLI C.A. La lingua di Alceo. 
Firenze, Sansoni, 1954. In-8. Pp.132. Ricco 
apparato di note. € 20,00

236 (Ed. ‘700) MASUCCIO SALERNITANO. Il 
Novellino in Toscana favella ridotto Ginevra (ma 
Firenze o Lucca) 1765. 2 voll. In-8. Pp. 
XLIV,322;417. Piena pelle marmorizz. Tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Con qc. abrasione ed 
erosione. Sguardie marmorizz. Ex libris. Cfr. 
Parenti, Diz. Luoghi di Stampa,100. Pregiata 
opera. Passano,I,412 Graesse,IV,441 Papan-
ti,I,213. Brunet,III,1524. Gamba, Delle Novelle 
Italiane,61. Esempl. come tutti arrossato.

                                                               € 160,00

237 MAUROIS A. Relativisme. Paris, Kra, 1930. In-
16. Pp.194. Ott. esempl. Tirat. limit. esempl. 
numerato sur vélin blanc. Prima ediz. € 40,00

238 (Ed. ‘800) MILTON J. Il Paradiso perduto traduz. 
di A. Bellati. Milano, Branca, 1856. In-8. 
Pp.VI,596. Firma di appart. al front Mz. perg. con 
punte tit. oro. Prima ediz. € 58,00

239 MONACO F. Paragoni burleschi degli antichi. 
Palermo, Palumbo, 1966. In-8. Pp.130. Con 
richiami a 4 pp. Aut. greci e latini. € 23,00

240 (Ed. ‘800 legature) MONTAIGNE M. Essais 
nouvelle édition. Paris, Lefevre, 1818. 6 voll. In-
24. Pp.388;398;403;358;369;468. Ritr. in 
medaglione al front. Inc. in rame. Esempl. 
freschi lievi fiorit. Ampie note. Belle leg. coeve in 
vitello chiaro tit. e fregi oro ai dorsi su tass. a 4 
nervi. Cornice oro ai piatti con impress. a secco. 
Sguardie e tagli marmorizz. Ex libris. Cfr. Graes-
se,IV,580. Brunet,III,1840: «jolie édition». 
Cette édition a tous les avantages de celle de 
Naigeon avec plusieurs améliorations dans a 
préface, une des éditions parmi les meilleu-
res et les plus complètes».                  € 300,00

241 (Ed. ‘700) NELLI P. SANSOVINO F. SIMEONI G. 
FENARUOLO G. Ed altri. Satire. Londra, Si 
vende in Livorno Masi, 1786. In-12. Pp.4 
nn,124;20;67;170. Bel front. interam inc. in 
rame da G.B. Galli e ritr. a p.pag. f.t. del Nelli. 
Piena perg. coeva tit. e fregi oro al dorso tagli 
rossi. Esempl. legg. celestino. Perfetto freschiss. 
Ex libris.                                                 € 100,00

242 (Dantesca) NERI F. Dante e il primo Villani. 
Firenze, Olschki, 1912. In-4. Pp.31. Ricco 
apparato di note. € 24,00

243 (Testi di Lingua ‘700 Aut. Gesuiti) NICCOLAI 
A. Prose toscane oratorie, scientifiche, storiche. 
Firenze, Viviani all’ Insegna della Fenice, 1772-
73. 3 voll. In-4. Pp. 339;307;312. Marca edit. 
con vedutina di Firenze inc. in rame ai front. 
da V. Franceschini. Fregi tipogr. Cart. coevo 
decorato. Esempl. in bella carta forte con velatu-
re d’umido. Front in caratt. rossi e neri. Pregia-
ta prima ediz. Cfr. Graesse,IV,666 Gam-
ba,2372: «Ediz. fatta con diligenza». Passi-
gli,IV,194. De Backer-Sommervogel,V,1705.

                                                               € 150,00

244 (Filologia Celtica) Note on a ninth century 
commentary on Martianus Capella. (Sondera-
bruck aus der Zeitschrift fur Celtische Philelogie. 
Halle, Niemeyer, 1909. In-8. Pp.12. (Estratto) 
Varese mod. Ricco apparato di note. € 15,00

245 (Ristampe antiche canzoni) NOVA CANZO-
NETTA  De’ Misteri d’Amore. In Bologna, C. 
Zenero, s.d. (Ma Firenze, Gonnelli, 1928). In-8. 
Pp.3,1 b.ca. Vignetta riprodotta da antico 
testo. Ott. Varese mod. Ediz. numerata di soli 
100 esempl. € 14,00

246 NOVELLI A. Canapone (Leopoldo II Granduca di 
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Toscana) commedia storica in quattro atti. 
Firenze, Bemporad, 1914. In-16. Pp. 246. 
Disegni di F. Scarpelli. Perfetto. € 23,00

247 ORAZIO Q.F. Le Opere a cura di T. Colamarino e 
D. Bo. Torino, Utet, 1975. In-8. Pp.602. Con 9 
tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 24,00

248(Ed. ‘800 scompleto) OVIDE. Oeuvres complè-
tes traduction nouvelle par MM. Th. Burette, 
Chappuyzi, J.P. Charpentier, Gros, Féguin De 
Guerle, Mangeart, Vernadé. Paris, Panckucke, 
1834-36. 9 voll. di 10 (manca il III°) In-8. 
Pp.3964. Testo latino e francese. Ott. mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. In 
barbe.                                                    € 120,00

249 (Dantesca Ed. ‘800) OZANAM A.F. Dante e la 
filosofia cattolica nel Tredicesimo secolo, vers. 
ital. con note di P. Molinelli. Milano, Class. 
Italiani, 1841. In-8. Pp.392. Tela coeva rgida tit. 
oro al dorso. Lievi fiorit. Ott. esempl. Ricco 
apparato di note. Cfr. Fiske,II,356. € 50,00

250 (Dantesca) PALEOLOGUE M. Dante essai sur 
son caractère et son génie. Paris, Plon 1908. In-
16. Pp.277. Con note. Ott. esempl. Cfr. Fiske, 
additions, 93. In barbe. € 23,00

251 PANDOLFI V. Spettacolo del secolo il teatro 
drammatico. Pisa, Nistri-Lischi, 1953. In-8. 
Pp.414. Con molte ill. f.t. Come nuovo. € 24,00

252 PAPINI G. Ritratti italiani (1904-31). Firenze, Vallec-
chi,1944. In-8. Pp.466. Come nuovo. € 20,00

253 (Ill. ‘800) PARINI G. Poesie vita e commento di 
G. De Castro. Milano, Carrara, 1889. In-4. 
Pp.398. Con 50 inc. n.t. Testo a 2 col. Tela coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. € 65,00

254 (Ed. ‘800) PARINI G. Versi e prose con un discor-
so di G. Giusti intorno alla vita e alle opere di lui. 
Firenze, Le Monnier, 1846. In-16. Pp.556. Ritr. 
in antip. Perg. coeva tit. e fregi oro. Ott. 
esempl Cfr. Bustico,8. Prima ediz. € 34,00

255 PASCAL C. Feste e poesie antiche. Milano, 
Treves, 1926. In-16. Pp.268. Come nuovo. 

  € 20,00

256 PASCOLI G. Myricae. Milano, Mondadori, 1941. 
In-8. Pp.242. Intonso come nuovo. € 20,00

257 PASCOLI G. Primi poemetti. Milano, Mondadori, 
1941. In-8. Pp.218. Intonso. Come nuovo. 

  € 20,00

258 (Dantesca) PASSERINI G.L. Dante (1265-
1312) note biografiche e storiche. Milano, 
Caddeo, 1920. In-16. Pp.254. Ritr. in antip. 
Intonso come nuovo. € 18,00

259 (Dantesca) PASSERINI G.L. Minutaglie dante-
sche. Città di Castello, Lapi, 1911. In-16. Pp.316. 
Come nuovo ampie note. Cfr. Fiske, Addi-
tions,99. € 30,00

260 (Ed. ‘700) PAULINUS A.S. JOSEPHO (Chelucci 

Domenico) Orationes Habitae in eodem 
Archigymnasio. Roma, Bernabò, 1727. In-4 picc. 
Pp.16 nn,373. Marca edit. al front. capill. in 
xilogr. fig. fregi tipogr. Leg. in pieno velluto 
verde scuro. Tagli rossi. Esempl. in caratt. grandi 
assai fresco. Cfr. Remondini,IV,291/2: «L’aut. 
eccellente prof. di eloquenza (Lucca 1682 - 
Roma 1754). Prima ediz. Diz. Biogr. Ital 
XXIV,418/21. Fu considerato il più grande 
latinista del suo tempo.                       € 120,00

261 PELLEGRINI A. Gottsched Bodmer Breitinger e 
la poetica dell’ Aufklarung. Catania, Bibl. Fac. 
Let. e Filos. 1952. In-8. Pp.170. Lunga dedica 
autogr. dell’aut. Ricco apparato di note. € 24,00

262 (Wieland) PELLEGRINI A. Wieland e la classici-
tà tedesca. Firenze, Olschki, 1968. In-8. Pp.136. 
Intonso, cop. sporca. € 20,00

263 (Ed. ‘800) PELLICO S. Le mie prigioni memorie. 
Parigi, Baudry, 1834. In-16. Pp.356. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Cfr. Parenti, Bibl. 
Pellico, 83. Querard,VII,33. € 45,00

264 (Teatro) PERSONE’ L.M. Il Teatro italiano della 
«Belle époque» saggi e studi. Firenze, Olschki, 
1972. In-8. Pp.412. Intonso prezzo Olschki € 
69,00 € 30,00

265 (Ed. ‘800) PETRARCA F. Sonnets inédits tradu-
its de Petrarque par m.me S. Emma Mahul. 
Cinquième pubblication complétant la totalité 
des sonnets et augmentée de la traduct. égale-
ment inédite de différentes poésies de Petrar-
que. Roma, Botta, 1877. In-8. Pp.252. Dorso 
abraso. Cfr. Fiske, 168/9. € 26,00

266 (Ed. ‘800 Vannetti) PICCIOLA G. L’ Epistolario 
di Clamente Vannetti studio. Firenze, Tip. Voca-
bolario, 1881. In-8. Pp.68. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 22,00

267 (Poesia) PICCOLO F. Sull’ origine della poesia 
moderna. Napoli, Ricciardi, 1938. In-16. Pp.194. 
Intonso come nuovo. € 20,00

268 (Dantesca) PIEROTTI G. Guida dantesca per la 
città di Firenze, luoghi, monumenti, ruderi, cimeli 
ricordanti il Divino Poeta nella città natale. 
Firenze, Funghi, s.d. (anni ‘20) In-16. Pp.50. 
Con 8 tav. f.t. € 17,00

269 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. Le Epistole i sermoni 
le prose e poesie campestri. Milano, Class. 
italiani, 1830. In-16. Pp.400. In barbe. Mz. pelle 
coeva tit. al dorso con fregi oro. Picc. abrasione 
dorso sup. € 40,00

270 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. Le poesie originali 
pubblicate per cura del dott. A. Torri con un 
discorso di P. Dal Rio. Firenze, Barbera, 1858. 
In-16. Pp.580. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Ott. esempl. Cfr. Annali 
Barbera, n°38 € 40,00

271 (Ed. ‘700) PINDEMONTE I. Saggio di Prose e 
Poesia campestri. Verona, Giuliani, 1795. In-8 
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picc. Pp. 130;106. Mz. perg. coeva tit. oro su 
tass. in pelle al dorso. Piatti marmorizz. Tagli 
rossi. Esempl. assai fresco. € 70,00

272 (Sand) POLI A. George Sand vue par les italiens 
(Essai de biographie critique). Firenze, Sansoni, 
1965. In-8. Pp.261. 1034 opere descritte. 

  € 25,00

273 (Dantesca Ed. ‘800) PONTA M.G. Dante e il 
Petrarca (studio) aggiuntivi i ragionamenti sopra 
due versi di Dante. Città di Castello, Lapi, 1894. 
In-16. Pp.92. Come nuovo. Cfr. Fiske, 383.

  € 20,00

274 (Milano Ill. ‘800) PORTA C. Poesie in dialetto 
milanese. Milano, Vend alla Libreria Viscontini e 
Compagno, s.d. (1854). In-24. Pp.XV,202. Con 
inc. in legno al front. e 16 tav. f.t. a p.pag. inc. 
in legno. Mz. pelle coeva tit. oro. Piatti marmo-
rizz. Prima ediz. illustrata da Gius. Elena.

                                                               € 120,00

275 (Teatro spettacolo ill. ‘800) POUGIN A. Diction-
naire historique et pittoresque du théatre et des 
arts qui s’y rattachent. Poétique, Musique, 
Danse, Pantomime, Décor, Costume, Machine-
rie, Acrobatisme. Jeux antiques, spectacles 
forains, divertissements scéniques, fetes publi-
ques, réjouissances populaire, carrousels, 
courses, tournois, etc. Paris, Firmin-Didot, 1885. 
In-8 gr. Pp.792. Con 350 inc. n.t. anche a 
p.pag. e 8 cromolitografie f.t. Mz. marocch. 
coevo con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Filetti oro ai piatti. Piatti e sguardie marmorizz. 
Taglio sup. oro. Cfr. Vicaire,VI,794. Prima ediz. 
Qc. legg. abrasione alla leg.                   € 120,00

276 (Balzac) PRADALIE’ G. Balzac historien, pref. 
de M.P. Jourda. Paris, Puf, 1965. In-8. Pp.318. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 24,00

277 (Ed. ‘800) PULCI L. Il Morgante Maggiore. 
Venezia, Antonelli, 1835. In-8. Pp.300. Testo a 2 
col. Mz. tela con punte tit. oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Lievi fiorit. Ritr. dell’aut. inc. in 
rame a p.pag f.t. da Viviani. Ott. esempl. 

  € 45,00

278 (Ed. ‘800) PULCI L. Nuove Lettere a Lorenzo il 
Magnifico. Lucca, Giusti, 1882. In-8. Pp.30. 
Come nuovo. Ritr. al frront. e in cop. in barbe 
marginoso. Curiosa opera non comune per 
nozze Pistelli-Papanti. € 35,00

279 (Comici) RASI L. L’ Arte del comico II° ediz. con 
emendazioni ed aggiunte. Palermo, Sandron, 
1905. In-16. Pp.343. Tela coeva tit. oro. Con 26 
ritr. f.t. Firme al front. € 26,00

280 (Ill. ‘800) REYBAUD L. Jérome Paturot a la 
recherche de la Meilleure des Républiques, 
edition illustrée par Tony Johannot. Paris, M. 
Lévy, 1849. In-8 gr. Pp. 4 nn,580,2 nn. Con 29 
tav. a p.pag. f.t. di 30 (la mancante è allegata 
in fotocopia) protette da velina e 163 inc. in 

legno n.t. di varie grandezze. Piena tela edit. 
tit. e decoraz. oro al dorso e piatti. Tagli oro. 
Esempl. assai fresco. Bello. Rara prima ediz. 
illustrata. Cfr. Vicaire,VI,1102. Carteret, III, 
516.  Brivois, 351. Sander, 588.           € 120,00

281 (Favole) ROSSI P. L’ Interpretazione Baconiana 
delle favole antiche. Roma, Bocca, 1953. In-8. 
Pp.79. Ricco apparato di note. € 20,00

282 ROSSI S. Poesia cavalleresca e poesia religiosa 
inglese nel Quattrocento II° ediz. rived. e corret-
ta. Milano, Cisalpino, 1964. In-8. Pp.270. Inton-
so. Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di 
note € 22,00

283 (Virgilio) ROSTAGNI A. Virgilio Minore saggio 
sullo svolgimento della poesia virgiliana II° ediz. 
rived. e ampliata. Roma, St. e Letteratura, 1961. 
In-8. Pp.466. Intonso. Esempl. 177 di 300 
numerati. Legg. abrasione al dorso. Ricco 
apparato di note. € 20,00

284 (Ed. ‘700) ROTA V. Lo Speziale di qulità o sia il 
celebre lavativo. Storia galante trad. dal france-
se. Venezia, Colombani, 1767. In-8. Pp.52. 
Fregio al front. Testatina fig. inc. in legno. 
Piena perg. coeva. Esempl. freschiss. perfetto. 
Cfr. Melzi,III,88. Prima ediz.                 € 100,00

285 (Ill. ‘800) ROUSSEAU J.J. Julie ou le Nouvelle 
Héloise vignettes par T. Johannot, Wattier, 
Lepoitevin, Baron, Girardet, Rogier, etc. Paris, 
Garnier, 1875. In-8 gr. Pp.762. Con 151 inc. in 
legno n.t. di varie grandezze e 38 tav. a p.pag. 
f.t. Bella leg. coeva in mz. marocch. con punte 
blu tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco. Tagli 
oro. Pregiata ediz. Cfr. Vicaire,VI,1209. Carte-
ret,III, 523.                                             € 150,00

286 (Ed. ‘700) SACCHETTI F. Delle Novelle di 
Franco S. cittadino fiorentino. Firenze, (Massimo 
porcelli o Giovanni Bottari ma Napoli) 1724-25. 2 
voll. In-8. Pp.8 nn,49,1 nn,238;2 nn,230,18 nn. 
Fregi tipogr. Piena perg. coeva tit. oro su tass. in 
pelle. Esempl. arrossato. Cfr. Gamba, 849. 
Parenti, 445. Biancardi-Francese, 305. Raz-
zolini-Bacchi,301. Olschki,Choix, 12839. 
Passano,II,654. Papanti,II,67. Graesse,VI, 
204. Brunet,V,11. Parenti, Diz. Luoghi,89. 
Gamba, Delle Novelle, 1835, pag.39. Tirabo-
schi,V,590/1. Si tratta della contraffazione, 
dello stesso anno della prima ediz. più accre-
ditata. Molto ricco l’apparato di note.

                                                               € 220,00

287 (Petrarca) SACCHETTO A. Il Pellegrino Vian-
dante itinerari italiani ed europei di Francesco 
Petrarca. Firenze, Le Monnier, 1955. In-8 gr. 
Pp.225. Con 93 ill. n.t. e 6 tav. pieg. f.t. Come 
nuovi. € 30,00

288 SAGAN F. La Chamade. Paris, Julhiard, 1965. 
In-16. Pp.250. Come nuovo. Prima ediz. € 20,00

289(Legature Ed. ‘800) SALUZZO ROERO D. Versi, 



18

IV ediz. corretta ed accresciuta. Torino, Pomba, 
1816-17. 4 voll. In-24. Pp.240;255;278;XVI,256. 
(Segue) IDEM. Poesie scritte in Nizza. Pp.34. 
Belliss. leg. coeve in piena pelle marmorizz. tit. e 
ricche decoraz. oro ai dorsi, ampia cornice oro ai 
piatti, sguardie marmorizz. Tagli oro.    € 220,00

290 (Teatro drammatico) SALVIOLI G. e C. Biblio-
grafia Universale del Teatro Drammatico italiano 
con particolare riguardo alla storia della musica 
italiana contenente i titoli e l’analisi di tutte le 
produzioni drammatiche pubblicate per la 
stampa in lingua italiana e dei vari dialetti in Italia 
ed all’estero dalle origini del teatro italiano e del 
dramma musicale sino ai nostri giorni, con note 
illustrative, indici copiosi, appendici e supple-
menti periodici per mantenere quest’opera nello 
stato di attualità. Venezia, Ferrari, 1903. In-8. 
Pp.VIII,467,28 (aggiunte e rettifiche). Cop. fitt. 
Testo a 2 col. Intonso come nuovo. Vol. I° unico 
pubblicato. € 50,00

291 SAPEGNO N. Storia letteraria del Trecento. 
Milano, Ricciardi, 1963. In-8. Pp.413. Tela edit. 
tit. oro dorso sovracc. Come nuovo. € 25,00

292 (Ed. ‘700) SCARSELLI F. Il Telemaco in ottava 
rima trad. dal francese e dedicato alla maestà 
cristianissima di Lod. XV. Roma, De Rossi, 1747. 
2 parti in un vol. In-4. Pp.XII,310;318. Bella 
antip. interam. inc. in rame da C.O. Gallimard. 
Stemma reale al front. inc. in rame dallo 
stesso. Capill. in xilogr. fig. Esempl. assai 
fresco. Perg. coeva tagli rossi. Cfr. Gam-
ba,2435. Elegante ediz. di questa traduz. e 
versificazione di uno dei più celebri romanzi 
del ‘700. Esposito,769 Brunet,II,1218. Graes-
se,II,566.                                               € 180,00

293 (Ed. ‘800) SCHILLER F. Don Carlo infante di 
Spagna poema drammatico traduz. del Cav. A. 
Maffei. Milano, Pirola, 1832. In-8. Pp.340. Con 1 
tav. inc. in rame in antip. Timbro di appart. Tela 
coeva. Piatti marmorizz. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. Esempl. freschiss. Fregio al 
front. € 50,00

294 SCRIVANO R. Riviste scrittori e critici del Nove-
cento. Firenze, Sansoni, 1965. In-16. Pp.304. 
Come nuovo. € 20,00

295 (Giovanale) SERAFINI A. Studio sulla satira di 
Giovanale. Firenze, Le Monnier, 1957. In-8. 
Pp.453. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 20,00

296 SOFFICI A. Arlecchino. Firenze, Voce, 1918 In-
8. Pp.192 + cat. edit. 16 pp. In barbe. Cop. ill. a 
col. Cop. con tracce d’uso. € 45,00

297 (Berni) SORRENTINO A. Francesco Berni 
poeta della scapigliatura del Rinascimento. 
Firenze, Sansoni, 1933. In-8. Pp.264. € 20,00

298 (Ed. ‘600) SMETIUS H. Prosodia quae Syllaba-
rum positione & Diphthongis carentium, Quanti-
tates Sola veterum Poetarum auctoritate, 

adductis exemplis, demonstrat. Ab auctore 
reformata, locisque innumeris emendata, & 
quarta sui parte aducta. Francofurti, Hoferus, 
1625. In-8. Pp.16 nn,652. Ritr. inc. in rame a 
p.pag ed insegna inc. in rame a p.pag. a 
fronte. Marca edit. al front. inc. in legno. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso. Esempl. rifil. al 
marg. sup. € 100,00

299 (Testi di Lingua Ill. ‘700) STAZIO P.P. La tebaide 
di Stazio di Selvaggio Porpora (Card. Corn. 
Bentivoglio). Roma, Salvioni, 1729. In-4. Pp. 4 
nn,500,2 nn. Grande vignetta inc. in rame al 
front. da C. Gregori. Con 12 testatine, 12 
capill. 11 final. finemente inc. in rame da Ier. 
Rosi (» capill. colorati). Piena perg. coeva con 
tracce di rinforzi tit. oro al dorso. Tagli marmroizz. 
Esempl. in bei caratt. corsivi grandi in carta forte. 
Pregiata opera. Cfr. Graesse, VI,483. Bru-
net,V,514: «Cette traduction, qui tient un rang 
distingué dans la poèsie italienne..». Gamba, 
2454: «Magnifica ediz. che meritò d’esser 
lodata da Mons. Fontanini, e dal suo annota-
tore Apostolo Zeno, il quale trovava la versio-
ne del Bentivoglio, in bellissimi sciolti italia-
ni, sublime senza gonfiezza, grande senza 
sproporzione, soave senza mollezz». Razzo-
lini-Bacchi,326. € 300,00

300 (Garibaldi) STIAVELLI G. Garibaldi nella 
letteratura italiana. Roma, Voghera, 1901. In-16. 
Pp.411. Come nuovo. Ediz. di 1000 esempl.

    € 35,00

301 TACITUS C. Annalium ab excessu divi Augusti 
libri recognovit brevique adnotatione critica 
instruxit C.D. Fisher. Oxford, Clarendon, 1973. 
In-16. Pp.428. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.   € 20,00

302 (Ed. ‘800) TACITUS C. Oeuvres complètes trad. 
de Ch. Louandre, avec le texte, une notice et 
index: Annales, Histoires. Paris Charpentier, 
1862. 2 voll. In-16. Pp.644;561. Belle leg. coeve 
in mz. marocch. con tit. e ricche decoraz. oro ai 
dorsi a 4 nervi. Figura oro sormontata da corona 
nobiliare ai piatti ant. Sguardie marmorizz. 
Esempl. perfetti.   € 70,00

303 (Ed. ‘700) TASSO T. Il Goffredo ovvero la 
Gerusalemme liberata poema eroico, con le 
annotazioni a ciascun canto d’incerto aut. 
Lugano, Agnelli, 1790. In-12. Pp.VIII,496. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro. Piatti marmorizz. Qc. 
lieve alone.   € 60,00

304 TASSONI A. La Secchia. Bologna-Modena, 
Formiggini, 1908. In-16. Pp.VIII,88. Pref. di O. 
Guerrini. Cart. rigido edit. ill. Con molte xilogr. 
in rosso n.t. anche a p.pag. di: S. Barberini, A. 
Barutti, G. Bellei, G. Graziosi, L. Lobbi, A. 
Majni, M. Pictor, U. Ruini, U. Tirelli. Prima ed 
unica ediz. di questo volumetto dall’aspetto 
incunabulesco, che costituisce una amena 
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rarità bibliografica. Si tratta del primo 
volumetto pubblicato dal Formiggini. Cfr. 
Mattioi-Serra, pp.1,2 N°1. € 100,00

305 (Testi di Lingua ‘600) TERENZI L. Sonetti. 
Firenze, P. Matini Ins. del Lione, 1687. In-4. Pp.6 
nn,84. Grande impresa Crusca in rame al 
front. Fregi tipogr. Esempl. assai fresco. Lieve 
alone al marg. est. b.co di poche cc. Piena perg. 
molle coeva. Prima ediz. Cfr. Moreni,II,390. 
Piantanida,2652. Quadrio,II,335. British, 
STX,II,899. € 120,00

306 THARAUD J. et J. L’An prochain a Jérusalem. 
Paris, Plon, 1924. In-8. Pp.314. Esempl. in barbe 
intonso ad ampi margini. Prima ediz. copia 
1496 sur papier pur fil des papeteries Lafuma 
à Voiron.   € 45,00

307 THIBON G. Nietzsche ou le céclin de l’esprit. 
Lyon, Lardanchet, 1948. In-16. Pp.324. Come 
nuovo. Con note. Prima ediz.   € 24,00

308 (Codice Mediceo) «Ton Paroimion» codex 
Mediceus XXX Plut. VII et «Loukianòs» editio, 
descripsit, contulit, commentatus est Doct. 
Almus Zanolli. Florentiae, Galileiana, 1905. In-8. 
Pp. da 57 a 101. Con note. Estratto. Zanolli il 
maggior armenista ital. del secolo.   € 25,00

309 (Ed. ‘700) TORNIELLI G. Opere in verso e in 
prosa. Vercelli, Patria, 1770. In-8. Pp.336. 
Marca edit. al front. Mz. pelle coeva con punte. 
Tracce d’uso. Carte un pò ingiallite. Prima ediz. 
ed unica. I componimenti comprendono an-
che sonetti per nozze e componimenti di 
gusto toscano, come alcune cicalate.  € 50,00

310 (Ed. ‘500 Giolito) TOSCANELLA O. Osserva-
zioni di Orazio T. della famiglia di Maestro Luca 
Fiorentino. Sopra l’Opere di Virgilio, per discopri-
re, e insegnare a porre in pratica gli artifici 
importantissimi dell’ Arte Poetica con li esempi di 
Virgilio stesso. Vinegia, Giolito De’ Ferrari, 1566. 
In-8 picc. Pp.61 nn,3 b.che,438,2 nn. Marca 
edit. al front. e grande al fine, fregi tipogr. 
Capill. figurati. Esempl. assai fresco. (Unito) 
DOLCE L. I Quattro Libri delle Osservazioni di 
nuovo da lui medesimo ricorrette, e ampliate, & 
con le postille. Vinegia, Idem, 1562. Pp.240. 
Marca edit. al front. Capill. figurati fregi 
tipogr. Esempl. assai fresco. Le 2 opere in unico 
vol. in piena perg. ‘700 tit. mss. al dorso. Tagli 
blu. Cfr. Bongi,II,235 e III,148. Gamba,1360. 
British,677. Ediz. mancanti all’Adams. Liev. 
rifilato. € 450,00

311 (Boccaccio) TRABALZA C. Studi sul Boccaccio 
preceduti da saggi di storia della critica e stilisti-
ca. Città di Castello, Lapi, 1906. In-16. Pp.274. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut. Ricco 
apparato di note.   € 32,00

312 (Foscolo) TRAVERSI C.A. OTTOLINI A. Ugo 
Foscolo: Adolescenza e Giovinezza, Maturità, 
Odissea, l’Esilio (1778-1827). Milano, Corbac-

cio, 1927-28. 4 voll. In-8. Pp.287;344;333;343. 
Con molte tav. f.t. Ampie note. Perfetti esempl.

  € 100,00

313 VALLAURI M. Intorno alle recensioni del «Rapa-
yana» note e saggi comparativi sulle recensioni 
B e C. Firenze, Galileiana, 1912. In-8. Pp.32. 
Dedica autogr. dell’aut.   € 20,00

314 (Dantesca) VALLONE A. Cultura e memoria in 
Dante. Napoli, Guida, 1988. In-8. Pp.121. Ricco 
apparato di note. Come nuovo.   € 15,00

315 VERGA G. Don Candeloro e C.i. Milano, Treves, 
1905. In-16. Pp.234,2 nn. Mz. tela coeva con 
punte tit. oro.   € 25,00

316 (Ed. ‘700) VERRI A. Le Avventure di Saffo, 
poetessa di Mitilene, e la Faoniade, inni ed odi 
traduz. dal greco. Parigi, Molini, 1790. In-12. 
Pp.X,2 nn,384. Esempol. assai fresco. Mz. pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso con picc. 
mancanza nella parte sup. Piatto post. quasi 
staccato. € 120,00

317 (Ed. ‘800) VERRI A. Le notti romane al Sepolcro 
de’ Scipioni. Genova e Roma, Frugoni, 1803-04. 
2 voll. In-24. Pp. 280;281, 3 nn. I° front. interam. 
inc. in rame con vignetta, 3 tav. a p.pag. f.t. 
inc. in rame. Esempl. assai freschi. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi, qc. lieve abrasione 
agli spigoli.   € 65,00

318 (Ed. ‘700) VILLECOMTE D. DE. Lettere moder-
ne colle loro risposte, accresciute in questa 
nuovissima ediz. d’altre lettere, e di Poetici 
Componimenti; con un avviso sopra lo stile 
epistolare, e alcuni Avvenimenti per la pronun-
zia, ed ortografia della lingua francese. Venezia, 
Remondini, 1751 In-12. Pp.XL,553. Front. in 
caratt. rossi e neri, vignetta inc. in rame al 
front. Mz. perg. coeva con punte, piatti in carta 
decorata. Tagli marmorizz. Testo franc. e ital. a 
fronte. Manca l’occhietto.   € 40,00

319 (Ed. ‘800) VILLIERS DE L’ISLE-ADAM. C.te 
Histoires souveraines. Bruxelles, Deman, 1899. 
In-8 gr. Pp.370. Test. e final. decorati in due toni. 
Intonso. Prima ediz. Come nuovo.   € 80,00

320 (Ed. ‘700) VINCIGUERRA A. ARIOSTO L. BEN-
TIVOGLIO E. ALAMANNI L. DOLCE L. Satire. 
Londra, si vende a Livorno Masi, 1786. In-12. 
Pp.2 nn,XXIII,1 b.ca,96;96;2 nn,87-122;42;99. 
Bel front. interam. inc. in rame da P. Lapi, ritr. 
di Vinciguerra a p.pag. inc. in rame f.t. Piena 
perg. coeva tit. e fregi oro al dorso tagli rossi. Ex 
libris. Esempl. freschiss. perfetto. € 100,00

321 (Crusca Ed. ‘800) VIRGILI A. Elogio di Gaetano 
Milanesi, Arciconsolo della Crusca. Firenze, 
Cellini, 1898. In-8. Pp.32. Ott. esempl.   € 22,00

322 (Novellino) VUTANO G. L’ Elemento storico del 
«Novellino». Palermo, Stella, 1934. In-8. 
Pp.136. Dedica autogr. dell’aut.   € 20,00

323 WOLF E. Die umformung des rechtsgedankens 
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durch historik und rhetorik. Frankfurt, Kloster-
mann, 1956. In-8. Pp.432. Mz. tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. (Griechi-
schen Rechtsdenken III,2).   € 28,00

324 WOLF E. Rechtsphilosophie und rechtsdichtung 
im zeitalter des sophistik. Frankfurt, Kloster-
mann, 1952 In-8. Pp.494. Mz. tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ricco apparato di  note. 
(Griechsches rechtsdenken II).   € 28,00

325 (Ed. ‘700) ZANOTTI F.M. Poesie Volgari accre-
sciute di gran numero in questa II° ediz. (Unito) 
IDEM. Carmina editio altera priori multo auctior. 
Bologna, Lelio dalla Volpe, 1757. In-8. Pp. 
180,64. Ritr. dell’ aut. inc. in rame a p.pag. in 
antip. da P. Locatelli. Marca edit. inc. in rame 
ad ogni front. 2 testatine finem. inc. in rame. 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ex libris. Esempl. assai fresco. Picc. 
rest. al front. inf. b.co. Cfr. Gamba,2513: «Pre-
gevole ediz.». Graesse,VII,506. € 120,00

326 (Ed. ‘800) ZOLA E. L’ Argent. Paris, Charpentier, 
1891. In-16. Pp.4 nn,445. Tela tit. oro. Ex libris. 
Prima ediz. ottavo migliaio.   € 24,00

327 (Ed. ‘800) ZOLA E. Le Capitaine Burle. Paris, 
Charpentier, 1883. In-16. Pp.346. Tela tit. oro. Ex 
libris. Ott. esempl. Prima ediz. terzo migliaio.

    € 28,00

328 (Ed. ‘800) ZOLA E. Nais Micoulin. Paris, Char-
pentier, 1884. In-16. Pp.384. Tela tit. oro. Ex 
libris. Prima ediz. III migliaio.   € 30,00

FILOSOFIA - STORIA

329 (Vannucci) ADAMI G. Atto Vannucci maestro di 
umanità e storico moralista. Prato, Az. Turismo, 
1968. In-8. Pp.292. Con tav. f.t. Come nuovo.

  € 18,00

330 (Ed. ‘800 Ricasoli Rucellai) ALFANI A. Della 
vita e degli scritti di Orazio Ricasoli Rucellai 
studio critico. Firenze, Barbera, 1872. In-16. 
Pp.493. Intonso. Picc. mancanza ang. sup. di 
cop. altrimenti perfetto. € 50,00

331 (Napoleonica Ill. ‘800) ALMANACH De Napolé-
on 1860 douzième année. Paris, Houssiaux, 
1860. In-16. Pp.128. Con 19 inc. n.t. di cui 
molte a doppia pag. Cop. ill. Dorso fittizio. Con 
1 carta dell’Italia. € 39,00

332 AMENDOLA G. La Democrazia italiana contro il 
Fascismo 1922-24. Milano, Ricciardi, 1960. In-8. 
Pp.336. Intonso. Ritr. in antip. Come nuovo.

  € 25,00

333 (Francia Marina Ill. ‘800) L’Ancien France: La 
Marine et les Colonies. Commerce. Paris, 
Firmin-Didot, 1888. In-8. Pp.294. Con 149 inc. 
in legno n.t. ed 1 cromolitografia in antip. Mz. 

pelle coeva con punte, piatti marmorizz. Tracce 
di timbri. € 45,00

334 (Cinquecentina Veneta) ARISTOTELE. Physi-
corum hoc est, De Naturali Auscultatione primi 
quatuor Aristotelis libri cum Ioannis Grammatici 
cognomento Philoponi eruditissimi commenta-
riis. Nunc primum e graeco in Latinum fideliter 
translatis, Guilrlmo Dorotheo Veneto Theologo 
Interprete. Venetiis, Scottum, 1554. Folio. 
Pp.232. Marca edit. al front. ed al fine. Capill. 
in xilogr. fig. Testo a 2 col. Qc. rara glossa coeva 
mss. Esempl. di assoluta freschezza. (Unito) 
PHILOPONUS J. Commentaria in librois de 
Generatione, et Corruptione Aristotelis; ex 
colloquis Ammonii Hermeae propriis que eius 
considerationibus Hieronymo Bagolino Verone-
snsi interprete. Quae Omnia ingenio ac doctrina 
peritissimi utriusq; linguae viro primum et secun-
dam editionem repurgata. Venitiis, Idem, 1558. 
Pp.2 nn,137. Ritr. di Aristotele inc. in legno al 
front. in ovale. Marca edit. al fine capill. in 
xilogr. fig. Testo a 2 col. Esempl. assai fresco 
con rare glosse coeve in chiara grafia che non 
disturbano. Le due opere in unico vol. in piena 
perg. coeva molle staccata allo spigolo ant. La I° 
opera manca al British e all’ Adams. La II° 
Hoffmann,II,441. Belle ediz. Non comuni.

                                                               € 900,00

335 AA.VV. Annuario della scuola archeologica di 
Atene e delle Missioni italiane in Oriente: Atti del 
Convegno Internazionale Grecia, Italia e Sicilia 
nell’ VII e VI secolo  a.C. Atene 15-20 ott. 1979. 
Roma, Erma di Bretschneider, 1983-84. 3 voll. 
(Vol. 59 60, 61) In-4 gr. Pp.351;348;412. Miglia-
ia di ill. n.t. 2 cartine pieg. in portfolio. Tela 
edit. Ott. esempl. Interventi dei maggiori autori 
dell’epoca. Ricco apparato di note.        € 140,00

336 (Archeologia Etruschi) AA.VV. Aspetti e 
problemi dell’ Etruria interna Orvieto 27-30 giu. 
1972. VIII Conv. Naz. di Studi Etruschi e Italici. 
Firenze, Olschki, 1974. In-8 gr. Pp.346. Con ill. 
n.t. e 71 tav. f.t. Come nuovo. Ricco apparato di 
note. € 45,00

337 (Archeologia) AA.VV. Bibliografia topografica 
della colonizzazione greca in Italia e nelle isole 
tirreniche diretta da G. Nenci e G. Vallet. Pisa-
Roma, Scuola Normale Superiore, 1977-94. 13 
voll. (I e III Opere di carattere generale. III-XIII 
Siti Abaceno-Pisa). In-8. Pp.5814. Oltre 970 
cartine f.t. Tela edit. tit. oro e fregi ai dorsi. 
Sovracc. Come nuovi. Opera importante. 

                                                               € 270,00

338 (Germanica Masini) AA.VV. Il Cacciatore di 
silenzi studi dedicati a Ferruccio Masini a cura di 
P. Chiarini con la collaboraz. di B.A. Krise. Vol. I° 
Roma, Ist. St. Germanici, 1998. (Unito) Biblio-
grafia degli scritti di Ferruccio Masini. Pp.35.

  € 30,00
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339 (Archeologia Falisci) AA.VV. La civiltà dei 
Falisci Atti del XV Conv. di Studi Etruschi ed 
Italici Civita Castellana - Forte Sangallo 28-31 
mag. 1987. Firenze, Olschki, 1990. In-8 gr. 
Pp.370. Con 76 tav. f.t. e 3 pieg. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. Prezzo Olschki € 125,00.

  € 50,00

340 AA.VV. Coligny protestants et catholiques en 
France au XVIe siècle. Paris, Archives Nationa-
les, 1972. In-8. Pp. 141. Con 142 ill. n.t. Come 
nuovo. € 20,00

341 (Periodici) AA.VV. La Costituente problemi, 
idee, discussioni, raccolta di tutti gli scritti del 
quindicinale diretto da Giov. Conti. Roma, Part. 
Repubblicano, 1946. In-8. Pp. 486. (Segue) Vol. 
II° (II° seire 15 lug. 31 dic. 1946). Pp. 224;CXII. 
Con ill. n.t. Testo a 2 col. Mz. tela edit. con 
mancanze ai piatti. € 27,00

342 (Archeologia necropoli) AA.VV. Necropoli e usi 
funerari nell’età del ferro. Studi a cura di R. 
Petroni, contributi di Bergonzi, Boiardi, Buffa, 
Buranelli, Pascucci, Renzi, Trucco. Bari, De 
Donato, 1991. In-8. Pp.306. Con 45 fig. n.t. e 
varie tabelle f.t. pieg. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 27,00

343 (Parlamento) AA.VV. Il Parlamento nella storia 
d’Italia. Antologia storica della classe politica a 
cura di G. Carocci. Bari, Laterza, 1964. In-8. 
Pp.790. Mz. pelle edit. Tit. e fregi oro. Ott. 
esempl. € 20,00

344 (Antifascismo) AA.VV. Perché andammo in 
Spagna scritti di militanti antifascisti 1935-39. 
Pionieri dell’italia democratica. Vita e scritti di 
combattenti antifascisti a cura di A. Dal Pont e L. 
Zocchi. Roma, ANPPIA, 1966. 2 voll. In-8. 
Pp.334;360. Con 77 ill. f.t. Tela edit. Custodia 
edit. ill. Come nuovi. € 40,00

345 (Archeologia) AA.VV. Ryrrhenoi Philotechnoi 
Atti della giornata di studio organizz. dalla Fac. di 
Conservazione dei Beni Culturali dell’Univ. degli 
Studi della Tuscia in occasione della mostra «Il 
mondo degli Etruschi. Testimonianze dai Musei 
di Berlino e dell’ Europa orientale». Viterbo, 13 
ott. 1990. A cura di M. Martelli. Roma, GEI, 
1994. In-8 gr. Pp.206. Con 97 tav. in nero e 4 a 
col. f.t. Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di 
note. € 50,00

346 (Archeologia) AA.VV. Spina e l’Etruria Padana. 
Atti del I Convegno di Studi Etruschi (Ferrara 8-
11 sett. 1957). Suppl. a «Studi etruschi» vol XXV. 
Firenze, Olschki, 1959. In-8 gr. Pp.205. Con 44 
tav. f.t e varie fig. n.t. Cone nuovo. Ricco 
apparato di note. € 40,00

347 AA.VV. Storici, filosofi e cultura umanistica a 
Gubbio tra Cinque e Seicento. Atti de Convegno 
di studi Gubbio -8 apr. 199 a cura di P. Castelli e 
G. Pellegrini. Spoleto, St. Alto Medioevo, 1998. 
In-8. Pp. 700. Molta musica n.t. e 24 tav. f.t.  

Come nuovo. Ricco apparato di note. € 32,00

348 (Archeologia Ferrante Rittatore Vonwiller) 
AA.VV. Studi in onore di Ferrante Rittatore 
Vonwiller: Parte I° Preistoria e protostoria (in 2 
vol) Parte II° Archeologia italiana classica 
medievale diritto, letteratura, linguistica, storia, 
varie. Como, Soc. Archeol. Comense, 1980-82. 
3 voll. Pp.830;582. Moltiss. ill. n.t. e tav. f.t. 
anche pieg. più volte. Sovracc. Come nuovi.

  € 58,00

349 BACONE F. Opere filosofiche a cura di E De 
Mas. Bari, Laterza, 1965. 2 voll. In-8. Pp. 580; 
768. Cart. edit. Sovracc. Custodia edit. in tela 
come nuovi. € 40,00

350 (Archeologia) Baglione M.P. Il Territorio di 
Bomarzo. Roma, CNR, 1976 In-8 gr. Pp.224. 
Con 118 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. (Rico-
gnizioni archeologiche in Etruria II). Ricchiss. 
apparato di note. € 56,00

351 (Ed. ‘800) BALBO C. Pensieri ed esempi opera 
postuma con l’aggiunta dei dialoghi di un mae-
stro di scuola pure inediti. Firenze, Le Monnier, 
1856. In-16. Pp.480. Cop. fitt. Fiorit. € 24,00

352 BERGSON H. Evolution créatrice. Paris, Alcan, 
1929. In-8. Pp.412. Come nuovo in barbe. 

  € 22,00

353 BERKELEY G. Trattato dei principii della cono-
scenza umana e tre dialoghi tra Hylas e Filono-
us, trad. da G Papini.Bari, Laterza, 1925. In-8. 
Pp. 242. Come nuovo. € 22,00

354 (Archeologia) Bernardi M. (a cura) Archeologia 
del Paesaggio IV ciclo di lezioni sulla Ricerca 
applicata in Archeologia Certosa di Pontignano 
(Siena) 14-26 gen. 1991. Firenze, Ins. del Giglio, 
1992. 2 voll. In-8. Pp.884. Moltiss. ill. n.t. Come 
nuovi. Ricco apparato di note. € 30,00

355 (Amedeo D’Aosta) BERRETTA A. Amedeo 
D’Aosta. Milano, Garzanti, 1948. IN-8. Pp.212. 
Con 14 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. € 22,00

356 (Riforma) BEZOLD F. VON. L’Età della Riforma 
II° ediz. rived. e corretta. Venezia, Nuova Italia, 
1928. In-8. Pp. 244. Come nuovo. € 24,00

357 (Micenei archeologia) BIANCOFIORE F. 
Civiltà micenea nell’Italia meridionale. Roma, 
Ateneo, 1967. In-8. Pp.144. Con 42 tav. f.t. 16 
fig. n.t. e 6 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 25,00

358 (Politica Ed. ‘800) BLOCK M.  Dictionnaire 
général de la politique avec la collaboration 
d’homme d’Etat, de pubblicistes et d’érivains de 
tous les pays. Paris, 1884. 2 voll. In-(.Pp. 2332. 
Mz. marocch. bruno tit. oro ai dorsi a 5 nervi, 
piatti e sguardie marmorizz. € 80,00 

359 BOCCA G. La scoperta dell’ Italia. Bari, Laterza, 
1963. In-8. Pp. 481. Con 30 tav. f.t.  Tela edit. 
Come nuovo. € 24,00

360 (Vannucci) BORGHI G.  Il Patriottismo di Atto 
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Vannucci nella vita e nelle opere. Firenze, 
Seeber, 1901. In-8. Pp. 232. Varese mod. Con-
serv. la cop. orig. ant. danneggiata 2 pp. spor-
che. € 50,00

361 (Ed. ‘800 Capolago) BOTTA C.  Storia de’Italia 
continuata da quella de Guicciardini sino al 
1789. Capolago, Elvetica, 1835. 2 voll. In-8. 
Pp.1347. Ritr. inc. in rame al front. e 4 belle 
tav. f.t. inc. da Bardi. Testo a 2 col. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Tagli rossi. Esempl. perfetti. Cfr. Caldelari, 577. 
Caddeo, 50.                                          € 120,00

362 (Ed. ‘700) BRIEZIO P. LABBE’ P. Notizie stori-
che delle Monarchie, Regni, e Dominj principali: 
Ad uso di quei che vogliono disporsi allo studio 
della Profana Erudizione; Trascelte dalle Opere 
Storiche, e Cronologiche de’ PP. Fil. Briezio, e 
Fil. Labbé ec. Opuscolo primo delle Monarchie 
Assiria, Persiana, e Greca, inseritavi una Breve 
Idea della storia egiziana, e Cartaginese. Opu-
scolo II° del Regno, Repubblica; e Monarchia de’ 
Romani sino a Costantino il Grande. Napoli, 
s.edit. 1752. In-12. Pp.56;78. Firma cassata al 
front. Mz. pelle ‘800 piatti con decoraz. floreali 
coeve. Esempl. assai fresco. € 85,00

363 (America) BROGAN D.W. La politica in America 
a cura di V. Ronchey. Venezia, Neri Pozza, 1957. 
In-8. Pp. 494. Intonso. Come nuovo. Sovracc. 
Ricco apparato di note. € 23,00

364 (Ed. ‘800) BULGARINI A. La Donna del Medioe-
vo storia d’Italia al Mille. Firenze, Grazzini, 1842. 
In-16. Pp. 359. Cart. rigido mod. € 30,00

365 (Ed. ‘800) CALEFFI G. Sulle vicende della 
filosofia e sull’estensione utilità ed importanza di 
questa scienza, discorso storico-critico. Firenze, 
Galileiana, 1837. IN-8. Pp. 112. In barbe. Dedica 
autogr. dell’aut. Ricco apparato di note. € 30,00

366 (Archeologia) CAMPOREALE G. La Collezione 
alla Querce materiali archeologici orvietani. 
Firenze, Olschki, 1970. In-8 gr. Pp.216. Con 62 
tav. f.t. Come nuovo. Ricco apparato di note. 

  € 28,00

367 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Storia di Cento anni 
(17501850). Firenze, Le Monnier, 1855. 3 voll. 
In-16. Pp. 532;600;632. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Qc. fiorit. 

  € 50,00

368 (Storici italiani) CAPUTO V. Storici d’Italia di 
tutti i tempi. Milano, Ariete, 1966. In-8. Pp. 488. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. € 24,00

369 (Illuminismo) CASINI P. Introduzione all’ illumi-
nismo da Newton a Rousseau. Bari, Laterza, 
1973. In-8. Pp. 369. Sovracc. € 23,00

370 (Kant) CASSIRER E. Vita e dottrina di Kant, 
presentaz. di M. Dal Pra. Firenze, Nuova Italia, 
1977. In-8. Pp. XXVI,500. Come nuovo. € 40,00

371 (Stampa) CASTRONOVO V. La stampa italiana 

dall’unità al fascismo pref. di G. Quazza. Bari, 
Laterza, 1970. In-8. Pp. 484. Tela edit. Sovracc, 
Firma di appart. Ricco apparato di note. € 18,00

372 (Ed. ‘800) CECCONI G. La genesi dell’Italia. 
Firenze, Barbera, 1887. In-16. Pp. 302. Mz. tela 
coeva tit. oro. Come nuovo. Interessante. Stem-
ma nobiliare al front. € 30,00

373 (Guerra di Alsazia) CENSON A. La Chronique 
sans gloire ou les heures dérobées. Paris, 
Delasalle, 1920. In-16. Pp. 170. Tirat. limitata a 
500 esempl. il ns. 288. Dedica autogr. li Lucas 
Dubreton ad Amos Parducci. € 30,00

374 CESARI A. Biografie elogi, epigrafi e memorie 
italiane e latine, raccolte, ordinate e illustrate da 
G. Guidetti. Reggio Emilia, Coll. Storico -Lette-
raria, 1908 In-16. Pp. 644. In barbe con ill. Ott. 
esempl. € 25,00

375 (Cina) CHESNEAUX J. La Cina contempora-
nea. Storia documentaria dal 1895 ai giorni 
nostri. Bari, Laterza, 1963. In-8. Pp.572. Tela 
edit. Custodia. Come nuovo. Ricco apparato di 
note. € 20,00

376 CHIAPPELLI A. Voci del nostro tempo saggi 
sociali. Milano, Sandron, 1903. In-16. Pp.364. 
Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. € 25,00

377 CHIARELLI B. Origine della socialità e della 
cultura umana, introduzione ad una etnologia 
naturalistica. Bari, Laterza, 1984. In-8. Pp.390. 
Moltiss. ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 17,00

378 (Finlandia) CIAPITTI F. Neve rossa in Finlandia. 
Milano, La Prova, 1940. In-8. Pp.256. Con 14 ill. 
f.t. Cop. ill. Con fascetta edit. Reportage sulla 
guerra russo finlandese. Rara opera. € 35,00

379 CIONE F. Dall’idealismo al Cristianesimo. 
Napoli, Montanino, 1960. In-8. Pp. 458. In barbe. 
Ott. esempl. € 20,00

380 CIPRIANI G. Il mito etrusco nel Rinascimento 
fiorentino. Firenze, Olschki, 1980. In-8. Pp. 271. 
Con 2 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 24,00

381 COLE G.D.H. Storia del pensiero socialista: 
Marxismo e anarchismo 1850-90. Bari, Laterza, 
1967. In-8. Pp. 582. Tela edit. Custodia. Come 
nuovo. € 20,00

382 COLE G.D.H. Storia del pensiero socialista: I 
Precursori 1789-1850. Bari, Laterza, 1967. In-8. 
Pp.418. Tela edit. Custodia. Come nuovo. 

  € 20,00

383 COLE G.D.H. Storia del pensiero socialista vol. 
V°. Socialismo e fascismo 1931-39. Bari, Later-
za, 1968. In-8. Pp.428. Tela edit. Custodia. 
Esaurito. Come nuovo. € 20,00

384 (Bruno) CORSANO A.  Il Pensiero di Giordano 
Bruno nel suo svolgimento storico. Firenze, 
Sansoni, 1940. In-8. Pp. 317. Ott. esempl. Ricco 
apparato di note. € 34,00
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385 (Socialismo) CORTESI L.  Il Socialismo italiano 
tra riforme e rivoluzione. Dibattiti congressuali 
del Psi 1892-1921. Bari, Laterza, 1969. In-8. 
Pp.983. Mz. pelle edit. tit. e fregi oro. Custodia. 
Ott. esempl.  € 22,00

386 (Ed. ‘800) COXE W. A Picture of Monmouthshire, 
or an abridgement of Mr. Coxe’s historical tour in 
monmouthshire. By A Lady London, Cadel, 
1802. In-16. Pp.180. Fiorit. Piena pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso con abrasione agli spigoli. 
Cfr. Graesse,II,293. € 80,00

387 (Ed. ‘800) CREQUY MARQUISE DE. Souvenirs 
de la marquise de Créquy. De  1710 a 1805 
nouv. édit. revue, corrigée et augmentée. Paris, 
Delloye, 1842. 10 tomi in 5 voll. In-16. Pp.2482. 
Con 10 ritr. f.t. inc.  Mz. marocch. marrone tit. e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Ex libris. Qc. fiorit. Cfr. Que-
rard,I,806/7. Saffroy,I,6996.                 € 150,00

388 (Guasti) CRISPOLTI V. Cesare Guasti e la sua 
pietà Milano, Vita e Pensiero, 1922. In-8. 
Pp.208. Con tav. f.t. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut. € 24,00

389 CROCE B. Aneddoti e profili settecenteschi. 
Milano, Sandron, 1914. In-8. Pp. 373. Ott. 
esempl.  Prima ediz. Con tav. f.t. Ricco appara-
to di note. In barbe. € 40,00

390 (Vico) CROCE B.  La filosofia di Gambattista 
Vico. Bari, Laterza, 1947. In-8. Pp.372. Ott. 
esempl. in barbe. € 30,00

391 CROCE B. Galéas Caracciolo marquis de Vico 
préf. d’O. Reverdin. Genève, Journal de Genè-
ve, 1965. In-8. Pp. 122. Con 8 ill. n.t. a p.pag. ed 
1 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Esempl. 
116 di soli 500 stampati il ns. sur vélin. € 26,00

392 (Giornali) DARDANO M. Il Linguaggio dei 
giornali italiani. Bari, Laterza, 1978. In-8. Pp. 
476. Con 6 tav. Sovracc. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 22,00

393 (Ed. ‘800 Parigi) D’AVENEL G.  Les Eveques et 
Archeveques de Paris depuis Saint Denys 
jusqu’a nos jours avec des documents inédits. 
Paris, Casterman, 1878. In-8. Pp.441;435. 2 
tomi in un vol. Front. in caratt. rossi e neri. 
Bella leg. coeva in mz. perg. con punte tit. e fregi 
oro al dorso su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Ex 
libris in rame.  Prima ediz. rara.  Ott. esempl.

                                                               € 120,00

394 (Ed. 800) DE GENLIS S.F.  La Duchesse de La 
Vallière. Paris, Maradan, 1804. In-8. Pp. 
XXIII,351. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
con picc. mancanza al dorso inf. Piatti marmo-
rizz. Esempl. assai fresco € 68,00

395 (Oriente Mediterraneo) DELAPORTE L. 
DRIOTON E. VANDIER J.  Les Peuples de 
l’Orient Méditerranéen: I° Le proche-Orient 
Asiatique. II° L’Egypte. Paris, Puf, 1938-52. 2 
voll. In-16. Pp. 388;716. Come nuovi. Ricco 

apparato di note. € 40,00

396 DEL BOCA A. Gli italiani in Africa Orientale la 
caduta dell’ Impero. Bari, Laterza, 1982. In-8. Pp. 
630. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 20,00

397 DE ROSA G.  I Partiti politici in Italia. Bergamo, 
Minerva, 1973. In-8. Pp. 616. Come nuovo. 

  € 20,00

398 (D’Azeglio) DE RUBRIS M. Confidenze di 
Massimo D’Azeglio dal carteggio con Teresa 
Targioni Tozzetti. Milano, Mondadori, 1930. In-8. 
Pp. 337. Con 35 tav. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Come nuovo ampie note. € 24,00

399 DE RUGGIERO G. La Filosofia Contemporanea: 
Germania, Francia, Inghilterra, America, Italia. 
Bari, Laterza, 1920. 2 voll. In-8. Pp. 271;292. 
Come nuovi. € 35,00

400 DE RUGGIERO G. Filosofi del Novecento 
appendice a la filosofia contemporanea. Bari, 
Laterza, 1934. In-8. Pp. 305. Come nuovo. 

  € 22,00

401 DE RUGGIERO G. Sommario di Storia della 
Filosofia antica, medievale, moderna. Bari, 
Laterza, 1927. In-8. Pp.360. Picc. mancanza al 
dorso sup. € 20,00

402 DE RUGGIERO G. Storia della Filosofia parte II 
Rinascimento riforma e controriforma. Bari, 
Laterza, 1930. 2 voll. In-8. Pp. 318;300. Come 
nuovi. € 35,00

403 (Archeologia) DI GENNARO F. Forme di inse-
diamento tra Tevere e Fiora dal bronzo finale al 
principio dell’età del ferro. Firenze, Olschki, 
1986. In-8 gr. Pp.212. Con 56 ill. n.t. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 25,00

404 (Ed. ‘700) DIODORUS SICULUS. Histoire 
universelle de Diodore de Sicile trad. en francois 
par Mons. l’Abbé Terrasson. Paris, De Bure, 
1737. 2 voll. In-12. Pp.4 nn,XXXV,17 nn,487,1 
nn; 16 nn,408,56 nn. Fregi tipogr. Timbro 
nobiliare ai front. Esempl. freschi. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Sguardie 
marmorizz. Ott. esempl.                        € 200,00

405 (Ed. ‘800) DISRAELI B. Sybil or, the two nations. 
Paris, Galignani, 1845. In-8. Pp.358. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi, piatti 
marmorizz. Ediz. contemp. alla prima. € 40,00

406 (Lamennais) D’ORSI L.  L’Abate Lamennais e le 
sue dottrine. Padova, Garangola, 1929. In-8. 
Pp.116. Strappi al piatto post. € 15,00

407 DUBY G. L’Arte e la società medievale. Bari, 
Laterza, 1977. In-8. Pp. 412. Con 35 ill. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 18,00

408 DUBY G. Il Cavaliere la donna il prete il matrimo-
nio nella Francia feudale. Bari, Laterza, 1982. In-
8. Pp. 272. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 

  € 18,00
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409 DUBY G. Donne nello specchio del Medioevo. 
Bari, Laterza, 1996. In-8. Pp.186. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

410 DUBY G. Medioevo Maschio amore e matrimo-
nio. Bari, Laterza, 1988. In-8. Pp. 280. Come 
nuovo. Tela edit. Sovracc. € 17,00

411 (Ed. ‘600) ERASMUS R. Colloquia, cum notis 
selectis Variorum Addito Indice novo Accurante 
Corn. Screvelio. Amstelodami, Blaviana, 1693. 
In-8. Pp.12 nn,784,20 nn. Bel front. interam. 
inc. in rame. Mz. pelle ‘700 tit. e ricchi fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. 
Pregiata ediz. Cfr. Rahir,2918. Graesse,II,495. 
Spoedler, 19,554/5. Brunet, II, 1041: «Bonne 
édition avec le commentaires et le notes de 
l’humaniste O. La Rané (Petrus Rabus)». 
Ricco apparato di note.                          € 190.00

412 (Russia) ERICKSON J. Storia dello stato mag-
giore sovietico. Milano, Feltrinelli, 1963. In-8. Pp. 
784. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

413 ERLANGER P. 24 Aout 1572 Le Massacre de la 
Saint-Barthélemy. Paris, Gallinard, 1960. In-8. 
Pp. 322. Con 31 tav. f.t. e molte ill. n.t. Come 
nuovo. € 22,00

414 FAROLFI B. Capitalismo europeo e rivoluzione 
borghese 1789-1815. Bari, Laterza, 1972. In-8. 
Pp.432. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 17,00

415 FARR J.R. Artisans in Europe 1300-1914. 
Cambridge, Univ. Press, 2000. In-8. Pp.316. 
Con 13 fig. n.t. e 24 ill. n.t. e 12 tabelle. Come 
nuovo. € 20,00

416 (Archeologia) FAYER C. Aspetti di vita quotidia-
na nella Roma arcaica dalle origini all’età monar-
chica. Roma, Erma di Bretschneider, 1982. In-8. 
Pp. 320. Con 50 tav. f.t. e 66 fig. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 50,00

417 (Archeologia) FELLETTI  MAJ B.M. La Tradi-
zione italica nell’arte romana. Roma, Bretschnei-
der, 1977. In-8. Pp. 406. Con 83 tav. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 28,00

418 (Imperialismo) FIELDHOUSE D.K. L’Età dell’ 
Imperialismo 1830-1914. Bari, Laterza, 1975. In-
8. Pp. 619. Tela edit. Sovracc. Ott. esempl. Ricco 
apparato di note. € 20,00

419 (Sicilia) FINLEY M.I. Storia della Sicilia antica. 
Bari, Laterza, 1970. In-8. Pp.294. Con 27 ill. f.t.  
Mz pelle edit. tit. e fregi oro. Come nuovo. € 19,00

420 (Berlinguer) FIORI G. Vita di Enrico Berlinguer. 
Bari, Laterza, 1989. In-8. Pp.532. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 15,00

421 (Fascismo) FIORI G. Vita e morte di Michele 
Schirru l’anarchico che pensò di uccidere Mus-
solini. Bari, Laterza, 1990. In-8. Pp.210. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 18,00

422 FIRPO M. Vittore Soranzo vescovo ed eretico 
riforma della chiesa e inquisizione nell’Italia del 

Cinquecento. Bari, Laterza, 2006. In-8. Pp.552. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato 
di note. € 40,00

423 (Ed. ‘700) FLEURY C. Les Moeurs des Chré-
tiens. Bruxelles, Fricx, 1726. In-12. Pp. 8 nn,255. 
(Segue) IDEM. Les Moeurs des israelites. Idem, 
1722. Pp.6 nn,206. Esempl. assai freschi. Inc. al 
I° front. e fregio al II°, fregi tipogr. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Cornice 
oro ai piatti. Tagli oro.                             € 170,00

424 FOSCOLO BENEDETTO L. Uomini e tempi 
pagine varie di critica e storia. Milano, Ricciardi, 
1953. In-8. Pp.487. Dedica al front. Ott. esempl. 
Ricco apparato di note. € 30,00

425 FURET F. RICHET D. La rivoluzione francese. 
Bari, Laterza, 1974. In-8. Pp. 700. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

426 GALLI G. Storia del socialismo italiano. Bari, 
Laterza, 1980. In-8. Pp. 380. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 17,00

427 (Mussolini) GALLO M. Vita di Mussolini. Bari, 
Laterza, 1974. In-8. Pp.366. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 16,00

428 GENTILE G. Le Origini della Filosofia contempo-
ranea in Italia. Vol. II° I Positivisti. Messina, 
Principato, 1921. In-8. Pp.19. In barbe. Ott. 
esempl. € 24,00

429 GENTILE G.  Le origini della filosofia contempo-
ranea in Italia. Vol. III° I Neokantiani e gli Hegelia-
ni parte I° e II°. Messina, Principato, 1921-23. 2 
voll. In-8. Pp.392;234. Come nuovi. In barbe.

  € 48,00

430 GENTILE G. Studi sul Rinascimento, II° ediz. 
rived e accresciuta. Firenze, Sansoni, 1936. In-
8. Pp.318. Come nuovo. € 25,00

431 (Parigi) GEREMEK B.  I Bassifondi di Parigi nel 
Medioevo il mondo di Francois Villon. Bari, 
Laterza, 1990. In-8. Pp. 302. Con 62 tav. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 23,00

432 (Ed. ‘800) GERVINUS G.G. La Restaurazione e 
il Trattato di Vienna. Milano, Corona e Caimi, 
1864. In-16. Pp.403. Mz. perg. coeva tit. a china 
al dorso piatti marmorizz. Come nuovo. € 32,00

433 GIGLI G. La seconda guerra mondiale. Bari, 
Laterza, 1964. In-8. Pp. 710. Con 45 ill. f.t. Mz. 
pelle edit. tit. oro. € 22,00

434 (Archeologia) GILOTTA F. Gutti e Askoi a rilievo 
italioti ed Etruschi Teste isolate. Roma, Erma di 
Bretschneider, 1985. In-8. Pp. 148. Con 94 ill. 
f.t. Tela edit. Sovracc. Ricco apparato di note. 
Come nuovo. € 30,00

435 (Ed. ‘800) GIOIA M. Elementi di filosofia. Milano, 
Pirotta, 1818. 2 tomi in un vol. In-8. Pp. 276;264. 
Con 1 grande tabella pieg. f.t.  Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Esempl. 
freschiss. Ex libris.  Prima ediz. Ricco apparato 
di note.                                                  € 150,00
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436 GLIOZZI G. Differenze e uguaglianze nella 
cultura europea moderna, scritti 1966-91 a cura 
di A. Sturmia, introd. di C.A. Viano, Napoli, 
Vivarium, 1993. In-8. Pp.604. Ricco apparato di 
note. Come nuovo. € 38,00

437 (Archeologia ceramica) GOUDINEAU C. La 
Ceramique Aretine Lisse. Paris, De Boccard, 
1968. In-4. Pp. 396. Centinaia di ill. n.t. e 10 tav. 
f.t. pieg. al fine. Come nuovo. (Fouille de l’école 
franc. de Rome a Bolsena «Poggio Mancini» 
1962-67). € 40,00

438 (Ed. ‘700) GRAZIANO B. L’ Uomo di Corte, o sia 
l’Arte di Prudenza, trad. dallo spagnuolo nel 
francese idioma e commentato dal Sig. Amelot 
De La Housseie. Trad. in tal. e commentato dall’ 
Ab. F. Tosques. Ediz. noviss. migliorata. Napoli, 
Flauto, 1761. 2 voll. In-12. Pp. 410;332. In barbe 
cart. muto coevo. Allentati. Ricco apparato di 
note.                                                      € 120,00

439 (Lutero) GRISAR H. Lutero la sua vita e le sue 
opere, trad. autorizz. a cura di A. Arrò. Torino, 
SEI, 1934. In-8. Pp.622. Con 13 tav. f.t. Come 
nuovo, ampie le note al fine. € 25,00

440 (Belgio Ed. ‘600) GROTIUS H. Annales et 
historiae de Rebus Belgicis. Amstelaedami, J. 
Blaeu, 1657. Folio. Pp. 16 nn,569,22 nn. Belliss. 
ritr. dell’aut. a p.pag. finem. inc. in rame da 
Delff. Bella marca edit. al front. Fregi tipogr. 
Esempl. assai fresco in bei caratteri grandi. 
Perg. coeva con unghie tit. mss. al dorso. Ex 
libris. Rarissima prima ediz. postuma di 
questa cronaca delle provincie meridionali 
dal 1567 al 1608. Cfr. Graesse,III,163. Bru-
net,II,1767: «Ediz. orig. assez rare». Olivier, 
pl.1535.                                                 € 700,00

441 (Medici) GUARNIERI G. Il Principato Mediceo 
nella Scienza del Mare. Pisa, Giardini, 1963. In-
8. Pp.477. Con 45 tav. f.t. anche a col. e ill. n.t. 
Ricco apparato di note. Lieve traccia d’umido 
alla cop. post. € 40,00

442 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. Orazioni fubebri di 
illustri italiani, con aggiunta di alcuni scritti 
intorno alle Belle Arti. Firenze, Le Monnier, 1853. 
In-16. Pp. 227. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. € 25,00

443 GUERRAZZI G.F. Ricordi di Irredentismo i 
primordi della «Dante Allighieri» (1881-94). 
Bologna, Zanichelli, 1922. In-16. Pp. 410. Come 
nuovo. Dedica lunga autofgr. dell’aut. Con ritr. 
f.t.  € 25,00

444 GUERRIERI GONZAGA C. Memorie e lettere 
con prefaz. di A. Luzio. Città di Castello, Lapi, 
1915. In-8. Pp. 154. Tav. in antip. Timbro Princi-
pe Corsini. Come nuovo. € 30,00

445 (Ed. ‘800) GUICCIARDINI F. Storia d’ Italia 
conforme la celebrata lezione del Prof. G. Rosini 
con note. Milano, Borroni e Scotti, 1843. 3 voll. 
In-8. Pp. 478;466;516. Con 3 prefront. interam. 

inc. da G. Bonetti e ritr. di Giulio II inc. a p.pag. 
in rame. Tela rigida coeva tit. oro. Ricco appara-
to di note.                                               € 100,00

446 (Cina) HEGNER H.S. Cina: ieri oggi e domani. 
Firenze, Sansoni, 1966. IN-8. Pp. XII,514. Con 
47 ill. f.t. € 20,00

447 (Ed. ‘700) HEINECCIUS J.G. Elementa Juris 
Naturae et Gentium, comoda auditoribus metho-
do adornata, editio caeteris Italicis longe auctior 
& castigatior. Neapoli, Prostant Venetiis, Pas-
quali, 1764. In-8. Pp. 504. Cart. coevo in barbe, 
fiorit. Ricco apparato di note. € 68,00

448 (Ed. ‘700) HELVETIUS C.A. De l’Esprit. La 
Haye, Moetjens, 1770. 3 tomi in un vol. In-12. Pp. 
4 nn,VIII,244,VII; 4 nn,219,IX; 4 nn,166,34,IV. 
Esempl. assai fresco. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Tagli rossi. Ottimo.  

                                                               € 120,00

449 (Ed. ‘600) HISTOIRE veritable de la Duchesse 
de Chatillon. Cologne, Marteau, 1699. In-12. Pp. 
192. Front. in caratt. rossi e neri. Esempl. 
assai fresco. Mz. pelle ‘800 tit. oro a dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Doppio ex 
libris. Tagli marmorizz. Ott. esempl.       € 150,00

450 HOBBES T.  Leviatano ossia la materia, la forma 
e il potere di uno stato ecclesiastico e civile trad. 
da M. Vinciguerra. Bari, Laterza, 1911-12. 2 voll. 
In-8. Pp.318;304. Con 1 tav. f.t. Come nuovo.

  € 42,00

451 (Ed. ‘500 Giolito) JUSTINUS M.I. Giustino 
Historico nelle Historie di Trogo Pompeo trad. 
per Thomaso Porcacchi. Vinegia, Gabriel Giolito 
de’ Ferrari, 1561. In-4. Pp. 16 nn,239. Grande 
marca edit. al front. e a p.pag. al fine, grandi 
capilettera e testatine con finalini in xilogr. 
orn. e fig. Caratt. corsivi. Esempl. fresco con 
velature d’umido al marg. est. Cartoncino muto 
‘700 con mancanze al dorso. Cfr. Bongi,II,128. 
British,683. Manca all’Adams. Graes-
se,III,514. Brunet,III,622. Argelati,II,205 Prima 
ediz. della traduz. del Porcacchi.        € 400,00

452 KIERKEGAARD S. Il Concetto dell’angoscia. La 
malattia mortale. Firenze, Sansoni, 1965. IN-8. 
Pp. 400. Come nuovo. Trad. e note di C. Fabro. 
Ricco apparato di note. € 22,00

453 (Archeologia Orvieto) KLAKOWICZ B.  L’ 
Acrocoro orvietano e la mia eishodos. Roma, 
Erma di Bretschneider, 1976. In-8 gr. Pp. 549. 
Con piante pieg. f.t. e 15 ill. f.t. Come nuovo. 
Ricchiss. apparato di note. € 50,00

454 (Archeologia Orvieto) KLAKOWICZ B.  La 
Necropoli anulare di Orvieto: I° Crocifisso del 
tufo le cance. II° Cannicella e terreni limitrofi. 
Roma, Erma di Bretschneider, 1972-73. 2 voll. 
In-8 gr. Pp. 408;500. Con 28 tav. f.t. 13 planime-
trie e 2 dis. Come nuovi. Ricchiss. apparato di 
note.                                                      € 100,00

455 (Ed. ‘800) KOTZEBUE A. VON. Souvenirs de 
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Paris en 1805. Paris, 1805 2 voll. In-12. Pp. XX, 
316; 4 nn,378 Esempl. freschi. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Cfr. Quérard,IV,314. 

                                                                € 160,00

456 (Napoleonica Ill ‘800) LACROIX P. Directoire 
consulat et empire. Moeurs et usages, lettres, 
sciences et arts France 1795-1815, ouvrage 
illustré de 12 chromolithographies et de 410 
gravures sur bois. Paris, Firmin-Didot, 1885. IN-
4. Pp. 570. Front. in caratt. rossi e neri. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. con punte tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi, piatti e sguardie marmo-
rizz. Ott. esempl. Cfr. Hiler, 518.          € 120,00

457 (Ed. ‘600) LARROQUE M. Nouveau traité de la 
Regale, Où l’on prouve invinciblement le droit 
que nos Rois ont toujours Eu de pourvoir aux 
Eglises vacantes. Rotterdam, Reinier Leers, 
1685. In-12. Pp.12 nn,117,11 nn. Fregio al 
front. e fregi tipogr.  Ott. piena pelle marezzata 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi, tagli marmorizz. 
Esempl. assai fresco.  Prima ediz. Cfr. Ciora-
nescu,40509. Passigli,III,529: «L’aut. mini-
stro protestante, uomo di profondo giudizio 
e di grande erudizione». De Feller, VIII,304. 

  € 150,00

458 (Ill. ‘600) LIPSIUS J. De Cruce libri tres ad 
sacram profanamque historiam utiles una cum 
notis. Editio ultima, serio castigata. Amsteloda-
mi, Frisii, 1670. In-12. Pp. 24 nn,240, 22 nn. 
Antip. interam. inc. in rame da A. Bloteling, 
inc. in rame al front. Con 9 inc. in rame a 
p.pag. e 10 pieg. f.t. in rame e 1 inc. in legno 
n.t. (Unito) NICQUET H. Titulus Sanctae Crucis, 
seu historia et mysterium tituli Sanctae Crucis 
Fomini nostri Iesu Christi libri duo. Idem. 1670. 
Pp.224, 16 nn. Inc. al front in rame fregi tipogr. 
Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Ott. esempl.

  € 400,00

459 (Fontanelle) LISSA G. Cartesianesimo e anti-
cartesianesimo in Fontanelle. Napoli, ISE, 1971. 
In-8. Pp. 131. Intonso. Come nuovo. € 22,00

460 (Etruschi) LOPES PEGNA M.  Problemi di 
storia e di topografia etrusca. Firenze, Edit. 
Toscana, 1967. In-8. Pp. 320. Con 137 ill. n.t. 
Sovracc. Come nuovo. Con apparato di note. 
Esempl. 128 di soli 500 stampati. € 30,00

461 MACHIAVELLI N. Teoria della politica testi scelti 
da tutte le opere e illustrati da A. Pasa. Treviso, 
Canova, 1958. In-8. Pp.532. Intonso. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 26,00

462 (Ed. ‘800) MAMIANI T. D’Un nuovo Diritto 
europeo. Napoli, Mirelli, 1860. In-16. Pp. 338. 
Mz. pelle coeva tit. oro. Come nuovo. € 35,00

463 MAMMARELLA G. Storia d’ Europa dal 1945 a 
oggi. Bari, Laterza, 1992. In-8. Pp. 626. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 22,00

464 MARITAIN J. Quatre essais sur l’esprit dans sa 

condition charnelle. Paris, Alsatia, 1956. In-8. 
Pp. 271. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 28,00

465 (S. Tommaso) MAURO L. «Umanità» della 
passione in S. Tommaso. Firenze, Le Monnier, 
1974. In-8. Pp. 146. Come nuovo. € 16,00

466 (Ed. ‘700) MAXIME DE TYR Discours Philosop-
hiques trad. du grec par M. Formey. Leide, 
Luchtmans, 1764. In-12. Pp.XXVIII,552. Fregi 
tipogr.  Esempl. freschiss. Bella leg. coeva in 
vitello tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi. 
Duplice cornice oro ai piatti. Margine int. degli 
stessi decorato in oro, tagli oro. Sguardie mar-
morizz. Ex libris. Splendido.                   € 200,00

467 MILLER P. La spirito della nuova Inghilterra da 
Colonia a provincia. Bologna, Mulino, 1962. In-8. 
Pp. 748. Intonso come nuovo. € 20,00

468 MONTANELLI G. Introduzione ad alcuni appunti 
storici sulla Rivoluzione d’ Italia a cura di A. 
Alberti. Torino, Chiantore, 1945. In-8. Pp. 377. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 20,00

469 MORANDI C. I partiti politici nella Storia d’ Italia 
con prefaz. di G. Spadolini, aggiornam. biblio-
grafici e appendice a cura di L. Lotti. Firenze, Le 
Monnier, 1963. In-8. Pp.202 € 18,00

470 (Economia Ed. ‘800) NECKER J. Manuscrits de 
Mr. Necker, publiés par sa fille. Genève, Pascho-
ud, An XIII (1804). In-8. Pp. 4 nn,153,1 nn;354,1 
nn. Mz. tela mod. tit. oro su tass. in pelle, piatti 
marmorizz. Esempl. di assoluta freschezza. Ex 
libris.  La I° parte contiene dei ricordi di M.me 
De Stael su suo padre, la II° 145 testi e fram-
menti inediti che trattano di economia di 
politica e di costumi, e delle nuove riflessioni 
sul commercio dei grani. Prima rara ediz. Cfr. 
Stourm,131. Einaudi, 4104. Longchamp,54. 
Kress,5818. Goldsmith,18803. Ined, 4244. 
Cioranescu,47927.                              € 200,00

471 NEPPI MODONA A. Gli edifici teatrali greci e 
romani teatri, odei, anfiteatri, circhi. Firenze, 
Olschki, 1961. In-4 gr. Pp. 357. Con 111 fig. n.t. 
e 32 tav. f.t.  Intonso come nuovo esaurito da 
tempo. Ricco apparato di note. In barbe. € 70,00

472 (Armi) NOLFO DI CARPEGNA. Museo di 
Palazzo Venezia: Le armi di Odoscalchi. Roma, 
De Luca, 1976. In-8 carré. Pp. 106.  Oltre 400 ill. 
in tav. f.t. Come nuovo. € 26,00

473 OLLE-LAPRUNE L.  La Raison et le rationali-
sme préf. de V. Delbos. Paris, Perrin, 1906. In-
16. Pp. 272. Tela coeva tit. oro. Come nuovo.

  € 22,00

474 PAULSEN F. Introduz. alla Filosofia, trad. di L. 
Gentilini. Torino, Bocca, 1911. In-8. Pp. 382.

  € 24,00

475 (Mazzarino Ed. ‘800) PEREY L.  Un petit-neveu 
De Mazarin Louis-Jules Mancini Mazzarini duc 
de Nivernais. Paris, Calman-Lévy, 1890. IN-4. 
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Pp.588. Ritr. inc. in antip. Intonso, in barbe ad 
ampi margini. Esempl. 14 di soli 20 stampati 
sur papier de Hollande. Ediz. di lusso.  Con 
strappetti e mancanze ai marg. di cop. Cfr. 
Vicaire,VI,522. Prima ediz. € 50,00

476 (Cagliostro) PETRACCONE E. Cagliostro nella 
storia e nella leggenda, nuova ediz. a cura di B. 
Brunelli. Milano, Mondadori, 1937. In-8. Pp. 208. 
Con 20 tav. f.t. ed 1 cartina f.t. pieg. Come 
nuovo. € 24,00

477 (Girard) PETRINI E. L’ Opera e il pensiero del 
Padre Girard. Brescia, La Scuola, 1960. In-8. 
Pp.330. Intonso. Come nuovo. Ricco apparato di 
note € 22,00

478 (Spionaggio) PHILBY H. La mia guerra segreta, 
trad. di M. Carones e L. Grimaldi. Verona, Mon-
dadori, 1968. In-8. Pp.212. Sovracc. Come 
nuovo. € 30,00

479 PIMODAN De. Louise-Elisabeth d’ Orléans 
Reine d’ Espagne (170942). Paris, Plon, 1923. 
In-16. Pp.405. Ritr. in antip. in héliogravure. 
Mz. tela coeva tit. e fregi oro. Ott. esempl. 

  € 21,00

480 (Ed. ‘500) PLATINA B. Historia De Vitis Pontifi-
cum Romanorum, A.D.N. Iesu Christo usque ad 
Paulum Papam II. Longe quam antea emenda-
tior; cui Onuphri Panvini Veronensis Fratris 
Eremitae Augustiniani opera reliquorum quoque 
pontificum vitae usque ad Pium IIII. pontificem 
maximum adiunctae sunt. (Al fine Venetiis, 
Tramezinum, 1552). In-8 gr. Cc.8 nn,319 (tra le 
cc. 257/8 vi sono 2 cc. nn.), 1 b.ca, 11 nn. Marca 
edit. al front. Fregi tipogr. Capill. figur. 
Esempl. fresco in bei caratt. corsivi. Qc. legg. 
alone. Mz. perg. ‘700 tit. oro su tass. in pelle al 
dorso, piatti marmorizz. Cfr. British,595. 
Adams,P. 1421. Tinto, 195. Qc. rara sottolin. 
coeva.                                                € 400,00

481(Cinquecentina Giolito) PLATONE. La Repub-
blica trad. dalla lingua greca nella toscana 
dall’eccellente phisico Messer Pomphilio Fiorim-
bene da Fossombrone, con gli argomenti per 
ciascun Libro, et con la Tavola di tutte le cose più 
notabili, che in quelli si contengono. Vinegia, 
Gabriel Giolito De’ Ferrari, 1554. In-8 picc. Pp. 32 
nn,451,1 nn. Marca edit. al front. Fregi tipogr. 
Grandi capill. in xilogr. fig. Esempl. assai 
fresco in caratt. corsivi. Mz. pelle ‘700 con punte 
tit. oro al dorso e fregi. Piatti in carta colorata 
‘700. Pregiata e non comune ediz. Cfr. Bon-
gi,I,454. Paitoni,I,116. Graesse,V,325. Bri-
tish,524. Brunet,IV,702. AdamsO,1468. Prima 
ediz. in volgare. Nuovo Coppers,I. Giolito e la 
stampa, n° 218. € 650,00

482 (Ed. ‘800) PLUTARCO. Le Vite Parallele volga-
rizzate da M. Adriani il giovane; tratte da un 
codice autografo inedito della corsiniana riscon-
trate col testo greco ed annotate da F. Cerroni e 

da G. Gugnoni. Firenze, Le Monnier, 1859-65. 6 
voll. In-16. Pp.2600. Con facsimile pieg. f.t.  
Mz. pelle coeva tit. e decoraz. oro ai dorsi. Qc. 
fiorit. Ricco apparato di note. € 140,00

483 (Archeologia) POGGIO T. Ceramica a vernice 
nera di Spina le Oinochoai trilobate. Milano, 
Cisalpino-Goliardica, 1974. In-8. Pp. 175. Con 
184 ill. n.t. Cart. edit. Come nuovo. Ricco appa-
rato di note. € 18,00

484 POMONI L. Il dovere nazionale i nazionalisti 
veneziani alla conquista della piazza (1908-15), 
presentaz. di M. Isnenghi. Padova, Poligrafo, 
1998. In-8. Pp.550. Come nuovo. € 20,00

485 (Gerusalemme Ill. ‘800) POUJOULAT J.J.F. 
Storia di Gerusalemme da Mosé fino ai giorni 
nostri, prima vers. ital. arricchita di note e incisio-
ni. Venezia, Fontana, 1842-43. 2 voll. in un tomo. 
In-8. Pp.307;461. Con 24 tav. f.t. inc. in rame. 
Fiorit. alle ultime pp. Mz. pelle coeva con punte 
tit. e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. Timbro di 
appart.                                                   € 140,00

486 (Ed. ‘800) PUCCIONI P. Giurisprudenza delle 
elezioni politiche. Firenze, Niccolai, 1874. In-16. 
Pp.250. Mz. perg. coeva tit. oro. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. Ex libris. € 45,00

487 (Messico) RABASA E. L’ évolution historique du 
Mexique. Paris, Alcan, 1924. In-8. Pp. 358. Ott. 
esempl. Ampia parte dedicata agli indiani e al 
problema degli stessi. € 22,00

488 (Ed. ‘800) RINUCCINI G.B. Nunziatura in Irlanda 
negli anni 1645 a 1649 pubblicata per la prima 
volta su mss. originali della Rinucciana con 
documenti illustrativi per cura di G. Aiazzi. 
Firenze, Piatti, 1844. In-8. Pp. 552. Bella mz. 
perg. coeva con punte tit. su tass. in pelle. Piatti 
marmorizz. Esempl. freschiss. Cfr. Brunet, 
21527. Prima ediz. non comune.         € 130,00

489 (Ed. ‘700) ROHAN DUC DE H. Memoires et 
lettres de Henry Duc de Rohan, Sur la Guerre de 
la Valteline publiés pour la première fois, & 
accompagnes de notes géographiques, histori-
ques & généalogiques. Genève et se vend a 
Paris, Vincent, 1758. 3 voll. In-12. Pp.C, 423,1 
nn, XX, 4,536;XVI,460. Bel ritr. inc. in rame a 
p.pag. in antip. da Moitte. Fregi tipogr. Bellis-
simi esemplari di assoluta freschezza. Belle leg. 
coeve in piena pelle maculata tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. 
Rara prima ediz. Cfr. Brunet,IV,1356. Graes-
se,VI,148. Opera pubblicata dal Bartone De 
Zurlauben.                                           € 500,00

490 (Ed. ‘800) ROLLIN C. Istruzione per la buona 
educazione de’ fanciulli e delle giovinette. 
Venezia, Picotti, 1820. In-16. Pp.144. Ritr. inc. 
in rame in antip. dell’aut. da Zuliani.  In barbe 
marginoso assai fresco. € 22,00

491 (Ungheria Ed. ‘800) SAYOUS E. Histoire généra-
le des Hongrois. Paris, Didier, s.d. (C.ca 1890). 2 
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voll. In-8. Pp. 508;486. Mz. tela coeva con punte 
tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Ott. esempl. 
lievi fiorit. Ricco apparato di note.  € 80,00

492 (Archeologia) SCHIAPARELLI E. La Tomba 
intatta dell’ Architetto Kha nella necropoli di 
Tebe. Torino, Adarte, 2007. Folio. Pp. XII,193.  
Oltre 200 ill. n.t.  Tela edit. sovracc. Allegato 
anche opuscolo con testo in inglese. Custodia 
come nuovo. Introd. di A. Roccati. € 80,00

493 SESTOV L. Sulla bilancia di Giobbe. Peregrina-
zioni attraverso le anime, trad. di A. Pescetto con 
un saggio di C. Milosz. Milano, Adelphi, 1991. In-
8. Pp. 514. Ritr. in antip. Come nuovo. € 22,00

494 SOLOMON H.M. Public Welfare, Science, and 
propaganda in Seventeenth Century France the 
innovation of Théophraste Reanaudot. Prince-
ton, Univ. Press, 1972. In-8. Pp. 306. Tela edit. 
Sovracc.  Prima ediz. € 23,00

495 SOREL A. L’ Europe et la Révolution Francaise. 
Paris, Plon, 1930. 8 voll. In-8. Pp. 4508. Belle 
leg. in mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi 
con punte. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. ant. e post. Esempl. perfetti. Les moeurs 
politique et les traditions, La chute de la Royau-
té, La guerre aux Rois 1792-93, Les limites 
naturelles 1794-95, Bonaparte et le directioire 
1795-99, La treve-Lunéville et  Amiens 1800-05, 
Les blocus continental - Le grand Empire 1806-
12, La Coalition, les traités de 1813 (1812-15) 
Ricco apparato di note.                          € 200,00                                 

496 (Ill. ‘700) SPOOR H. Deorum et Heroum Virorum 
et Mulierum illustrium Imagines Antiquae illustra-
tae, Versibus et Prosa. Amstelodami, De Coup, 
1715. In-4. Pp. 4 nn,200. Con inc. in rame al 
front. in caratt. rossi e neri e 99 belle inc. in 
rame a p.pag. con descrizione in calce delle 
stesse. Fregi tipogr. Abrasione al front. senza 
mancanze. Piena pelle  coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Spigoli abilmente restaurati. 
Sguardie marmorizz. Bell’opera. Cfr. Cicogna-
ra, 3014. Lipsius, 380. Pollen, 1919. Olschki, 
Choix,15756.                                        € 430,00

497 STANOVNIK J.  I Paesi in via di sviluppo nell’ 
economia mondiale. Milano, Feltrinelli, 1965. In-
8. Pp.200. Come nuovo. € 20,00

498 (Cavalieri S. Stefano Anastatica) STATUTI  
dell’ Ordine de Cavalieri di S.to Stefano ristam-
pati con l’ Additioni in tempo de’ Sereniss. Cosi-
mo II e Ferd. II e della S.C.M. dell’ Imperatore 
Francesco I granduca di Toscana e Gran Mae-
stro. Pisa, Bindi, 1746. (Rist. Pisa, ETS, 1994). 
In-8. Pp. 396. Cart. edit. ill. Come nuovo. Presen-
taz. di R. Bernardini. € 35,00

499 (Polonia Ed. ‘800) STRASZEWICZ G. I Polac-
chi della Rivoluzione del 29 nov. 1830 ossia 
biografia dei personaggi che hanno figurato 
nell’ultima guerra dell’ indipendenza polacca. 
Capolago, Elvetica, 1833-34. 2 voll. In-8. Pp. 

546;357 (mal numerate). Esempl. in barbe 
marginoso con fiorit. Opera non comune. 
Prima ediz. italiana. Cfr. Tamborra,111. Calde-
lari,5127 nota. € 85,00

500 (Ed. ‘800) TANFANI L. Nicola Acciaiuoli studi 
storici fatti principalmente sui documeti dell’ 
Archivio Fiorentino. Firenze, Le Monnier, 1863. 
In-16. Pp. 252. In barbe intonso perfetto.  € 40,00

501 (Ed. ‘800 Lanz) TAVALLINI E. La Vita e i tempi di 
Giovanni Lanza memoria ricavate da suoi scritti 
e coordinate dall’ Avv. Enrico T. Torino, Roux, 
1887. 2 voll. In-8. Pp. 530;554. Ritr. in antip. Ex 
libris. Ott. esempl. Non comune. Importante 
politico piemontese, la sua vita attraverso 
lettere e documenti, eletto al Parlamento 
diventò uno dei principali rappresentanti 
della sinistra moderata. € 65,00

502 (Ed. ‘800) TEMPLE-LEADER J. MARCOTTII G. 
Sir John Hawkwood (l’ acuto) story of a condot-
tiere, transl. by Leader Scott. Florenze, Barbera, 
1889. In-8. Pp. 370. Con 3 tav. f.t. Intonso, tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Perfetto esempl. 
Ricco apparato di note. € 80,00

503 (Ed. ‘800) THIERRY A. Lettres sur l’ histoire de 
France pour servir d’ introduction a l’étude de 
cette histoire. Paris, Furne, 1846. In-16. Pp. 375. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Con note. Lievi fiorit. Ott. esempl.

  € 25,00

504 (Ed. ‘800) THIERS A. Histoire du Consulat et de l’ 
Empire. Leipzig, Meline, 1845-62. 20 voll. In-8 + 
Atlante. Dufour A. Duvotenay: Atlas de l’ histoire 
du Consulat et de l’ Empire dressé et dessiné 
sous la direction de M. Thiers.Stampato a Parigi, 
Lhereux, 1866.  Pp. 10126. Con 10 tav. inc. in 
antip. Con 66 carte a doppia pag. gravé en 
relief par M. Gillot. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi piatti marmorizz. Abrasione al dorso sup. 
di un vol. € 400,00

505 (Napoleonica Ill. ‘800) TISSOT P.E.  Trophées 
des Armées Francaises depuis 1792 jusqu’en 
1815. Paris, Lz Fuel, 1819. 6 voll. In.8. Pp. 404; 
478; 402; 418; 352; 465. Con 6 front. interam 
inc. in rame e 70 tav. f.t. protette da velina inc. 
in rame. Lievi fiorit. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi, piatti e sguardie marmoriss. Rara prima 
ediz. illustrata da inc. all’ acquaforte di Fran-
cois Louis Couchè e terminate a bulino da 
Bonivet. Opera molto importante tra le più 
complete rappresentaz. delle guerre rivolu-
zionarie francesi e in particolare delle conse-
guenti guerre napoleoniche dal 1792 al 1815. 
Registra tutte le battaglie, assedi e campa-
gne dalla Renania all’ Italia, alla Prussia, all’ 
Austria, alla Spagna, alla Russia e alla batta-
glia di Waterloo. Vi furono incorporati gli 
appunti di diversi generali, in particolare di 
Jean Lannes. Nel III° vol., che tratta della 
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camp. di Egitto di Napoleone, sono raccolti 
anche i testi scientifici degli studiosi che lo 
accompagnarono.  € 350,00

506 (Ed. ‘800 Risorgimento) TIVARONI C.  L’ Italia 
degli italiani. Tomo !,II,III 1849-70. Torino, Roux, 
1895-97. 3 voll. In-16. Pp.484;490;556. Intonsi 
ott. esempl. € 80,00

507 VARISCO B.  I Massimi problemi. Milano, Lib. 
Ed. Milanese, 1910. In-8. Pp. 344. Intonso come 
nuovo.  Prima ediz. € 24,00

508 VARISCO B.  I Massimi problemi buona ediz. a 
cura di E. Codignola. Firenze, Nuova Italia, 
1944. In-8. Pp.453. Intonso come nuovo.€ 22,00

509 (Napoleonica ‘800) VAULABELLE A. DI.  
Rivoluzione francese 1814-15 cento giorni storia 
delle due ristorazioni sino alla caduta di Carlo X 
nel 1830 preceduta da un compendio storico sui 
Borboni e sul partito realista dopo la morte di 
Luigi XVI. Lugano, Svizz. Italiana, 1847. 10 tomi 
in 5 voll. In-16. Pp.4725. Con 3 carte pieg. f.t.  
Ott. mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Cfr. Agliati, Tip. della 
Svizz. Ital., 109. Motta Tip. ticinesi, XI,200. 
Caldelari, 5424. Ricco apparato di note. 

                                                               € 230,00

510 VIGORELLI G. Il Gesuita proibito vita e opere di 
P. Teilhard De Chardin. Milano, Saggiatore, 
1963. In-8. Pp. 296. Come nuovo. € 24,00

511 VILLARI P. L’ Italia e la civiltà, III° ediz. rived. e 
ampliata e arricchita di molti nuovi scritti a cura di 
G. Bonacci. Milano, Hoepli, 1925. In-16. Pp.518. 
Come nuovo. € 20,00

512 (Napoleonica) VILLAT L. La Révolution et l’ 
Empire (1789-1815) I° Les Assemées Révolutio-
naires. (1789-99): II° Napoleon (1799-1815): 
Paris, Puf, 1947. 2 voll. In-16. Pp. LXXXII,421; 
CVIII,357. Mz. tela mod. tit. oro. Timbri di appart. 
Ricchi apparati di note. € 45,00

513 (Ed. ‘700) VOLTAIRE R. Voltaire parmi les 
ombres. Paris et se trouve a Liege a Bruxelles, 
Bassompierre, 1776. In-12. Pp.XII,13-380. 
Fregi tipogr. Esempl. freschiss. Cart. rigido 
coevo tit. mss. al dorso. Timbretto di appart.  
Prima ediz.                                           € 100,00

514 (Cina) WILSON D.  La lunga marcia. L’ Epopea 
del comunismo cinese. Milano, Garzanti, 1973. 
In-8. Pp. 398. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 20,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO 
STORIA DELLE RELIGIONI

515 (Patrologia ‘800) ALZOG. Bibliothéque Théolo-
gique du XXe siècle. Tome I° Patrologie. Paris, 

Palme, 1877. In-8. Pp. 740. Mz. pelle con punte 
mod. tit. a secco al dorso a 2 nervi. Conserv. la 
cop. orig. ant. Ricco apparato di note. € 35,00

516 (Ed. ‘600) ARMINIUS J. Praestantium ac Erudi-
torum virorum Epistolae ecclesiasticae et Theo-
logicae varii argumenti, Inter quas eminent, eae 
quae à Iac. Arminio, Conr. Vorstio, Sim. Episco-
pio, Hug. Grotio, Casp. Barleo conscriptae sunt. 
Amsterdam, Dendrinum, 1660. In-8. Pp. 16 
nn,961, 19 nn. Piena perg. coeva con unghie tit. 
mss. al dorso. Ott. esempl. assai fresco. Ex libris 
nobiliare.  Prima ediz. rara. Fregi tipogr.        

  € 300,00

517 (Bosco) AUFFRAY A.  Un grand éducateur 
Saint Jean Bosco (1815-88). Lyon, Vitte, 1929. 
In-8. Pp.606.  Con tav. f.t. Intonso come nuovo.

  € 23,00

518 AA.VV.  Introduzione al Nuovo Testamento a 
cura di G. Rinaldi e P. De Benedetti. Brescia, 
Morcelliana, 1971. In-8. Pp. 1167. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 28,00

519 (Cristologia) AA.VV.  Problème actuels de 
Christologie. Bruges, Desclée de Brower, 1965. 
In-8. Pp. 458. Come nuovo. Ricco apparato di 
note. Scritti di: Rahner, Martelet, Patfort, Latour, 
Congar, etc. € 23,00

520 BALTHASAR U. VON.  Gli stati di vita del cristia-
no Milano, Jaca Book 1985 In-8. Pp.445. Come 
nuovo. € 20,00

521 BARBAINI P. Celestino V° anacoreta e papa. 
Milano, La Prora, 1936. In-16. Pp. 224. Come 
nuovo. € 19,00

522 BARBARIN G. Qu’est-ce que la radiestesie? 
Paris, Astra, 1946. In-16. Pp. 318. Intonso. 
Come nuovo. Scritte a 2 pp. € 18,00

523 (Ed. ‘800 Aut. Gesuiti) BELLARMINO R.  De 
Gemitu Columbae sivi, De Bono lacrymarum. 
Libri tres. Romae, Zanetti, 1617. In-12. Pp.12 
nn,477,3 nn.  Marca dei Gesuiti al front. inc. in 
legno, fregi tipogr.  Perg. molle coeva con picc. 
mancanza al dorso, tracce di legacci. Esempl. 
assai fresco. Cfr. De Backer Sommervogel,I, 
1238,37. Prima ediz. non comune. € 190,00

524 (Ed. ‘800 Lettere ai Galati) BORGER E.A.  
Specimen Hermeneuticum Inaugurale, exhi-
bens Interpretationem Epistolae Pauli ad Gala-
tas, quod, annuente summo numine, ex auctori-
tate rectoris magnifici, Simonis Speyert Van des 
Eyk, Lugduni, Bat. Haak et Socios, 1807. In-4. 
Pp. VIII,405,5 nn. Esempl. freschissimo ad ampi 
margini ricche note. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Spigoli liev. 
lacerati.  Importante opera con molte citazioni 
in ebraico. Cfr. Passigli,I,540: «Le sue opere e 
le cattedre da lui sostenute, lo levano al 
grado dei più commendabili eruditi». Ex libris. 
Brunet,516. € 130,00
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525 (Volterra Ed. ‘700) BRACCIUS A FILICAJA.  
Illustrissimo, Ac Reverendissimo Domino D. 
Francisco Ex Comitibus Guidi Patritio Volaterra-
no archiepiscopo Pisano Insularum Corsicae, & 
Sardiniae Primati, & in eis Legato Nato, & c. 
Theses ex canonico jure depromptas. Lucae, 
Benedini, 1749. In-4. Pp. 14. Cart. rigido marmo-
rizz. mod. Ott. esempl. Ricco apparato di note. 

    € 50,00

526 CASTIGLIONI C.  Il Cardinale Federico Borro-
meo, pref. di G. Galbiati. Torino, SEI, 1931. In-8. 
Pp.320. Con 33 tav. f.t. Intonso come nuovo.

    € 23,00

527 CHOISY M. L étre et le silence. Genève, Mont-
Blanc 1964. In-16. Pp.516. Ricco apparato di 
note. Ott. esempl.   € 20,00

528 (Ieroglifici) DAVID M.V. Le Débat sur les 
écritures et l’ Hiéroglyphe aux XVIIe et XVIIIe 
siècles et l’applications de la notion de déchiffre-
ment aux écritures mortes. Paris, Touzot, 1965. 
In-8. Pp. 170. Con 25 tav. f.t. Intonso come 
nuovo. Ricco apparato di note.   € 32,00

529 (Ed. ‘800) DE LIGUORI A.M. Miscellanea o 
raccolta d ‘Operette la più parte ascetiche. 
Monza, Corbetta, 1832. 2 voll. In-8. Pp.468; 502. 
Esempl. freschiss. ad ampi margini in barbe

    € 44,00

530 DE LUBAC H. DE.  La Connaissance de Dieu. 
Paris, Témoignage Chrétien, 1948. In8. Pp.190. 
Ricco apparato di note. In barbe. Come nuovo.

  € 20,00

531 (Ed. ‘800) DE UJFALVY DE. MEZO-KOVESD 
C.E. Recherches sur le Tabeau Ethnographi-
ques de la Bible et sur les migrations des peu-
ples. Paris, Maisonneuve, 1873. In-8. Pp. 62. 
Con 5 tav. f.t. al fine. € 60,00

532 FABBRI F. Il Cristianesimo rivelazione divina. 
Assisi, Civitas Christ. 1946. In-8. Pp. 538. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 22,00

533 (Autori Gesuiti ed. ‘800) FELIX P. Il Progresso 
per mezzo del Cristianesimo conferenze di 
Nostra Signora di Parigi, trad. da G.B. Centurio-
ne 1856-57. Genova, Gioventù, 1863-65. 4 tomi 
in 2 voll. In-16. Pp.1704. Mz. marocch. coevo tit. 
e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. in barbe. Timbri di bibl. Celestin 
Joseph Felix, gesuita, successe nella predi-
cazione a Lacordaire sul pulpito di Notre-
Dame. Cfr. C. Testore, Enc. Catt. V, 1142. De 
Backer-Sommervogel,II, 955,8. € 50,00

534 FORLIVESI M. Conoscenza e Affettività, l’ 
incontro con l’ essere secondo Giovanni di San 
Tommaso. Bologna, ESD, 1993. In-8. Pp.428. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 21,00

535 GIOVANNI CRISOSTOMO S. Omelie sull’ 
Epistola agli Ebrei, vers. introd. e note a cura di 
B. Borghini. Alba, Paoline, 1967. In-16. Pp.510. 

Cart. edit. Ott. esempl. Scritta al foglio di guardia.

  € 20,00

536 GIOVANNI DI FECAMP.  Pregare nel Medioevo. 
La Confessio Theologica e altre opere, introd. di 
J. Leclercq. Milano, Jaca Book, 1986. In-8. Pp. 
338. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 22,00

537 (Cinquecentia) S. GREGORIO PAPA.  Omelie 
sopra li Evangelii, nuovamente stampate, 
historiate & in lingua Tosca ridotte, & con somma 
diligentia corrette. Vinegia, F. Bindoni, & Mapheo 
Pasini, 1543. In-8 picc. Pp.382. Marca edit. al 
front. 37 inc. in legno ad ogni omelia.  Piena 
perg. ‘700 tit. mss. al dorso. Firme di appart. 
coeve al front.  Pregiata opera. Cfr. Gamba, 
553: «Rara». Graesse,III,151. Brunet,II,1725. 
British,314. Razzolini-Bacchi, 177: «Raro: 
Suppl. a Max Sander, 3280 a. No Adams. Lieve 
alone.                                                    € 400,00

538 HARING B. La Loi du Christ Théologie Morale a l’ 
intentio des pretres et des laics. Tome I° Théolo-
gie Morle génerale. Tome II° Theologie Morale 
spéciale la vie en communion avec Dieu. Tour-
nai, Desclée, 1956-57. 2 voll. In-8. Pp. 648;388. 
Tela edit. Ott. esempl. Ricco apparato di note.

  € 40,00

539 (Ed. ‘800) IANSSENS I.H. Hermaneutica Sacra 
seu introductio in omnes et singulos libros 
Sacros veteris ac novi foederis. Taurini, Marietti, 
1892. In-8. Pp. 416. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai piatti marmorizz. Ott. esempl. € 25,00

540 (Ed. ‘600) INCARNATO F. Scrutinium Sacerdo-
tale sive modus examinandi, tam in visitatione 
Episcopali, quàm in susceptione Ordinum. Ex  
pluribus Sacrae Scripturae voluminibus accu-
mulatum, ac multis Sacr. Concil. Trid. annotatio-
nibus illustratum ecclesiasticis hominibus. 
Venetiis, Ginammi, 1634. In-12. Pp. 32 nn,496. 
Front. in caratt. rossi e neri. Marca edit. al 
front. Esempl. fresco. Piena perg. molle coeva 
tit. a china al dorso. Ott. esempl.             € 100,00

541 (Vecchio Testamento) JACOB. E. Théologie de 
l’ Ancien Testament. Paris, Delacaux Niestlé, 
1955. In-8. Pp. 288. Come nuovo. Ricco appara-
to di note. € 20,00

542 (N. Testamento) KUSS O. La lettera agli Ebrei 
trad. e commento, ediz. ital. a cura di G. Rinaldi. 
Brescia, Morcelliana, 1966. In-8. Pp. 255. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

543 (Occulta) LANCELIN C. L’ Occultisme et la Vie. 
Paris, Adyar, 1928. In-8. Pp. 543. Con tav. in 
antip.  In barbe. Dorso inf. mutilo. € 25,00

544 (Anselmo d’ Aosta) LANTRUA A.  Anselmo 
d’Aosta e il suo monologio, introd. storico critica, 
il monologio trad. con esteso commento pagine 
scelte dalle altre opere. Firenze, Giulietti, 1934. 
In-8. Pp. 316. Ott. esempl. Ricco apparato di 
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note. € 25,00

545 (Ed. ‘800 Spiritismo) LEBOUCHER H.  Le 
Divinitisme religion universelle appuyée sur le 
spiritisme. Paris, Lebrenn, s.d. (fine ‘800). In-16. 
Pp. 48. Come nuovo. € 24,00

546 (Bibbia) Il libro di Geremia commentato da P.G. 
Vittonatto. Torino, Berruti, 1955. In-8. Pp. 600. 
Con 28 ill. f.t.  Come nuovo. € 20,00

547 (Riti, nuziali antica Roma Ediz. ‘700) MALE-
NIUS A.C. Devina Favente Gratia! Exercitium 
Academicum de Ritibus Nuptiarum apud Roma-
nos, Quod Cum consensu Ampliss. Ord. Philos. 
in Regia Academica Upsaliensi Praeside Viro 
Ampl iss .  ac  Celeberr imo Mag.  Fab ia-
no..Upsalae, Wernerianis, 1716. In-8 picc. 
Pp.52. Varese mod. Rara e dotta dissertazio-
ne. € 50,00

548 (Patrologia) MANNUCCI U. Istituzioni di patro-
logia Parte I° Epoca Antenicena. Parte II° Epoca 
Post-Nicena. Roma, Ferrari, 1837-40. 2 parti in 
un vol. In-8. Pp. 278;378. Mz. tela tit. oro. Ott. 
esempl. Ricco apparato di note. € 38,00

549 (Agostino) MANRIQUE A. Teologia Agostiniana 
della vita religiosa, presentaz. di P.A. Trapé. 
Milano, Ancora, 1968. In-16. Pp. 478. Tela edit. 
tit. e fregi oro al dorso. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 21,00

550 (Panteismo Ed. ‘800) MARET E. Saggio sul 
Panteismo nelle società moderne. Milano, 
Pirotta, 1842. In-8. Pp. 382. Mz. pelle coeva piatti 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Importante 
saggio in prima ediz. € 65,00

551 (Ed. ‘700) MARIN M.A. Adelaide de Witsbury, ou 
la pieuse pensionnaire. Avec sa retraite Spiritu-
elle de huit jours. Avignon, Niel, 1789. In-12. Pp. 
12 nn,429. Fregi tipogr.  Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso tagli rossi. Assai fresco, picc. 
abrasione dorso sup. € 60,00

552 MARTINEAU S. Pedagogia dell’ Ecumenismo. 
Brescia, La Scuola, 1968. In-8. Pp. 432. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

553 MAVERIC J. La lumière Astrale traité synthéti-
que d’ astrologie judiciaire. Methode facile pour l’ 
érection du théme sans calcul ni tables des 
maisons. Paris, Daragon, s.d. (1910). In-8. Pp. 
68. Con fig. e tabelle n.t.  Mz. tela coeva. Piatti 
marmorizz. Conserv. la cop. orig. ant. Inoltre 2 
lettere di 2 facciate ognuna di pugno ed 
autografe dell’aut. e fig. allegata con note 
dell’aut. e nota ad 1 ill. n.t. Raro insieme. Cfr. 
Caillet, 1271 nota.                                € 160,00

554 MOUSSET A. La strana storia dei convulsionari 
di Saint-Médard, presentaz di A. Di Nola, pref. di 
M. Garcon, analisi e documenti rari a cura di A. 
Morinelli. Napoli, Morano, 1984. In-8. Pp. 382. 
Come nuovo. € 19,00

555 (Apollo e le muse Ed. ‘700) NORELIUS A. 
Apollinis et Musarum Idoneus Cultor, quem 

Dissertatione Philologico-Politica breviter 
descriptum. Permissu et adprobatione Ampliss. 
Ordinis Philosophici in illustri Academi Upsalen-
si..Upsalis, Werneri, 1710. In-8 picc. Pp. 4 nn,72. 
Varese mod. Citaz. in greco, ebraico arabo.

  € 58,00

556 (Agiografia) OLIVARI C. Della vita e delle opere 
del servo di Dio Sac. Giuseppe Frassinetti priore 
a S. Sabina in Genova fondatore dei figli di S. 
Maria Immacolata. Roma, Poliglotta Vaticana, 
1928. In-8. Pp. 353. Ritr. in antip. Con ill. n.t.  
Intonso come nuovo. € 22,00

557 ORIGINE. Omelie sulla Genesi e sull’ Esodo, 
trad. introd. e note di G. Gentili. Alba, Paoline, 
1976. In-16. Pp. 606. Cart. edit. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 20,00

558 (Cinquecentina veneta) PANIGAROLA F. 
Ragionamenti sopra la Passione di Nostro 
Signore fatti in Milano diviso in quattro parti: la I° 
contiene la cattura e quanto avvenne nell’horto. 
La II° il processo ecclesiastico e quanto occorse 
in casa de’ Pontefici. La III° il processo secolare e 
quanto occorse in casa di Pilato. La IV° 
l’esecuzione della sentenza e quello che passò 
sopra il Calvario. Venetia, Rampazzetto, 1585. 
In-4. Pp. 12 nn,570 (Ie576), 2 nn. Bella e grande 
marca edit. inc. in legno al front. ed altra al 
fine. Bella inc. in legno a p.pag. Capill. test. 
fina. in xilogr. orn. e fig. Esempl. in bei caratt. 
corsivi grandi. Qc. carta igiallita ma esempl. 
assai fresco. Spigolo ant. sciolto. Picc. mancan-
za al front. di parte della marca edit. Bell’ opera 
mancante all’ Adams e al Britisch. Cfr. Passi-
gli,IV,375. Remondini,XV,74/4.            € 400,00

559 PIOBB. P. Venere la magica dea della carne. 
Todi, Atanor, 1926. In-8. Pp. 162. Bella cop. 
Perfetto esempl. Il mito di Venere secondo la 
tradizione. Dogma dell’ Attrazione universale 
e dell’amore umano, I quattro sensi esoterici 
del mito di Venere, etc. € 50,00

560 (Mitologia Ed. ‘800) POZZOLI G. ROMANI F. 
PERACCHI A. Dizionario storico mitologico di 
tutti i popoli del mondo compilato sulle tracce di 
Noel, La Porta, Dupuis, Rabaud, S. Etienne, etc. 
Livorno, Vignozzi, 1824-28. 6 voll. + 2 di supple-
mento. In-8. Pp.3855;1074. Testo a 2 col. Tela 
‘800 tit. oro ai dorsi. Ott. esempl. Cfr. Bru-
net,IV,851. Graesse,V,429.                  € 300,00

561 (S. Caterina) RAZZI S.F. Vita di Santa Caterina 
De’ Ricci con documenti inediti antecedenti 
l’ediz. a cura di P.G.M. Di Agresti. Firenze, 
Olschki, 1965. In-8. Pp.492. Intonso timbro di 
appart. Come nuovo. € 32,00

562 (Concilio di Trento Ed. ‘600) SACRO-
SANCTUL Concilium Tridentinum additis 
Declarationibus Cardinalium, ex ultima recogni-
tione Joannis Gallemart: et citationibus Joan. 
Sotealli theolg. et Horatii Lucii Iurisconsulti nec 
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non Remissionibus D. Augustini Barrosae 
Quibus Recens accreverunt utilissimae Additio-
nes Balthasaris Andreae J.C. Caesaraugusta-
ni...Editio reformata, et supra omnes superio-
res...Coloniae Agrippinae, Busae, 1688. In-8. 
Pp. 40 nn,651, 131 nn. Front. in caratt. rossi e 
neri.  Perg. coeva con unghie, tit. mss. al dorso 
Timbretto di appart. Cfr. Jocher,II,840.  € 150,00

563 (Ed. ‘800 occulta) SIMMONITE W.J. Complete 
Arcana of Astral Philosophy or the Celestial 
philosopher, being genethliology simplifield, or 
the doctrine of nativities to which is added the 
ruling of the microcosm London, Foulsham, 
1890. In-8. Pp. 438. Astro diagramma al front. 
asportato. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant.  
Opera assai pregiata. Cfr. Caillet, 10305: 
«Manuel trés complet et trés precieux».

  € 50,00

564 (Ed. ‘700) SOLIMENO G. Il Carteggio Eucaristi-
co cioè trattato Historico-Teologico Mistico sopra 
le regole stabilite dalla S. di N.S. Papa Innoc. XII 
per la maggior venerazione, che deve prestarsi 
al SS.mo Sagramento in Portarsi, Ministrarsi e 
Riceversi per viatico. Roma, Corbellini, 1700. 
Folio. Pp. 20 nn,846,20 nn. Inc. dell’ Eucarestia 
a front. Fregi tipogr. Testo a 2 col. Segni di tarlo 
ai marg. b.chi int. ed est. a diverse pp. Esempl. 
fresco. Pien perg. coeva tit. mss. al dorso a 5 
nervi. Scritte al foglio di guardia e front. Manca la 
tav. in antip. € 80,00

565 (Eucarestia) THURIAN M. L’ Eucaristia memo-
riale del Signore sacrificio di azione di grazia e 
d’intercezione, introd. di E. Lanne. Roma, Ave, 
1967. In-8. Pp. 474. Con note. Come nuovo.

  € 22,00

566 TOMMASEO N. I Santi Evangeli col commento 
che da scelti passi de’ padri ne fa Tommaso D’ 
Aquino a cura di R. Ciampini. Firenze, Sansoni, 
1973. 2 voll. In-8. Pp. 1017. Come nuovi ricchis-
simo apparato di note. € 40,00 

567 TOMMASO DA CELANO. La leggenda di Santa 
Chiara d’ Assisi illustrata da A. Razzolini. S. 
Casciano Val di Pesa, Soc. Ed. Toscana, 1925. 
In-16. Pp. 174. Con 11 tav. a p.pag. n.t. Capill. 
in xilogr. Cop. in pergamino ill. Come nuovo.

  € 24,00

568 (Ed. ‘700) TURCHI A. Orazione funebre in morte 
dell’ Imperatrice M. Teresa. (Segue) Orazione 
funebre in morte di Elisabetta Farnese regina 
delle Spagne. (Segue) Orazione funebre in 
morte dell’ infante D. Filippo Duca di Parma. 
(Segue) Il segreto politico discorso recitato nella 
sala del Senato della Repubblica di Lucca. 4 
opere in un vol. Parma, Amoretti, 1796. In-8 picc. 
Pp.68;39;60;46 In barbe assai fresco. Cartonci-
no varese coevo. Ott. esempl. € 60,00

569 (Legatura ill. ‘700) UFFIZIO Della B.V. Maria per 
tutti i tempi dell’anno coll’ Uffizio de’ Morti, della 

SS. Croce, e dello Spirito Santo: e co i Sette 
Salmi Penitenziali, ed altre divotissime orazioni. 
Roma, Vaticana (G. M. Salvioni), 1725. In-8. 
Pp.32 nn,336,XXXVIII, 2 nn. Vignette inc. in 
rame ai 2 front. Testo in caratt. rossi e neri. 15 
inc. in rame a p.pag. di C. Allet, J. Freij, V. 
Westerhout, J.H. Frezza. Belliss. leg. coeva in 
piena pelle marrone con dorso interam. decorato 
in oro a 5 nervi. Piatti interam. decorati con motivi 
ornamentali e floreali in oro. Tagli oro. Sguardie 
marmorizz. Lieviss. abras. allo spig. ant. sup 
Dentelle in oro decorato. Qc. ingiallitura al marg. 
inf. int.                                                    € 420,00

570 VALLENTIN J. La Foi des Chrétiens préface de 
M.me Daniélou. Paris, Alsatia, 1949. In-8. Pp. 
393.Intonso. Come nuovo. Sovracc. € 20,00

STORIA LOCALE - ROMA

71 (Monumenti) ACCIARESI P. Giuseppe Sacconi 
e l’ opera sua massima cronaca dei lavori del 
Monumento Nazionale a Vittorio Emanuele II. 
Roma, Un. Editr. 1911. In-8. Pp. 314. Con 330 ill. 
n.t.  Mz. tela coeva tit. oro. Qc. fiorit. € 30,00

572 (Ed ‘800) ADEMOLLO A. Il Matrimonio di Suor 
Maria Pulcheria al secolo Livia Cesarini, Memo-
rie particolari riguardanti le famiglie Colonna, 
Orsini, Altieri, Cesarini, Sforza e Sforza-Cesarini 
nei secoli decimosettimo e decimottavo. Roma, 
Sommaruga, 1883. In-16. Pp.176. Dedica 
autogr. dell’aut. Ott. esempl. € 45,00

573 (Palazzo Consulta) AGOSTEO A. PASQUINI A. 
Il Palazzo della Consulta nell’ Arte e nella storia. 
Roma, Palombi, 1959. In-8. Pp.131. Con 37 tav. 
f.t. ed 1 belliss. tav. a p.pag. inc. in rame da 
Amici nel 1847 (Piazza di Monte Cavallo). Tel. 
edit. tit. oro. Sovracc. con strappetti. Ott. esempl.

  € 30,00

574 ARICCIA antica e moderna, storia, arte, paesag-
gio, commenti, industrie. Ariccia, Latium, 1930. 
In-16. Pp.87. Intonso come nuovo. € 20,00

575 (Chiese) ARMELLINI M. Le Chiese di Roma dal 
secolo IV al XIX, nuova ediz. con aggiunte 
inedite dell’aut. appendici critiche e documenta-
rie e numerose illustrazioni a cura di C. Cecchel-
li, e una nota bibliografica scritta da P. Tacchi 
Venturi. Roma, Ruffolo, 1942. 2 voll. In-4. Pp. 
1583. Con 650 ill. n.t. 2 tav. in antip. a col. 
protette da velina e 48 tav. f.t. a p.pag. Tela 
edit. tit. oro ai dorsi. Ott. esempl. di celebre e 
fondamentale opera.                             € 140,00

576 AA.VV. Atti della commissione incaricata dello 
studio delle condizioni finanziarie del Comune di 
Roma. Ivi, Cam. Deputati, 19122. In-8. Pp. 701. 
Con 1 tabella pieg. f.t. Come nuovo. Decreto 
Ministeriale 20 mag. 1910. € 20,00
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577 BERTAUX E. Rome. Paris, Renouard, 1929. In-8 
gr. Pp. 172;176;176. Con 352 ill. n.t. e 1 pianta 
pieg. f.t.  Tela edit. tit. oro e fregi al dorso e piatto 
ant. Conserv. le cop. orig. ill. da D. Burmand. 3 
parti in un vol. € 30,00

578 (Velletri Ed. ‘700) BONAMICI C. De Rebus ad 
Valitras Gestis Anno MDCCXLIV. Commenta-
rius. Lugduni Batav. Editio Altera, 1749. In-4 
picc. Pp. XX,110. Test. capill. e final. in xilogr. 
orn. e fig. Cartone rigido coevo floreale, tagli 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Ottimo. Cfr. 
Platneriana, 409. Lozzi,5835: «Bello». Ran-
ghiasci, 275,4.                                      € 130,00

579 (Roma) BROSIO V. Roma nell’ Ottocento nelle 
incisioni di Bartolomeo Pinelli e Domenico Amici, 
presentaz. di E.F. Accrocca. Roma, Editalia, 
1971. Folio. Pp. 158. Con 89 ill. n.t. di cui molte 
a p.pag.  Piena pelle edit. tit. oro al dorso a 4 
nervi e al piatto ant. con cornice oro.  In carta 
speciale fabbricata dalla Cartiera Ventura di 
Cernobbio.  Custodia edit. in pelle ill. Esempl. 
764 di 1449 stampati e numerati.  Lievi spella-
ture. € 50,00

580 (Bibliografia ‘500) CALVI E. Bibliografia di 
Roma nel Cinquecento. Tomo I° (Unico pubblica-
to). Roma, Loescher, 1910. In-8 Pp. 235. Testo a 
2 col. Intonso.  3758 opere descritte.  Perfetto.

  € 35,00

581 (Araldica ‘800) CAPOGROSSI GUARNA B. 
Notizie storiche della famiglia Tebaldi raccolte. 
Roma, Tip. Sc. Matematiche, 1890. In-8 gr. Pp. 
58. Ricco apparato di note. € 30,00

582 CASALINI M. Le Istituzioni culturali di Roma 
monografia edita sotto l’alto patronato del 
governatorato di Roma. Milano, Bertarelli, 1935. 
In-4. Pp. 356. Con 40 tav. f.t. Come nuovo. Testo 
a 2 col. € 20,00

583 (Carnevale Ed. ‘800) CLEMENTI F. Il Carnevale 
Romano nelle cronache contemporanee. Con ill. 
riprodotte da stampe e quadri dell’epoca. Roma, 
Tiberina, 1899. In-8. Pp. 591. Con 13 tav. f.t.  
Mz. perg. coeva con punte tit. oro al dorso. Ex 
libris Sacchetti. Ricco apparato di note. Front. 
rinforz.  Prima ediz. Cfr. Olschki,Choix, 16732.

  € 60,00

584 (Araldica ‘800) COMPENDIO  Storico-
Genealogico della patrizia Famiglia Trasmondo. 
Roma, Brancadoro, 1832. In-4. Pp.XI, 1 b.ca, 
165, 1 b.ca, 1 nn. Arma inc. in reme al front. 
Varese coeva dorso mancante. Macchie d’ 
inchiostro alle prime 6 cc. Esempl. in barbe assai 
marginoso.  Opera non comune.  Ricco appa-
rato di note.                                           € 160,00

585 DUCATI P.  L’ Arte in Roma dalle origini al sec. 
VIII. Bologna, Cappelli, 1938. In-8. Pp. 506. Con 
34 fig. n.t. e 457 ill. su 303 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Ex libris. Come nuovo. € 27,00

586 (Anastatica Codici) DU PERAC E. Disegni de le 

ruine di Roma e come anticamente erano. 
Milano, Pizzi, 1963. Cartella in mz. pelle (cm. 
27x22) contenente facsimile del mss. a 
disegni del 1490 di 46 tav. anche a doppia 
pag. su carte speciali tipo pergamena riprod. 
disegni di Roma. Leg. riprodotta in stile ‘500. 
Allegato opuscolo di presentaz. dell’ opera e 
testo in volume In-8. Pp. 89. Con 9 ill. Con 
introduz di R. Wittkower. Esempl. 121 di 1000 
stampati. Come nuovo. In scatola edit. dorso in 
pelle.                                                     € 140,00

587 (Ed. ‘800) GABELLI A. Roma e i Romani. Roma, 
Elzeviriana, 1883. In-8. Pp. 83. Dorso rinforz. Ex 
libris. € 20,00

588 GNOLI D. Have Roma: Chiese, Monumenti, 
Case, Palazzi, Piazze, Fontane, Ville. Roma, 
Modes, 1909. In-8. Pp. 260. Con 267 ill. n.t. 3 
tav. pieg. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. € 23,00

589 HERMANIN F. L’ Arte in Roma dal sec. VIII al XIV. 
Bologna, Cappelli, 1945. In-8. Pp.516. Con 329 
ill. in 192 tav. f.t.  Mz. tela edit. tit. oro al dorso. 
Ex libris. Come nuovo. € 27,00

590 HERTLING L. KIRSCHBAUM E. Le Catacombe 
romane e i loro martiri. Roma, Gregoriana, 1949. 
In-8. Pp. 280. Con 31 ill. f.t. Sovracc. Come 
nuovo. Ex libris Sacchetti. € 17,00

591 (Cartografia) HUELSEN C. Saggio di Bibliogra-
fia ragionata delle Piante iconografiche e 
prospettiche di Roma dal 1551 al 1748, ediz. 
rived. e accresciuta dall’aut. Firenze, Olschki, 
1933. In-8. Pp. 122. Ex libris. Esaurito. Come 
nuovo. Non comune. € 45,00

592 JANNATTONI L. Osteria romana un prologo e 
dieci Quadri per una ricostruzione d’ ambiente e 
di vita. Milano, Ceschina, 1970. In-8. Pp.318. 
Con 6 tav. in nero f.t. e 8 tav. a col. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note al fine. Bibliografia e 
indice dei nomi delle osterie, osti ostesse, 
hosterie, frascate, bettole, etc. € 20,00

593 (Roma) KASTL H. HEIN O. Gli obelischi di Roma 
e le loro epigrafi, presentaz. del Card. E. Tisse-
rant. Roma, Editalia, 1970. Folio. Pp.250. Con 
63 ill. a p.pag. n.t. Pelle edit. tit. oro al dorso a 4 
nervi e al piatto ant. con cornice oro. Custodia 
edit. in pelle ill. Stampato su carta speciale del-
la Cartiera Ventura di Cernobbio. Esempl. 485 
di 999 stampati.  Lievi spellature. € 65,00

594 KRAUTHEIMER R. Roma profilo di una città, 
312-1308. Roma, Elefante, 1983. In-8. Pp. 492. 
Con 260 ill. n.t.  Ampie note al fine. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 
Bell’opera. € 50,00

595 (Ed. ‘800) LEOY DE LA MARCHE A. L’ Acadé-
mie de France a Rome. Correspondance inédite 
de ses directeurs précédée d’une étude histori-
que. Paris, Didier, 1874. In-8. Pp.395. In barbe. 
Ricco apparato di note. € 24,00
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596 (Vaticano) MACCARONE M. FERRUA A. 
ROMANELLI P. SCHRAMM P.E.  La Cattedra 
lignea di S. Pietro in Vaticano quattro studi con 
dieci appendici. Roma, Poligl. Vaticana, 1971. 
Folio. Pp. 314. Con 206 ill. n.t. e 63 tav. anche a 
col.  Mz. perg. coeva con punte piatti in carta 
decorata. Conserv. le cop. orig. Perfetto. (Atti 
della Pont. Accad. romana di Archeologia Serie 
III Memorie Vol. X). Trattasi di manufatto del IX 
secolo, donato dal Re dei Franchi Carlo il 
Calvo a Papa Giovanni VIII. Ricco apparato di 
note. Ex libris Sacchetti. € 70,00

597 (Ed. ‘800) MAES C.  L’ Invito a Nice di Vincenzo 
Monti ossia la Villa Borghese nel 1779 appendice 
al mio commento. La Bandierata festa romane-
sca. Roma, Cuggiani, 1890. In-16. Pp.32. In 
carta grave in barbe intonso. Come nuovo. Ex 
libris. Cfr. Fossati-Bellani, 1491. € 28,00

498 (Ed. ‘800) MAES C.  La Passeggiata pubblica le 
feste popolari diurne e notturne a Villa Borghese 
nel 1770, commento di Costantino M. ad un 
carme di Vincenzo Monti. Roma, Cuggiani, 1890. 
In-16. Pp. 48. In carta grave in barbe. Ex libris. 
Come nuovo. Cfr. Fossati-Bellani, 1491.

  € 28,00

599 MARECHAL H. Rome souvenirs d’ un musicien 
avec une préf. de J. Claretie. Paris, Hachette, 
1904. In-16. Pp.324. Mz. tela coeva tit. oro su 
tass. in pelle. Ott. esempl. € 28,00

600 (Archeologia) MARUCCHI H. Guide des Cata-
combes Romaines, II° édit. trés augmentée et 
mise en rapport avec les dernières fouilles. 
Paris-Rome, Desclée, 1903 In-8. Pp. 598. Con 1 
pianta pieg. f.t. e centinaia di ill. n.t.  Mz. perg. 
coeva con punte. Tit. oro al dorso su tass. in 
pelle. Piatti marmorizz. Ott. esempl. € 40,00

601 (Archeologia) MARRUCCHI O. S. Pietro e 
S.Paolo in Roma. Cenni storici archeologici per 
uso dei visitatori della città nell’ anno del giubileo 
900. Roma, Pustet, 1900. In-16. Pp. 198. Con 18 
ill. n.t. Ott. esempl.  € 25,00

602 (Castel Porziano Ed. ‘800) MINETTI G.  Cenni 
storici sulla baronia di Castel Porziano proprietà 
di sua eccell. il Sig. D. Pio Duca Grazioli corredati 
di autentici documenti. Roma, Salviucci, 1865. 
In-8 gr. Pp. 172. Bella veduta a p.pag. inc. in 
acciaio in antip Cart. rigido edit. dorso parz. 
mutilo. In carta pesante, bell’esempl. imprezio-
sito da dedica autogr. di PIO Duca Grazioli 
datata 1870.  Opera non comune. Cfr. Platne-
riana, 95. Stemma araldico al front. Ricco 
apparato di note.                                    € 200,00

603 (Cappelle Pontificie Ed. ‘800) MORONI G.  Le 
Cappelle Pontificie cardinalizie e prelatizie opera 
storico-liturgica. Venezia, Emiliana, 1841. In-8. 
Pp. 434. Testo a 2 col. Ott. esempl. In barbe.  
Pregiata e non comune ediz. Cfr. Platneriana, 
322.                                                       € 130,00

604 PALMERIO G. VILLETTI G.  Storia edilizia di S. 
Maria sopra  Minerva in Roma 1275-1870. 
Roma, Viella, 1989. In-8. Pp. 317. Con 91 ill. f.t. 
5 tav. pieg. f.t. e 12 ill. n.t. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 24,00

605 (Tempio Farnesiano) PECCHIAI P.  Il Gesù di 
Roma descritto ed illustrato con prefaz. del P.P. 
Tacchi Venturi. Roma, Graf. Romana, 1952. In-4. 
Pp. XXXII,389. Con 38 tav. f.t.  Intonso. Ex libris. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 60,00

606 PRINZIVALLI V. Accademia filodrammatica 
romana memorie. Terni, Industria, 1888. In-16. 
Pp. 226. Ricco apparato di note. Ott. esempl.

  € 45,00

607 RODOCANACHI E.  Cortigiane e Buffoni di 
Roma, studio dei costumi romani. Milano, 
Pervinca, 1927. In-16. Pp. 158. Mz. pelle con 
punte tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Ex libris perfetto. € 25,00

608 (Ed. ‘800) SANTO-DOMINGO J.H. DE.  Tablet-
tes Romaines. Bruxelles, Wahlen, 1824. In-24. 
Pp. 318. Con 1 inc. in antip. in rame. Cart. 
coevo rigido marmorizz. Lievi fiorit. Piatto ant. 
allentato. € 40,00  

609 SCARPA P. Vecchia Roma II° ediz. aumentata 
con 85 disegni originali dell’aut. Roma, ERS, 
1957. In-8. Pp. 238. Con 85 ill. n.t. Cart. edit ill. 
Come nuovo. Ex libris Sacchetti. € 17,00

610 STENDHAL B.H. Passeggiate romane a cura di 
M. Colasanti. Roma, Cassa Risparmio, 1980. 2 
voll. In-8 gr. Pp. 310;448. Con 96 tav. f.t. Ediz. 
speciale fuori commercio. Tela tipo raso tit. oro ai 
dorsi. Ex libris Sacchetti. Come nuovi. € 45,00

611 (Architett. ‘400) TOMEI P. L’ Architettura a Roma 
nel Quattrocento. Roma, Palombi, 1942. In-8. 
Pp. 318. Con 207 tav. f.t. Cart. edit. rigido 
abrasione allo spigolo. Ex libris. Ricco apparato 
di note. € 30,00

612 (Vaticano Ed. ‘800) WAAL A. DE.  I Luoghi Pii 
sul territorio Vaticano. Cenni storici vers. di L. 
Marzorati. Roma, Buona stampa. 1886 In-8. 
Pp.172. Ricco apparato di note. Ott. esempl. 
Istitui di carità, Luoghi pii dei primi secoli, Osped. 
di S. Spirito in Sassia, Istituzioni del sec. VIII, etc.  
Interessante. € 40,00

STORIA LOCALE

613 (Firenze Accademie) ADORNO F.  Accademie 
e istituzioni culturali a Firenze. Ivi, Olschki, 1983. 
In-8. Pp. 342. Sovracc. Come nuovo. Prezzo 
Olschki € 64,00. € 26,00

614 (Georgofili ‘800) ADUNANZA  ordinaria dell’ I. e 
R. Accademia dei Georgofili di Firenze del dì 2 
mag. 1847 coll’ intervento di Riccardo Cobden. 
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Firenze, Galileiana, 1847. In-8. Pp. 41. Varese 
mod. Cfr. Uccelli, 1079. Ex libris Gerini. € 20,00

615 (Montaione) ANGELELLI A.  Memorie storiche 
di Montaione in Valdelsa seguite dagli statuti di 
detto comune. Firenze, Bencini, 1975. (Rist. 
anastatica Bott. Erasmo 1969). In-8. Pp. 
CCL,78. Con 2 piante pieg. f.t. Ricco apparato 
di note. € 30,00

616 (Piemonte Genealogia) Le armi gentilizie pie-
montesi da il Patriarcato Subalpino di Antonio 
Manno a cura di S. Sordo. Torino, Vivant, 2000. 
In-4. Pp. 307. Ritr. di Manno a p.pag. f.t. Con 
CD in busta al fine. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. € 40,00

617 ARTOM TREVES G.  Anglo-Fiorentini di cento 
anni fa. Firenze, Sansoni, 1953. In-8. Pp. 347. 
Con 20 tav. f.t.  Intonso sovracc. Come nuovo.

  € 22,00

618 (Ed. ‘700) AA.VV. Applausi poetici in lode del 
molto Rev. Padre Maestro Giuseppe Santi 
Carmelitano definitore della provincia di Roma-
gna, priore del Convento di Lugo, celebre predi-
catore nella chiesa De’ MM.RR.PP. Del Carmine 
di Firenze la quares. dell’anno 1739. Firenze, 
Moucke, 1749. In-4. Pp. XXIV. Fregi tipogr. 
Esempl. assai fresco. Varese mod. Scritti di 
Marrini, Nati, Manfredi, Pillori, Pratesi, etc.

  € 45,00

619 (Madonna del Sasso ill. ‘800) AA.VV. Compen-
dio istorico dell’ origine dell’antico oratorio della 
Madonna del Sasso colla descrizione delle sue 
appartenenze e dei miracoli operati per la di lei 
intercessione. Firenze, Le Monnier, 1842. In-8. 
Pp. 76,2 nn. Con 1 tav. inc. in antip. f.t. a p.pag. 
e una grande veduta inc. in rame pieg. più 
volte f.t. al fine di Lasinio. Cart. rigido edit. 
Manca all’ Uccelli.                                € 180,00

620 (Napoli) AA.VV. Curiosità letterarie napoletane. 
Trascelte, raccolte e presentate da A. Altamura. 
Prima, sec. e terza serie. Napoli, Scientifica, 
1970-72. 3 voll. In-8. Pp.140;150;156. Intonsi. 
Come nuovi. Il I° in custodia rigida edit. Scritti 
rariss. o inediti di B. Valentino, G. Sitillo, S. 
Rosa, B. Quaranta, B. Capasso, S. Di Giaco-
mo, G. Capurro, F. Russo, L. Baldando, L. 
Terracina, P. Metastasio. € 40,00

621 (Firenze) AA.VV. Firenze a cura di J. De Blasi. 
Firenze, Sansoni, 1944. In-8. Pp. 870. Con 204 
ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

  € 25,00

622 (Impruneta) AA.VV. Impruneta una pieve, in 
paese. Cultura parrocchia e società nella cam-
pagna toscana. Firenze, Salimbeni, 1983. In-8. 
Pp.168. Tav. a col. e 20 ill. in nero f.t. Sovracc. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 20,00

623 (Romagna Monasteri Benedettini) AA.VV. 
Monasteri Benedettini in Emilia Romagna a cura 

di G. Spinelli, introd. di A. Vesina. Milano, Silva-
na, 1980. Folio. Pp. 239. Con 252 ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

624 (Toscana) AA.VV. Monti e poggi toscani. Milano, 
Insubria, 1981. In-8. Pp. 243. Con ill. n.t. 
Sovracc. (Ristampa ediz. 1908). € 20,00

625 (Ferrara Ed. ‘700) AA.VV. Poesie per la ricupe-
rata salute dell’ Emo, e Rmo Principe il Sig. 
Cardinale Camillo Paulucci legato a Latere di 
Ferrara. Ivi Pomatelli, 1747. In-4. Pp. 39. Fregi 
tipogr. Esempl. freschiss. Varese mod. Come 
nuovo. Scritti di: Varano di Camerino, Bertolazzi, 
Beccari, Modoni, Lodi, Degli Obizzi, Borsetti, 
Sacrati Giraldi, Lollo, etc. € 40,00

626 (Firenze SS. Annunziata) AA.VV. La SS. An-
nunziata di Firenze studi e documenti sulla 
chiesa e il convento. Firenze, Poligr. F.na, 1971-
78. 2 voll. In-8. Pp. 136;392. Con 31 ill. f.t. e 90 
n.t. Come nuovi. Ricco apparato di note. € 35,00

627 (Mugello) AA.VV. Statuti della lega del Borgo a 
San Lorenzo di Mugello (1374) a cura di F. 
Bellandi, F. Berti, M. Mantovani. Firenze, 
Olschki, 1984. In-8. Pp. LII,141. Ricco apparato 
di note. Come nuovo. € 28,00

628 AA.VV. Le terre nuove: Atti del Seminario inter-
naz. organizzato dai Comuni di Firenze e San 
Giovanni Valdarno, 28-30 gen. 1999 a cura di D. 
Friedman e P. Pirillo. Firenze, Olschki, 2004. In-
8. Pp. 456. Con 56 ill. n.t. e 43 tav. f.t. anche a 
col.  Intonso come nuovo. Ricco apparato di 
note. € 29,00

629 (Anastatica) BALDASSERONI G.  Leopoldo II 
Granduca di Toscana e i suoi tempi, memorie. 
Bologna, Forni, 1974. (Rist. ediz. 1871). In-8. Pp. 
640. Esempl. perfetto con dediche al retro front.

  € 40,00

630 (Lorenzo De’ Medici) BARFUCCI E.  Lorenzo 
De’ Medici e la società artistica del suo tempo. 
Firenze, Gonnelli, 1945. In-8. Pp. 344. Con 10 
ill. n.t. e 122 f.t.  Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 
Ampie le note. € 26,00

631 (Araldica Venezia ‘800) BAROZZI N. I Tornielli 
di Venezia illustrazione storico-genealogica. 
Venezia, Naratovich, 1862. In-8. Pp. 37. Con 1 
tav. pieg. f.t. genealogica, altra tav. a p.pag. 
inc. in antip. con stemma Tornielli. Front. in 
caratt. oro, verdi e rossi con cornice tipogr. 
verde oro. Cart. rigido coevo con decoraz. oro ai 
piatti tipo strenna. In carta grave. Pubblicaz. per 
nozze Tornielli-Gobbatti. Perfetto sempl. Cfr. 
Soranzo, 6796. Ricco apparato di note. € 68,00

632 (Urbino Fossombrone Ed. ‘800) BELLA T. Fatti 
d’Arme e vicende politiche a Urbino e a Fossom-
brone nel Set. 1860. Brevi cenni. Fossombrone, 
Monacelli, 1898. In-8. Pp. 48. Ricco apparato di 
note. Lievi mancanze cop. ai marg € 24,00
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633 (Milano) BELTRAMI L.  Indagini e documenti 
riguardanti la torre principale del Castello di 
Milano ricostruita in memoria di Umberto I. 
Milano, Allegretti, 1905. In-4. Pp. 74. Con 72 ill. 
n.t. Mz. pelle mod. tit. oro. Piatti marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. Perfetto esempl. Ex libris. 
Cfr. Binda, 248. Ex libris. Ediz. di 200 esempl.

  € 50,00

634 (Uffizi ill. ‘800) BENERICETTI TALENTI G. L’ 
inaugurazione delle XXVIII statue di illustri 
toscani nel portico degli Uffizi ricordo. Firenze, 
Calasanziani, 1856. In-8 gr. Pp. 31. Con 1 tav. 
inc. in rame in antip. (Unito) Foglio di 4 pp. 
(cm. 49x32) con cenno storico, dimostrazio-
ne generale delle entrate e spese e elenco 
contribuenti, piegato in 4 parti, stampato 
coevo assai raro. Cfr. Bigazzi, 4260. Manca 
all’ Uccelli. Lieve velatura. € 90,00

635 (Castellina in Chianti anastatica) BIADI L. 
Compendio storico - politico - religioso della 
Castellina in Chianti in Toscana. Firenze, Cam-
polmi, 1867. (Rist. 1980). In-8. Pp.128. Ediz. di 
1500 esempl. Timbro di appart. Come nuovo.

  € 20,00

636 (Economia Sicilia Ed. ‘800) BIANCHINI L.  
Della storia economico-civile di Sicilia libri due, 
da far seguito alla storia delle finanze di Napoli. 
Napoli, Reale, - Palermo, Leo, 1841. 2 voll. in 1 
tomo. In-8. Pp.388;284. Ott. mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi, piatti marmorizz.  
Rara prima ediz. Cfr Mira,I,101. Einaudi, 486. 
Kress, 1069. Fera-Morlicchio,I,45. Cossa, 
p.72. Molte notizie relative al periodo nor-
manno fino al 1735, moneta, capitali e 
industria dal 1736 al 1840. Miniere, commer-
cio dello zolfo, etc. Con 1 tabella pieg. f.t.  
Lievi fiorit.                                             € 300,00

637 ( Milano ill. ‘800) BOITO C.  Il Duomo di Milano e 
i disegni per la sua facciata. Milano, Marchi, 
1889. In-4. Pp.XII,320,37. Con 85 tav. f.t. in 
eliotipia, molte ill. n.t. e 11 tav. f.t. Con biblio-
grafia a cura di F. Salveraglio. Tela rigida tit. 
oro. Qc. foglio allentato. Cfr. Binda,412. € 65,00

638 (Ed. ‘800 Firenze) CACCIAPORCI A. Compen-
dio della Storia fiorentina diviso in tre libri. 
Firenze, Carli, 1811. In-8. Pp. 500. Mz. perg. 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. In barbe assai fresco.  Prima ediz. 
Cfr. Clio,II, 1127. Dal 393 al 1791.         € 100,00

639 (Fieseole Corsini) CAIOLI P. Andrea Corsini 
carmelitano Vescovo di Fiesole 1301-74 nel III 
Centenario della sua Canonizzazione. Firenze, 
LEF, 1929. IN-8. Pp.302. Con ill. n.t.  Ott. 
esempl. Ricco apparato di note. € 23,00

640 (Milano Ill. ‘800) CANTU C. E AA.VV.  Milano e il 
suo territorio. Milano, Pirola, 1844. 2 voll. In-8 gr. 
Pp. 20 nn, 391, 4 nn; 2 nn,506,2 nn. Con 14 belle 

tav. f.t. inc. all’acquatinta ed 1 grande carta 
dei contorni di Milano (cm. 66x56,5). Manca la 
pianta di Milano, inoltre 50 inc. in legno n.t. 
Similpelle mod. tit. oro. Esempl. 110 di 1500 
stampati. Cfr. Lozzi,I,2650. Predari, 164. Cat. 
Hoepli, 787. Schlosser, 573. Villa Bibl. delle 
guide di Milano, 221. Arrigoni, 207. Fossati-
Bellani,1945. Binda,685. Ex libris.       € 300,00

641 (Parma Castelli) CAPACCHI G. Castelli parmi-
giani. Parma, Silva, 1979. In-4. Pp. 525. Con 350 
ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 28,00

642 (Calabria Linguistica Ed. ‘800) CAPIALBI V. 
Sulla coltura delle lingue orientali nelle calabrie 
ricordi. Cosenza, Migliaccio, 1846. In-8. Pp. 19. 
Lunga dedica autogr. dell’aut. Ricco apparato 
di note. Ott. esempl. € 48,00

643 (Firenze ed. ‘800) CAROCCI G. Firenze scom-
parsa, ricordi storico-artistici. Firenze, Galletti e 
Cocci, 1897. In-16. Pp. 156. Con 10 ill. f.t. Mz. 
tela con punte mod. tit. oro su tass. in pelle al 
dorso. Conservate le cop. orig. Ott. esempl. 
Dedica al front. Ricco apparato di note. € 55,00

644 (Firenze Mercato Ed. ‘800) CAROCCI G.  Il 
Mercato Vecchio di Firenze ricordi e curiosità di 
Storia e d’Arte. Firenze, Patronato, 1884. In-16. 
Pp. 173. Picc. mancanza al front. sup. est. Cfr. 
Fossati-Bellani, 3121. Bigazzi, 4331. € 50,00

645 (Firenzuola) CASINI S. Dizionario biografico 
geografico storico del Comune di Firenzuola 
compilato a norma dei programmi governativi da 
Stefano C. di Cornacchiaia pievano di S. Maria a 
Fagna in Mugello. Firenze, Campolmi, 1914. 
(Rist. anastatica Cassa Rurale e Artig. del 
Mugello, 1983). 3 voll. In-8. Pp. 241; 256; 260.  
Molte ill. n.t. e 1 carta topografica pieg. pi 
volte f.t. Tela edit. Perfetti esempl. € 80,00

646 (Firenze S. Maria del Fiore Ed. ‘800) CAVAL-
LUCCI C.L. S. Maria del Fiore. Storia documen-
tata dall’origine fino ai nostri giorni. Firenze, Cirri, 
1881. In-8. Pp. 273; 176. Ott. esempl. Cfr. 
Bigazzi, 2307. Poggiolini, 931. € 60,00

647 (Ed. ‘800) CHIFENTI B. Ricordi storici intorno 
alla tentata fuga della regina di Etruria dal territo-
rio francese. Firenze, Galileiana, s.d. (1870). In-
8. Pp. 268. Dedica autogr. dell’aut. in cop. 
Documento non comune importante pubbli-
cato dal figlio dell’aut. Bartolomeo dopo la 
morte del padre. Il Chifenti fu condannato 
insieme al Sassi alla pena di morte per aver 
tentato di far evadere la regina d’ Etruria 
(Maria Luisa di Borbone) relegata a Nizza.

  € 85,00

648 (Mugello anastatica) CHINI L.  Storia antica e 
moderna del  Mugello. Roma, Multigrafica, 
1969. (Rist. ediz. 1875). 4 voll. in 2 tomi. In-16. 
Pp. XX,253; 360; 403; 340, XXVII. Con 1 carta 
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pieg. più volte f.t. Cart. edit. Perfetti esempl.

  € 48,00

649 (Valdelsa) CIONI M.  La Valdelsa guida storico-
artistica. Firenze, Lumachi, 1911. In-16. Pp. 314. 
Con 14 ill. n.t. e 7 tav. f.t. Dorso fitt. Ott. esempl. 
Cop. ill. Cfr. Fossati-Bellani, 3432. € 38,00

650 (Pinerolo Ed. ‘800) CIPOLLA C. Il Gruppo dei 
Diplomi Adelaidini a favore dell’ Abbazia di  
Pinerolo. Ivi, Chiantore-Mascarelli, 1899. In-8. 
Pp. 58. Come nuovo. € 25,00

651 (Firenze socialismo) CONTI E. Le origini del 
socialismo a Firenze (1860-80). Roma, Rinasci-
ta, 1950. In-8. Pp. 317. Come nuovo. Ampio 
apparato di note. € 20,00

652 (Firenze) CONTI G. Firenze dai Medici ai Lore-
na. Storia, cronaca aneddotica, costumi (1670-
1737). Firenze, Bemporad, 1909. (Rist. anastati-
ca 1980 Giunti). In-8. Pp. 947. Con 136 ill. e 12 
facsimili. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 28,00

653 (Lucca) CORSI D. Statuti urbanistici medievali di 
Lucca, gli statuti delle vie e de’ pubblici di Lucca 
nei secoli XII-XIV curia del fondaco: statuto del 
1371. Venezia, Neri Pozza, 1960. In-8. Pp 88. 
Con 32 tav. f.t. Cart. edit. Sovracc. € 24,00

654 (Ricasoli Brolio Argentario) CORSI G. Il 
Barone Giovanni Ricasoli Firidolfi ricordi, con 
prefaz. del Sen. G. Finali. Firenze, Barbera, 
1902. In-8. Pp. 144. Ritr. in antip. e 37 ill. n.t. 
Con note. Come nuovo.  Nipote di Bettino 
Ricasoli, molto si applicò nello sviluppo dell’ 
azienda agricola di Brolio occupandosi di 
produzione olearia e vinicola. Cop. a col.

  € 30,00

655 (Torino V. Di Caluso) DEI LIBRI  donati alla 
Biblioteca del R. Ateneo di Torino da Tommaso 
Valperga di Caluso, discorso. Roma, De Roma-
nis, 1821. In-8. Pp. 24. Carta forte. Varese mod. 
Estratto. € 20,00

656 (Danimarca Ill. ‘800) EYRIES J.B. CHOPIN M. 
Danemark. Paris, Firmin Didot, 1845. In-8. Pp. 
420. Con 24 tav. f.t. inc. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. picc. man-
canza al dorso. € 60,00

657 (Cutigliano ed. ‘700) FARINATA-UBERTI A. 
Notizie della terra di Cutigliano e di altri antichi 
luoghi del Pistojese territorio date in luce in forma 
di dialogo. Lucca, Cappuri, 1739. In-4. Pp. 6 
nn,220. Front. in caratt. rossi e neri, stemma 
degli Uberti inc. in rame. Altro stemma inc. in 
rame n.t. con al fine 7 tav. inc. in rame con 
molti stemmi e l’ VIIIa assente ma riprodotta 
in fotocopia. Manca l’occhietto.  Mz. pelle ‘800 
tit. e fregi oro al dorso. Esempl. assai fresco, 
firma coeva di appart. Cfr. Lozzi,1439: «Bello e 
assai raro». Moreni,I,349. Platneriana, 122.

                                                               € 300,00

658 (Firenze Anastatica) FINESCHI V. Memorie 
sopra il cimitero antico della Chiesa di S. Maria 
Novella di Firenze illustrate e date in luce. 
Firenze, Moucke, 1787. In-8. Pp. 180. Con 4 tav. 
pieg. f.t.  Unito. IDEM. Il Forestiero istruito in S. 
Maria Novella. Firenze, Cardetti, 1836. (Ma 
Multigrafica, Roma, 1977). Pp. 95. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

659 (Prato) FIUMI E. Demografia Movimento 
urbanistico e classi sociali in Prato dall’ età 
comunale ai tempi moderni. Firenze, Olschki, 
1968. In-8. Pp. 712. Con 24 ill. e 4 tebelle f.t. 
Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di note. 
Prezzo Olschki € 97,00. € 45,00

660 (Ferrara Ill. ‘700) FRIZZI A. Memorie per la 
storia di Ferrara. Ivi, Pomatelli, 1791-1809. 5 
voll. In-4. Pp. XVI,266,1 nn; XII,251,1 nn; 
VIII,471; VIII,432; 10 nn, X, 304. Ritr. dell’aut. 
inc. in rame n.t. e 12 tav. pieg. più volte f.t. inc. 
in rame. Ott. leg. coeve in mz. pelle tit. e fregi su 
tass. bicolore ai dorsi. Esempl. di assoluta 
freschezza. Perfetti. Rara e pregiatissima 
opera. Cfr. Platneriana, 133. Schlosser, 584. 
Lozzi, 1688. Bocca, 1791. Fossati-Bellani, 
2795. Prima ediz. Ex libris.                 € 1.500,00

661 (Firenze Trattorie) GANDI G. Antiche e caratte-
ristiche trattorie fiorentine. Firenze, Rossi, 1929. 
In-16. Pp. 146. Con 42 ill. n.t.  Macchia in cop.

  € 34,00

662 (Bologna) GATTI A.  La Basilica Petroniana con 
appendice di documenti. Bologna. Neri, 1913. 
In-4 gr. Pp. 372. Con 64 ill. f.t. e 4 tav. f.t. pieg. 
più volte in portfolio al fine.  Tela edit. Ott. 
esempl. Picc. abrasione al piatto ant. est. € 35,00

663 (Desana Ill. ‘800 Numismatica) GAZZERA C.  
Memorie storiche dei Tizzoni Conti di Desana e 
notizia delle loro monete. Torino, Reale, 1842. 
In-4 gr. Pp. 2 nn,246,2 nn. Con 6 tav. pieg. f.t. 
con 64 monete riprodotte, front. in caratt. 
rossi e neri con veduta in azzurro del Castello 
dei Tizzoni. Albero genealogico pieg. f.t. Cart. 
rigido edit. Ott. esempl. in barbe.  Pregevole 
studio del Gazzera intorno al tipo ordinario 
delle antiche monete Librali Romane e primo 
documento noto concernente la zecca di 
Desena dei fratelli Maffeo e Francesco da 
Clivate zecchieri del conte  Ludovico signore 
di Desena. Cfr. Olschki, Choix, 12927. 

                                                               € 270,00

664 (Dialetto Firenze Ed. ‘800) GIACCHI P.  Dizio-
nario del vernacolo fiorentino etimologico, 
storico, aneddotico, artistico aggiunte le voci 
simboliche, metaforiche e sincopate dei pubblici 
venditori. Firenze, Bencini, 1878. In-8. Pp.137. 
Cart. rigido ott. esempl. in barbe.  Con comodo 
indice dei vocaboli in vernacolo fiorentino al 
fine. € 60,00

665 (Ed. ‘700 Firenze) GUARDUCCI T.  Il Terreno a 
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sud-ovest di Firenze fino al fiume Pesa. Roma, 
Voghera, 1897. In-8. Pp. 42. Ott. esempl. € 23,00

666 (Napoli) JOSSA FASANO A.  Melito nella storia 
di Napoli uno studio, una ricerca prefaz. di A. 
Manna. Napoli, Grimaldi, 1978. In-8. Pp. 188. 
Con 23 ill. anche a col. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut. Ricco apparato di note. € 20,00

667 (Firenze anastatica) LANZI L.  La Real Galleria 
di Firenze accresciuta e riordinata per  comando 
di S.A.R. L’ Arciduca di Toscana. Firenze, Amm. 
Comunale, 1982 (Rist. ediz. 1782). In-8. Pp. 262. 
Intonso. Con 1 pianta pieg. più volte f.t. Come 
nuovo. € 20,00

668 (De Ricci Ed. ‘800) LAMBRUSCHINI R.  Elogio 
di Lapo De’ Ricci all’ I. e R. Accad. dei Georgofili. 
S.l.n. edit. 1844. In8. Pp. 12. Cfr. Uccelli, 8513. 
Varese mod. € 17,00

669 (Lucca) LAZZARESCHI E. PARDI F.  Lucca 
nella storia, nell’ arte e nell’ industria. Lucca, 
Banca del Monte, 1978. In-8. Pp. 400. Con 149 
ill. f.t. Intonso come nuovo. Rist. anastatica ediz. 
1941. € 25,00

670 (Ed. ‘800 Pescia) LEONCINI A.  Nell’ occasione 
che veste l’ abito religioso nel venerabile mona-
stero delle Salesiane di Pescia il dì III nov. 1805 
la Sig.a Giustina Torrigiani coi nomi di suor Maria 
Arcangela Raffaella Federiga Costanza Giusti-
na, Boschereccio Sacro. Pistoia, Manfredini, 
1805. In-8. Pp. 4 nn,II, 11. Ott. esempl. in barbe.

  € 28,00

671 (Toscana) LEOPOLDO P.  Relazioni sul Gover-
no della Toscana a cura di Salvestrini: Stato 
fiorentino e pisano. Stato Senese e Livorno. 
Firenze, Olschki, 1969-97. 3 voll. In-8. Pp. 
430;656;684. ricco apparato di note. 2 voll con 
sovracc. il II° vol. ristampa. Ott. esempl. € 90,00

672 (Fiesole anastatica) MANCINI N. Orazioni o 
discorsi istorici sopra l’antica città di Fiesole. 
Firenze, Paperini, 1729. (Rist. Forni, 1974). In-8. 
Pp. 228. Sovracc. Come nuovo. Intonso.  

  € 23,00

673 (Ed. ‘800) MANETTI A.  Operette istoriche edite 
ed inedite di Antonio M. Matematico ed architetto 
fiorentino del secolo XV raccolte per la prima 
volta e al suo vero autore restituite da Gaetano 
Milanesi. Firenze, Le Monnier, 1887. In-16. Pp. 
218. Come nuovo. Con note. € 40,00

674 (Venezia) MANFREDI E.M. MARANGONI L.  Le 
Condizioni statiche della Basilica. Venezia 
maggio 1904. Venezia, Ferrari, 1904. In-8. Pp. 
104. Con 28 ill. n.t. Come nuovo. € 48,00

675 (Firenze Ed. ‘800) MARI A.  La Questione di 
Firenze trattata dal deputato Adriano M. Memo-
ria e allegati. Firenze, Niccolai, 1878. In-8. Pp. 
247;158. Intonso. Come nuovo dorso rinforz. 
Ricco apparato di note. Dedica autogr. dell’aut. 
Prima ediz. di questa opera polemica sul 

trasferimento della capitale d’ Italia da Firen-
ze a Roma. Il mutamento di capitale aveva 
ridotto in crisi la città di Firenze, causando il 
deprezzamento degli immobili e una numero-
sa serie di fallimenti, di tale entità che il Bini, 
dirett. del manicomio cittadino, denunciava 
un aumento dei ricoverati tra coloro che 
avevano perso il lavoro. Il Mari indica i rimedi 
da porre a tale disastrosa situazione, dimo-
strando con numerosi documenti la necessi-
tà di un intervento dello Stato. Cfr. Bigazzi, 
3206. € 70,00

676 (Araldica ill. ‘900 Pistoia) MAZZEI G.  Stemmi 
ed insegne pistoiesi con note e notizie storiche. 
Pistoia, Fedi, 1907. Folio (cm. 47x35). Pp. 20. 
Con 12 tav. f.t. contenenti 350 stemmi incisi in 
rame. Front. inc. in rame con stemmi e altra 
inc. in rame a p.pag. f.t. contenente i vessilli 
delle XII compagnie del popolo. Rarissima 
ediz. stampata in soli 150 esempl. sopra carta 
fabbricata appositamente dalla cartiera 
Volpini di Gello. Tela coeva tit. oro al piatto ant. 
Dorso mutilo per metà.                          € 230,00

677 (Ed. ‘800) MAZZEI L.  Lettere di un notaro a un 
mercante del secolo XIV con altre lettere e 
documenti per cura di C. Guasti. Firenze, Le 
Monnier, 1880. 2 voll. In-16. Pp. 589;467. In 
barbe ott. esempl. Rara ediz. Ricco apparato di 
note.                                                      € 100,00

678 (Firenze) MAZZONE U.  «El buon Governo» un 
progetto di riforma generale nella Firenze 
savonaroliana. Firenze, Olschki, 1987. In-8. Pp. 
232. Sovracc. Ricco apparato di note. Come 
nuovo. € 20,00

679 (Ed. ‘800) MEMORIE  Biografiche del Padre Fr. 
Filippo Maria Baldi dell’ Ord. dei Servi di Maria 
scritte da un suo confratello di religione e pubbli-
cato il giorno trentesimo dalla sua morte 20 feb. 
1870. Firenze, Ricci, 1870. In-8. Pp. 40. In barbe. 
Con ritr. fotografico in antip. a p.pag. Ex libris 
Gerini. Come nuovo. € 25,00

680 (Siena ed. ‘800 Nuptialia) MENGOZZI N. LISINI 
A. Frammento di una cronachetta Senese 
d’anonimo del secolo XIV. Siena, Lazzeri, 1893. 
In-8. Pp. XXXV, 34. Con 10 ill. a col. n.t. Front. 
in caratt. rossi e neri. Per nozze Sarocchi -
Partini. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 75,00

681 (Milano) MEZZANOTTE P. BESCARE’ G.C.  
Milano nell’ arte e nella storia edilizia di Milano 
guida sistematica della città prefaz. di R. Calzini. 
Milano, Bestetti, 1948. In-4. Pp. 1100. Circa 
1500 ill. n.t. e 8 tav. a col. f.t. Tela rigida edit. tit. 
oro al dorso. Come nuovo. Es libris. Cfr. Binda, 
666. Splendida opera. € 85,00

682 (Milano Teatro Manzoni) MEZZANOTTE P. 
SIMONI R. CALZINI R.  Cronache di un grande 
teatro il Teatro Manzoni di  Milano. Ivi, Banca 
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Naz. Lavoro, 1952. In-4 gr. Pp.320.  Molte tav. 
f.t.  In carta distinta in barbe.  Ediz. di soli 150 
esempl. per l’ inaugurazione della sede di 
Milano della BNL e successiv. ne fu stampata 
altra ediz. di 1000 esempl. con testo differen-
te. Bella leg. in piena belle blu eseguita da 
Cantoni, tit. oro e fregi. Taglio sup. oro. 
Custodia Ex libris.  Prima ediz.              € 150,00

683 (Palamidessi Ed. ‘800) MINIATI C.  Di Cosimo 
Palamidessi e degli studi in Italia discorso. Pisa, 
Nistri, 1870. In-8. Pp. 27. Dedica autogr. 
dell’aut. Ex libris Gerini. Come nuovo. Cfr. 
Uccelli, 8211. € 20,00

684 (Palazzo Vecchio Ill. ‘800) MOISE’ F.  Illustra-
zione Storico-Artistica del Palazzo de’ Priori oggi 
Palazzo Vecchio e dei monumenti della piazza. 
Firenze, Ricordi, 1843. In-16. Pp.198. Antip. 
con bella veduta in rame inc. da Lambertini 
Gandolfi, inoltre altra tav. della cacciata del 
Duca d’ Atene inc. da Lasinio a doppia pag. 
f.t. e Ratto delle Sabine e Perseo del Cellini a 
p.pag. inc. da Calendi. Cart. edit. In barbe. Ott. 
esempl. Ricco apparato di note.  Cfr. Bigazzi, 
4546. Lozzi, 1888. Fossati-Bellani, 3131. 
Bocca, 2022. Rossi, 645. € 58,00

685 (Diz. Siciliano ‘800) MORTILLARO V.  Nuovo 
dizionario Siciliano - Italiano compilato da una 
società di persone di lettere per cura del Barone 
Vincenzo M. Palermo, Giornale Letterario, 1838-
44. 2 voll. In-4. Pp. 6 nn,636; XV,474,63. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Abrasione a 6 cc. di suppl. con 
piccola perdita di alcune parole. Esempl. assai 
fresco.                                                   € 190,00

686 (Firenze Ed. ‘800) NARDI I.  Istorie della città di 
Firenze ridotte alla lezione de’ codici originali con 
l’aggiunta del decimo libro e con annotazioni per 
cura e opera di L. Arbib. Firenze, Soc. Nardi e 
Varchi, 1842. 2 voll. In-8. Pp. XCIV,506,2 nn; 
482. Con 1 inc. in antip. in rame di A. Viviani.  
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Fiorit. Cfr. Brunet,IV,12: «Bonne 
édit. dont le texte arrive à l’anné 1552, et est 
suivi d’une table alphabetique». Graesse, IV, 
645. Bigazzi, 230.                                 € 140,00

687 (Vernacolo Firenze) NOVELLI A.  L’ Acqua 
cheta..commedia in tre atti in vernacolo fiorenti-
no. Firenze, Alinari, 1908. In-8 oblungo. Pp. 95. 
Con 37 ill. fotografiche n.t. Tela coeva tit. oro. 
Ott. esempl. Conservate le cop. orig. ill. Prima 
ediz. non comune. € 70,00

688 (Numismatica Firenze Ill. ‘700) ORSINI I.  
Storia delle Monete della Repubblica fiorentina. 
Firenze, Viviani, 1760. In-4. Pp. LVI,327. Con 
front. in caratt. rossi e neri e vignetta inc. in 
rame da Allegrini su dis. dello Zocchi. Mol-
tiss. inc. in legno n.t. molte delle quali ripro-
ducono blasoni delle famiglie fiorentine e 
molte monete. Con 6 tav. f.t. a p.pag. riprodu-

centi 72 doppie facciate di monete e i segni 
delle monete in oro, argento e rame. Inoltre 
alla fine non appartenenti all’ opera vi sono 
29 tav. riproducenti 222 fiorini d’oro e 
d’argento da ambo le facciate inc. in rame 
con sopra poste manoscritte coeve le data-
zioni delle medesime provenienti dal museo 
Imperiale di Vienna. Ott. leg. mod. in mz. pelle 
con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi, piatti 
marmorizz. fregi tipografici. Esempl. in barbe 
con velature marginali dovute all’ alluvione che 
non danneggiano l’ opera. Rinforzo al front. Qc. 
rara glossa marg. coeva. Cfr. Moreni,II138. 
Olschki,Choix,12966: «Ouvrage recherché». 
Lozzi,1960 nota. Graesse,V,52. Brunet,25545. 
Bigazzi,4389. Prima ediz. di questa opera che 
tratta la storia della numismatica dal 1317 
circa al 1533.                                        € 850,00

689 (Ed. ‘800 Firenze) OSTOYA G.  Les  Anciens 
Maitres et leurs oeuvres à Florence guide 
artistique. Florence, Le Monnier, 1884. In-8. Pp. 
307. Ott. esempl. Timbro Principe Corsini. Da 
Andrea Tafi (1213) a B. Buontalenti (1586).

  € 45,00

690 (Poppi Ed. ‘800) PAGNINI F.  Il Castello Mede-
vale dei Conti Guidi oggi Palazzo pretorio di 
Poppi. La sua storia il suo stato antico la prima 
parte del suo restauro. Arezzo, Coop. Operaio, 
1896. In-8. Pp. 108. Rinforzo al dorso. Ricco 
apparato di note. € 50,00

691 (Firenze) PAOLI M.  Firenze «Dentro dalla 
cerchia» nuova. Istituzioni fiorentine, impressio-
ni, colloqui, cronache, studi. Firenze, Marzocco, 
1943. In-8. Pp. 294. Con 4 tav. f.t.  Perfetto.

  € 20,00

692 (Firenze botanica anastatica) PARLATORE P.  
Les Collections Botaniques du Museé Royal de 
physique et d’ histoire naturelle de Florence au 
printemps de 1874. Florenze, Le Monnier, 1874. 
(Rist. 1992). In-8. Pp. 163. Con 17 tav. f.t. a 
p.pag. Come nuovo. Ampie note. Ediz. di sole 
300 copie. € 23,00

693 (Ed. ‘800 Aldobrandini) PASSARINI L.  Aggiun-
ta alle Memorie intorno alla vita di Silvestro 
Aldobrandini raccolte e pubblicate con appendi-
ce di documenti storici. Roma, Tiberina, 1879. In-
8. Pp. 83. In barbe in carta a mano. Ricco appa-
rato di note. Come nuovo. Dedica autogr 
dell’editore. Cfr. Uccelli, 5842. Ediz. di soli 
110 esempl. € 50,00

694 (Fabbroni) PASTA R.  Scienza politica e rivolu-
zione. L’ Opera di Giovanni Fabbroni (1752-
1822) intellettuale e funzionario al servizio dei 
Lorena Firenze, Olschki, 1989. In-8. Pp. 660. 
Con 1 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. Prezzo 
Olschki € 81,00. Ricco apparato di note. € 38,00

695 (Georgofili ‘800) PELLI-FABBRONI L.  Rap-
porto delle corrispondenze dell’anno 1835 (dell’ 



40

Acc. dei Georgofili). Firenze, Galileiana, 1836. 
In-8. Pp. 48. Varese mod. Ex libris Gerini. Cfr. 
Uccelli, 1094. € 22,00

696 (Siena Ed. ‘800) POLIDORI F.L.  Proposta degli 
Statuti Scritti in Volgare nei secoli XIII e XIV che 
si trovano nel R. Archivio di Stato di Siena fatta 
alla R. Commiss. dei testi di lingua nell’ Emilia. 
Bologna, Progresso, 1861. In-8. Pp. 70,2 nn. 
Esempl. 24 di soli 152. Dedica autogr. dell’ 
aut. Dorso abraso. € 40,00

697 (Firenze Brefotrofi) PUCCI G.  Se e come 
devono esistere o possono essere aboliti i 
brefotrofi. Firenze, Ariani, 1903. In-8. Pp 55. Ex 
libris Gerini. € 16,00

698 (Montecassino) PUNTONI A.  Le vicende della 
Basilica di Montecassino attraverso la documen-
tazione archeologica, introd. e appendice di T. 
Leccisotti. Montecassino, Pisani, 1973. In-8 gr. 
Pp. 236. Con 111 ill. anche a col. n.t. e 2 tav. 
grandi pieg. più volte f.t. Sovracc. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 40,00

699 (Nuptialia Ed. ‘800 Toscana) I REALI DI  Lore-
na in Etruria trattenimento letterario degli alunni 
di rettorica intitolato dai padri delle scuole pie 
A.S.A.I. e R. Leopoldo Secondo Granduca di 
Toscana in segno di congratulazione nelle 
faustissime nozze degli augusti Ferdinando 
Gran Principe ereditario e Anna Maria di Sasso-
nia. Firenze, Calasanziani, 1857. In-8. Pp.31. 
Ott. esempl. € 20,00

700 (Milano) REGGIORI F.  Milano 1800-43 itinera-
rio urbanistico, edilizio. Milano, Milione, 1947. In-
4. Pp. 524. Centinaia di ill. n.t. e varie piante 
anche pieg. f.t.  Mz. tela edit. Sovracc. con 
strappetti, altrimenti ott. esempl.  Importante e 
ricercata opera rara. Storia dei piani regolato-
ri dal 1807 al 1943. Ex libris.                  € 100,00

701 (Israelitica Firenze ‘800) Regolamento per le 
pubbliche scuole israelitiche di Firenze. Ivi, 
Barbera, 1857. In-8. Pp.11. Varese mod. Manca 
all’ Uccelli. € 16,00

702 (Gallicano) ROMITI A.  L’Archivio del Comune di 
Gallicano, Sez. Preunitaria, introd. e inventario. 
Lucca, Ist. St. Lucchese, 1989. In-4 gr. Pp.212. 
Intonso in barbe come nuovo. € 20,00

703 (Milano) ROMUSSI C.  Milano ne’ suoi monu-
menti, III° ediz. rinnovata e completata. Dalle 
origini al 1400. Milano, Sonzogno, 1912-13. 2 
voll. In-4. Pp. 423;443,5 nn. Con 106 tav. f.t. di 
cui 11 a col. e 1 pieg. più volte e 716 ill. n.t.  Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi su tass. in 
bicolore. Ex libris. Cfr. Hoepli, 1346. Binda,674. 
Ricco apparato di note.                          € 160,00

704 (Giornali umoristici fiorentini) RONDONI G.  I 
giornali umoristici fiorentini del triennio glorioso 
(1859-61). Firenze, Sansoni, 1914. In-8. Pp. 
184. Con 12 tav. f.t. Come nuovo. Il Passatem-
po, La Lente, Gazz. del Popolo, La Lanterna di 

Diogene, Il Momo, Il piovano Arlotto, Il Caffé, La 
Strega, La Zanzara e la Torre di Babele, La 
Chiacchera, L’ Arlecchino, Il Lampione. Con 
note. € 30,00

705 (Poggi Firenze) ROSADI G.  Di Giuseppe Poggi 
architetto fiorentino. Firenze, Civelli, 1912. In-8. 
Pp. 31. Ott. esempl. € 22,00

706 (Fiesole Ill. ‘800) ROSSO DEL G. Saggio di 
Osservazioni sui monumenti dell’ antica città di 
Fiesole. Firenze, Pagani, 1814. In-8 gr. Pp. 43. 
Con 3 tavole pieg. f.t. inc. in rame da L. Com-
parini con 7 immagini.  In barbe marginoso. 
Cfr. Uccelli, 3487. Bigazzi, 5877. Platneriana, 
135. Lozzi, 1740. Rara opera. Ricco apparato di 
note. Prima ediz.                                    € 150,00

707 (Beco Sudicio) ROSTER A.  Fra le Disturne e i 
Canti scene della vita di Domenico Somigli detto 
Beco Sudicio improvvisatore fiorentino della 2° 
metà del XVIII° sec. con illustraz. di A. Micheli. 
Firenze, Bemporad, 1910. In-16. Pp. 173. Tav. 
f.t. e facsimili.  Mz. pelle coeva con punte tit. e 
fregi oro al dorso. Conserv. la cop. orig. ill. Ex 
libris. € 28,00

708 (Venezia - Eros) RUGGIERO G.  I confini dell’ 
eros. Crimini sessuali e sessualità nella Venezia 
del Rianscimento. Venezia, Marsilio, 1988. In-8. 
Pp. 298. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 20,00

709 (Anastatica Guide ill. ‘600) SCOTO F.  Itinera-
rio, overo nova descrittione de’ viaggi principali d’ 
Italia, nella quale si ha piena notizia di tutte le 
cose più notabili, et degne d’ esser vedute. Et 
aggiuntovi in quest’ ultima impress. la descrittio-
ne dell’ Isola di Sicilie, & di Malta, & altre non più 
stampate. Padova, Cadorino, 1659. 2 voll In-16. 
Pp. 32,302;191;186. Antip. e 44 tav. pieg. f.t. 
Cart. edit. (Rist. anastatica 1980). € 36,00

710 (Lucca) SEGHIERI M.  Le pergamene di Vivina-
ia, Montechiari, San Piero in Campo (secc. XI-
XIV) a cura di S. Nelli, presentaz. di A. Romiti. 
Lucca, Ist. Storico Lucchese, 1995. In-4 gr. Pp. 
364. Con ill. n.t.  Intonso in barbe come nuovo.

  € 25,00

711 (Vieusseux-Capponi) SESTAN E.  La Firenze 
di Vieusseux e di Capponi a cura di G. Spadolini. 
Firenze, Olschki, 1986. In-8. Pp. 240. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 24,00

712 (Incisa) SINATTI D’ AMICO F.  Statuto di San 
Vito all’ Incisa (1379). Firenze, Olschki, 1970. In-
8. Pp. 135. Con 1 pianta f.t. Ricco apparato di 
note. Come nuovo. € 25,00

713 (Istruzione Ed. ‘800 Ponte a Cappiano-
Fucecchio) Società Istitutrice delle scuole al 
Ponte a Cappiano (Comune di Fucecchio - Prov. 
di Firenze). Memoria dalla fondazione delle 
scuole alla loro cessione al Comune di Fucec-
chio. Firenze, Galletti e Cocci, 1882. In-8. Pp. 36. 
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Ex libris Gerini. Ott. esempl. € 22,00

714 (Firenze Ill. ‘700 a col.) SOLDINI M.  Delle 
Eccellenze o Grandezze della Nazione Fiorenti-
na dissertazione storico-filosofica la quale si 
premette ad una descrizione alfabetica dei nomi 
e famiglie nobilissime di Firenze, il di cui incarico 
dall’ anno 1340 all’ anno 1400 fu di sostenere per 
la loro patria, e pe’ dieci di balia gravi ed onorifi-
che ambascerie a tutt’i principi e repubbliche 
straniere per l’ Europa dedotte fedelmente dai 
Registri de’ Entrata e d’ Uscita esistenti in Came-
ra Fiscale. Firenze, Vanni e Tofani, 1780. In-4. 
Pp. CVII,1 b.ca,126. Con 18 belle tav. a p.pag. 
f.t. su carta forte inc. in verde, blu, marrone e 
rosso raffiguranti  stemmi, bandiere, 
gonfaloni delle famiglie e d’alcuni carri 
militari e sacri. Piena perg. antica. Esempl. 
assai fresco.  Il  testo è uno studio sulle fami-
glie nobili fiorentine dal 1340 al 1400. Opera 
assai pregiata. Cfr. Moreni,II,350. Bigaz-
zi,6164. Melzi,I,340. Olschki,Choix,776. 
Brunet,25513.                                   € 1.000,00

715 (Firenze Idrologia ‘800) TADDEI G.  Idrologia di 
Firenze desunta dai risultati dell’analisi chimica 
comparativamente istituita fra l’acqua potabile 
attualmente in uso presso la popolazione della 
ridetta città ed altra acqua con che viene propo-
sto di farne la sostituzione. Rapporto presentato 
al municipio di Firenze. Ivi, Le Monnier, 1858. In-
8. Pp. 208. Con 1 tabella pieg. f.t.  Ott. esempl. 
in barbe. Cfr. Bigazzi, 1513. Prima ediz. € 80,00

716 (Misericordia Firenze) TORRICELLI C. La 
misericordia di Firenze note storiche con prefaz. 
di G. Papini. Firenze, Vallecchi, 1940. In-8. Pp. 
224. Con 30 tav. in nero f.t. ed 1 a col.  Cart. 
edit. rigido tit. al dorso. Ott. esempl. € 23,00

717 (Firenze Ed. ‘800) UCCELLI G.B.  Il Convento di 
S. Giusto alle mura e i Gesuati, aggiuntovi i 
capitoli della loro regola; testo di lingua or per la 
prima volta messo in luce. Firenze, Murate, 1865 
In-16. Pp.241. In barbe, ricco apparato di note. 
Come nuovo. Cfr. Bigazzi,4364. Fossati-
Bellani,3140. € 50,00

718 (Faenza Ed.’ 800) VALGIMIGLI G.M.  La Torre 
dell’ Orologio e il Fonte Pubblico di Faenza. Ivi, 
Conti, 1873. In-8. Pp.38. Dedica autogr. 
dell’aut. Ricco apparato di note. € 35,00

719 (Firenze futurismo) VANNUCCI M. Firenze 
futurista. Firenze, Bonechi, 1976. In-8. Pp. 190. 
Con 29 ill. n.t.  Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. 
come nuovo. € 18,00

720 (Firenze Ed. ‘800) VARCHI B.  Storia fiorentina 
con aggiunte e correzioni tratte dagli autografi e 
corredata di note per cura e opera di L. Arbib. 
Firenze, Soc. Nardi e Varchi, 1843-44. 3 voll. In-
8. Pp. 610;654;476. Con 1 tav. in antip. inc. in 
rame da A. Viviani e albero genealogico inc. 
in rame pieg. più volte f.t. con stemmi. Mz. 

perg. con punte tit. a secco su tass. in pelle, piatti 
marmorizz. Cfr. Bigazzi,290. Graesse,VII,260. 
Brunet,V,1087. Cat. Libri, 1861 N° 7314.  In 
barbe ott. esempl.                                  € 180,00

721 (Strozzi Ed. ‘700) VENTURI P. Orazione funebre 
detta nelle solenni esequie dell’ Ill. e Rev. Mons. 
Luigi Maria Strozzi Vescovo di Fiesole, nella 
chiesa di Santa Maria in Campo nella Città di 
Firenze presente il Cadavere il di 8 gen. 1735. 
Lucca, Marescandoli, 1736. In-4 gr. Pp. 29. Cart. 
coevo. Tracce di tarlo al marg. int. che talvolta 
toccano il testo sempre comprensibile.  Opera 
non comune. Cfr. Uccelli, 8729. Moreni,II,441. 
Manca al Bigazzi € 60,00

722 (Milano) VERGANI O.  Addio, vecchia Milano. 
Ivi, Silvana, 1958. Folio. Pp. 220. Con 91 tav. 
anche a col. a p.pag. e 16 ill. n.t.  Cart. edit. tit. 
oro e ill. al piatto ant. Come nuovo. Ex libris.

  € 25,00

723 VIVIANI DELLA ROBBIA E.  Nei Monasteri 
fiorentini. Firenze, Sansoni, 1946. In-8. Pp. 330. 
Con tav. f.t.  Intonso sovracc. Come nuovo.

  € 20,00

724 (Ed. ‘800) YORICK.  Lungo l’ Arno II° serie di su e 
giù per Firenze. Milano, Brigola, 1882. In-16. Pp. 
374. Esempl. in barbe cop. Prima ediz. € 37,00

725 (Ed. ‘700) ZANOBETTI G.B.  Memorie sulla 
storia del primo secolo dei Servi di Maria e degli 
Spedalieri di S. Giovanni di Dio. Madrid, (Firen-
ze), Gazzetta, 1780. In-8. Pp. XXVIII,47, 1 b.ca. 
Cartoncino fitt. Ott. esempl. Cfr. Melzi, II,187/8. 
Guasti: L’ Esilio italiano dei Gesuiti spagnoli, 
(Roma 2006) pag. 345. Parenti, Diz. Luoghi di 
Stampa, 138. Bigazzi, 4946. Opera scritta per 
difendere l’ operato dei Gesuiti nella Russia 
Bianca. Ricco apparato di note.             € 110,00

SCIENZE VARIA ET  CURIOSA

726 (Gabelle Cartiere ‘700) A di 13 Mag. 1764 
congregati gl’ illustriss. Sig. dell’ Illustiss. Balia 
sopra le gabelle generali intesero la seguente 
relazione dello Spettabile Orsucci in seguito 
della cura avuta da loro Signori..Lucca, Riccomi-
ni, 1764. In-4 gr. Pp. VIII. Macchie d’umido. 
Capill. fig. Varese coeva un pò dannegg. 

  € 30,00

727 (Legale ‘800) ARMELLINI G.  Della giustizia del 
magistrato discorso. Chieti, Intendenza, 1857. 
In-8. Pp.30. Varese mod. € 22,00

728 AA.VV.  Almanacco italiano piccola enciclopedia 
popolare della vita pratica e annuario diplomati-



42

co amministrativo e statistico. Anno IX 1904. 
Firenze, Bemporad, 1904. In-16. Pp. 857. Con 
819 ill. n.t. 24 tav. in nero e 1 cromolitografia 
f.t. Cop. ill. a col. da Hohenstein. Con la guida 
illustrata del Sempione, di Milano e dell’ 
Esposiz. del 1906. € 35,00

729 AA.VV.  Almanacco Italiano piccola enciclopedia 
popolare della vita privata e annuario diplomati-
co amministrativo e statistico. Vol. XXIII per 
l’anno di Guerra 1918. Firenze, Bemporad, 
1918. In-16. Pp. 612. Con 1000 fig. disegni e 
cartine n.t. Cop. ill. a col. da Paschetto. 
Perfetto. € 35,00

730 (Pacinotti) AA.VV.  Antonio Pacinotti la vita e l’ 
opera. A cura della Conf. Naz. Fascista profes-
sionisti ed artisti. Pisa, Nistri-Lischi, 1934. 3 voll. 
in 2 tomi. In-4. Pp. XXVI,1127,3 nn;114,4 nn. 
Relazioni delle cerimonie tenute a Pisa il 24 mag. 
1934. Tav. Con 60 rac. f.t.  Mz. perg. coeva  con 
punte tit. e fregi oro ai dorsi, piatti in carta decora-
ta. Conservate le cop. orig. ant. e post. Con 
molte ill. n.t. Ricco apparato di note. Bellissimi 
esemplari di questa pubblicazione dal ric-
chissimo apparato illustrativo in ediz. nume-
rata e limitata (Copia 790), curata da Giov. 
Polvani con prefaz. di Gugl. Marconi, conte-
nente gli scritti editi ed inediti del grande 
fisico pisano.                                       € 160,00

731 (Africa Piaggia) AA.VV.  Carlo Piaggia e l’ 
Africa. Mostra fotografica. Catalogo. Lucca, 
Pacini Fazzi, 1979. In-8. Pp. 176. Con 100 ill. 
n.t. Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di 
note. € 24,00

732 AA.VV.  Il libro per tutti repertorio di cognizioni 
utili nelle diverse occorrenze della vita domesti-
ca. Firenze, Barbera, 1891. In-16. Pp. 368. Tela 
edit. con picc. erosioni. Tit. oro al dorso e piatto 
ant.  3231 cognizioni. Prima ediz. € 45,00

733 AA.VV. Storie Nere di fine secolo la mala Italia a 
cura di E. Ferrero, prefaz. di L. Sciascia. Milano, 
Rizzoli, 1974. In-8. Pp. 284. Con moltiss. ill. n.t. 
Tela edit. Sovracc. € 24,00

734 (Ill. ‘800 Grandville) AA.VV.  Vie privée et 
publique des Animaux vignettes par Grandville 
publiée sous la direct. de P.F. Stahl avec la 
collaboration De Balzac, Baude, La Bédollière, 
Bernard, Droz, Franklin, Janin, Lemoyne, De 
Musset, M.Me Ménessier, Nodier, Sand, Viardot. 
Edition complète revue et augmentée. Paris, 
Hetzel, 1868. In-8 gr. Pp. 640. Con 323 inc. in 
legno di varie grandezze.  Mz. marocch. bruno 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. 
Qc. brunitura.  € 150,00

735 (Traversi Africa Ed. ‘800) BARBINI V.  Il Dottor 
Leopoldo Traversi in Africa conferenza. Firenze, 
Ricci, 1887. In-8. Pp. 37. Con 16 ill. n.t. ed 1 
carta pieg. f.t. Come nuovo € 30,00

736 (Sismologia) BARSANTI D.  P. Guido Alfani un 

grande studioso di sismologia tecnica (1876-
1940). Firenze, Ximeniano, 1992. In-8. Pp. 433. 
Con 25 tav. f.t. Come nuovo. Ricco apparato di 
note. € 25,00

737 (Viaggi ‘800) BELLOT J.R.  Journal d’ un voya-
ge aux Mers Polaires a la recherche de sir John 
Franklin. Avec une introd. par M.P. Boiteau. 
Paris, Perrotin, 1866. In-16. Pp. 408. Ritr. inc. in 
rame in antip. ed 1 carta pieg. f.t. inc.  Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Qc. fiorit. Cfr. 
Arctic Bibliography, 1304. Sabin, 4567. 
Lande, 5169. € 68,00

738 (Radiazione solare) BEMPORAD A.  L’ assorbi-
mento selettivo della radiazione solare nell’ 
atmosfera terrestre e la sua variazione coll’ 
altezza, memoria. Roma, Lincei, 1908. In-4. Pp. 
111. Ricco apparato di note. Dedica autogr. 
dell’aut. Picc. mancanze alla cop. ant. est. 

  € 40,00

739 (Ed. ‘700) BERGMAN T.  Della fonte acidula 
danimarchense dissertazione. S.l.n. edit. 
(1773). In-8. Pp. 20. Con una aggiunta di G. 
Tofani. Esempl. assai fresco. Varese mod. Raro 
opuscolo. € 85,00

740 (Chimica Farmacia Ed. ‘800) BERZELIUS J.J.  
Annuario delle scienze chimiche farmaceutiche 
e medico-legali contenente tutte le scoperte 
relative a queste scienze la relazione de’ lavori 
chimici e naturali delle riunioni degli scienziati 
italiani e stranieri di quelli in particolare di J.J. 
Berzelius e la traduz. della chimina organica di J. 
Liebig. Mantova, Negretti, 1841. In-8. Pp.580. 
Mz. pelle coeva tit. e ricchi fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Splendido esempl. Non 
comune.                                               € 140,00

741 (Viaggi Ed. ‘700) BRUSSEL P.  La Promenade 
utile et récréative de deux Parisiens. En cent 
soixante cinq jpurs. Nouvelle édit. corrigée. 
Avignon et Paris, Buisson, 1791. 2 tomi in un vol. 
In-12. Pp. XXIV,294;4 nn,258. Mz. pelle ‘800 tit. e 
fregi oro al dorso con abrasioni. Piatti e tagli 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Perfetto. 
Spigoli crepati. Cfr. Barbier,III,1082. Qué-
rard,I,543.                                             € 180,00

742 (Ed. ‘800) BUONAFALCE G.  Duplicazione del 
cubo e quadratura del circolo nuove soluzioni 
grafiche colle dimostrazioni analitiche del Dott. 
A. Pierccini. Pisa, Mariotti, 1878. In-8. Pp. 30. 
Con 3 tav. f.t. inc. in fine.  Piena pelle mod. tit. 
oro al dorso. Conserv. le cop. orig. Come nuovo. 
In appendice lettera di P.A. Secchi e G. Milani.  
Non comune. Ricco apparato di note. € 40,00

743 (Ostetricia Ill. ‘800) CAPURON G.  Corso 
teorico e pratico di Ostetricia. Milano, Lampato, 
1841. In-8. Pp. 311. Con 18 tav. in litografia f.t.  
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi 
lievi mancanze ai marg. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Testo a 2 col. Cfr. Waller,1756. Wellco-
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me,II,298. Hirsch,I,826. Prima trad. italiana.

                                                               € 140,00

744 (Botanica ‘800) CATALOGO  di semi e piante 
disponibili nell’ orto sperimentale della R. Soc. 
Economica di Terra di Lavoro per l’autunno de 
1857. Napoli, Fibreno, 1857 In-8. Pp.10. Varese 
mod. € 17,00

745 (Molluschi Ill. ‘800) CATTANEO G.  Le Colonie 
lineari e la morfologia dei molluschi. Milano, 
Dumolard, 1882. In-8. Pp. 446. Con 15 inc. in 
legno n.t. e 2 tav. cromolitografiche f.t.  Mz. 
perg. coeva con punte tit. e fregi oro al dorso su 
tass. in pelle. Piatti marmorizz. Ott. esempl.

  € 70,00

746 (Ill. Mussino) COLLODI C.  Le avventure di 
Pinocchio disegni a colori di Attilio Mussino VI° 
ediz. con numerose correzioni e varianti, e 
collaudata sul primo originale dell’aut. Firenze, 
Bemporad, 1934. In-4. Pp.10 nn,405,3 nn. Ritr. 
dell’aut. a p.pag. f.t. e 57 tav. a col. a p.pag. f.t. 
centinaia di ill. n.t. a col. Tela edit. tit. oro al 
dorso e figura di Pinocchio a col. al piatto ant. 
fregio oro al piatto post. Strappo con picc. man-
canza all’ occhietto. Belliss. esempl. Pregiatis-
sima ediz. Cfr. Fanelli-Godoli,II,77. € 500,00

747 (Viaggi Ill. ‘700) COXE W.  Voyage en Pologne, 
Russie, Suede, Danemarck, trad. de l’anglois, 
enrichi de notes et des eclaircissemens néces-
saires, et augmenté d’un voyage en Norveège 
par M.P.H. Mallet. Genève, Barde, Manget, 
1787. 4 voll. In-8. Pp. 392;426;295;305. Con 18 
inc. in rame su tav. pieg. f.t. (cartine, piante di 
città, ritr. etc.). Bella leg. coeva in piena pelle 
marmorizz. tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi, 
sguardie marmorizz, tagli rossi. Ott. esempl. di 
opera rara e celebre. Cfr. Graesse,II,293. 
Brunet,II,402.                                       € 500,00

748 (Matematica ‘800) CHELINI D.  Della curvatura 
della superficie con metodo diretto ed intuitivo. 
Bologna, Gamberini e Parmeggiani, 1868. In-4. 
Pp. 52. Varese mod.  L’aut. (1802-78) di Gra-
gnano (Lucca) scolopio, fu matematico.  Ott. 
esempl.   € 30,00

749 CONTARINO E.  Effetto della deformazione che 
subisce la sezione di un fascio di luce parallela 
traversante l’atmosfera terrestre sulle misure 
fotometriche che si fanno su di esso. Napoli, De 
Rubertis, 1910. In-8. Pp.58. Con 1 tav. al fine. 
Dedica autogr. dell’aut. Come nuovo.   € 20,00

750 (Acratoscopia ‘800) DALLA TORRE G.  Saggio 
di Acratoscopia ovvero manuale per servire di 
guida nell’esame della purezza dei prodotti 
chimici e fra questi dei più usati in medicina. 
Venezia-Milano, Viscardi, 1862. In-8. Pp. 495. 
Con strappo ad una pag. Mz. pelle coeva tit. 
oro al dorso piatti marmorizz. Fiorit.  Non comu-
ne. Prima ediz.   € 68,00

751 (Scienza del Movimento Ill. ‘800) DALLY N.  

Cinesiologie ou Science du Mouvement dans 
ses rapports avec l’education, l’ hygiène et la 
thérapie. Etudes historiques théoriques et 
pratiques. Paris, Lib. des Sciences, 1857. In-8 
gr. Pp. XIV,826. Con 6 tav. f.t. con varie fig. inc.  
Intonso, in barbe, fiorit.  Prima ediz. rara. Cfr. 
French Physical descr. XI,23 Dorso abraso. 
Ricco apparato di note.  Opera rarissima. Picc. 
mancanza all’ang. di cop. € 400,00

752 (Ed. ‘800) DAL POZZO DI MOMBELLO E.  Il 
Mezzo Sidereo, conferenza. Firenze, Le Mon-
nier, 1883. In-8. Pp.36. Ott. esempl.   € 34,00

753 (Giardini) DAMI L.  Il Giardino italiano. Milano, 
Bestetti & Tumminelli, 1924. Folio. Pp.64. Con 
351 belle tav. a p.pag. f.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. su tass. in pelle. Celebre e 
ricercata opera. € 100,00

754 (Coltivaz. Trifoglio Ed. ‘800) DA VIA L.  De’ 
vantaggi della coltivazione del Trifoglio Pratense 
memoria letta alla Soc. Agraria di Bologna. Ivi, 
Sassi nelle Spaderie, 1843. In-8. Pp. 12. Inc. in 
legno al front. e al fine.   € 16,00

755 (Vite americana) DE FEIS L.  L’Ampelite antifil-
losserica e le viti americane. Nuove osservaz. 
con 7 tav. in fototipia. Firenze, La Querce, 1907. 
In-4. Pp.26. Con 7 tav. a p.pag. f.t. Ill. al front. e 
in cop. Come nuovo.   € 21,00

756 (Turchia) DE LAUNAY L.  La Turquie que l’on 
voit ouvrage illustré de 60 gravures tirées hors 
texte et de deux cartes en noir. Paris, Hachette, 
1913. In-16. Pp. 270. Tela edit. tit. oro e ill. in oro 
al dorso e piatto ant. Con 60 ill. f.t. e 2 carte. 
Come nuovo.   € 50,00

757 (Scoperte Viaggi Ed. ‘800) DEMARCHI G.  
Storia delle scoperte marittime e continentali. 
Torino, Pomba, 1841. 3 voll. in un tomo. In-16. 
Pp. 530;486;578. Con inc. in rame diversa ad 
ogni front.  Mz. perg. con punte coeva tit. oro su 
tass. in pelle al dorso, piatti marmorizz. Lievi 
fiorit. € 120,00

758 (Scacchi Ill. ‘800) DEMONCHY A.  Une Centai-
ne de fins de parrties inverses dédiée aux 
amateurs d’Echecs. Marseille, Valentin, 1882. 
In-16. Pp. 144;128.  Moltiss. ill. n.t.  Mz. tela 
con lievi macchie. Conserv. le cop. orig. Cfr. 
Linde-Niemijeriana, 2179. € 120,00

759 (Vernice mastice ‘800) DREME F.  Il fabbricato-
re delle vernici e dei mastici istruzione appoggia-
ta ai principii chimici per la preparazione delle 
vernici e per la loro applicazione ai metalli, al 
legno, al cuojo e ad altre sostanze, con un 
metodo assai facile per comporre dei perfetti 
mastici e molti altri oggetti, fra i quali la tanto 
ricercata vernice imitante l’oro, trad. di L. Confi-
gliachi. Milano, Rivolta, 1823. In-8. Pp.135. In 
barbe. Qc. fiorit. Ott. esempl. Rinforzo al dorso.

  € 120,00

760 (Chimica Ill. ‘800) DUCOIN-GIRARDIN J.S.  
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Entretiens sur la chimie et ses applications les 
plus curieuses, suivis de notions de manipula-
tion et d’analyse chimique. Tours, Mame, 1841. 
In-8. Pp. 416. Con fig. n.t.  Bella leg. coeva in 
piena pelle blu. Tit. e decoraz. oro al dorso. 
Cornice con fregi oro ai piatti. Tagli marmorizz.  
Prima ediz. Freschissimo.   € 85,00

761 (Ed. ‘800 Medicina) DUNCAN M.J.  Lezioni 
cliniche sulle malattie delle donne dettate all’ 
Ospedale di S. Bartolomeo in Londra. Prima 
ediz. ital. del Dott. A. Camusso. Milano, Vallardi, 
1881. In-8. Pp. 223. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl.   € 50,00

762 (Viaggi) DUPOY A.  Le Breton Uves de Kergue-
len. Paris, Renaiss. du Livre, 1928. In-16. Pp. 
265. Con 4 tav. f.t. Come nuovo.   € 24,00

763 (Ed. ‘800) ELLENA V.  I Tributi sullo Zucchero e 
sugli Spiriti. Roma, Elzeviriana, 1878. In-8. 
Pp.46.   € 18,00

764 (Ill. ‘600) EUCLIDES.  Planorum, ac solidorum 
Evclidis elementa Facilioribus Auctorum demon-
strationibus a Hiemyniano Rondelli. Bononiae, 
Longum, 1693. IN-8. Pp. 8 nn,395 1 nn. Con 6 
tav. di fig. inc. in rame f.t. pieg. e molte altre 
inc. in legno n.t. Stemma del Senato di Bolo-
gna al front. fig. allegorica della città di 
Bologna a pag. 288. Impresa a p.pag. al fine 
inc. in legno. Timbro e firma di appart. al front. 
Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Ott. esempl. 
Commento assai pregiato per l’esattezza con 
la quale l’aut. curò di spiegare gli elementi di 
Euclide. Cfr. Piantanida, 1608. Riccar-
di,II,391,1. € 300,00

765 (Matematica Ill. ‘700) FERRONI P.  Magnitudi-
num Exponentialium Logarithmorum et Trigono-
metriae Sublimis Theoria nova Methodo pertrac-
tata. Florentiae, Allegriniana, 1782. In-4 gr. Pp. 
LXVI,612. Con 2 tav. al fine pieg. più volte f.t. 
inc. in rame da Allegrini contenenti 36 fig.  
Ott. leg. coeva in cartone marmorizz. tit. oro al 
dorso. Tagli marmorizz. Esempl. di assoluta 
freschezza bianchissimo in carta forte.  Prima 
ediz. dedicata a Leopoldo d’ Austria. Opera 
importante che spazia su argomenti come il 
calcolo infinitesimale, la quadratura del 
cerchio, il binomio di Newton e i logaritmi. 
Cfr. Sotheran, 1496/7. Inghirami,III,523. 
Cagnacci,46. Bellissimo esempl. € 400,00

766 (Fisiologia Ill. ‘800) FIGUIER L.  Conosci te 
stesso nozioni di fisiologia ad uso della gioventù 
e delle persone colte. Milano, Treves, 1883. In-8. 
Pp. XX,711. Con 25 grandi inc. 26 ritr. 114 fig. 
n.t. e 1 cromolitografia.  Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Smagliante 
esempl. Conserv. cop. orig. ant.   € 90,00

767 (Ill. ‘800) FIGUIER L.  La tintura i cuoi e le pelli, 
trad. autorizz. dall’aut. con numerose aggiunte 
per la parte italiana. Milano, Treves, 1883. In-4. 

Pp. 4 nn,288. Con 158 inc. in legno n.t. di varie 
grandezze.  (Segue) IDEM.  Il Fosforo, il caut-
ciù, il bitume i fiammiferi, la Guttaperca, l’ imbian-
camento e la lavatura, il freddo artificiale, l’ 
asfalto, trad. autorizz. dall’aut. con numerose 
aggiunte per la parte ita. Milano, Idem, 1883. 
Pp.4 nn,250. Con 94 inc. in legno nt. di varie 
grandezze.  Mz. marocch. coevo tit. oro al dorso 
a 5 nervi. Ott. esempl.  Prima ediz. italiana.

  € 120,00

768 (Ed. ‘800 Agricoltura Vino) FIRENZUOLA G. 
DA.  Dell’ Agricoltura Libri Tre ora per la prima 
volta pubblicati secondo il Codice della Bibliote-
ca Comunale di Siena. Ivi, Gati, 1871. In-8. Pp. 
168. Ott. esempl. Fratello dello scrittore 
Agnolo fiorentino di nascita, Girolamo 
scrisse il presente trattato nel XVI sec. senza 
mai darlo alle stampe. La presente ediz. è 
tratta da un Cod. cui attinse probabilmente a 
piene mani il Davanzati per la sua «Coltiva-
zione Toscana». La prima parte è dedicata 
alla vigna e al vino, la seconda al fruttero, la 
terza agli ortaggi e ai fiori. Prima ediz. 

  € 100,00

769 (Cinquecentine Matematica Basilea) FREI-
GIUS L.T.  Quaestiones Geometricae et Stereo-
metricae in Euclidis & (Rami) stoicheiosinsin: in 
quibus Logica veterum Mathematicorum illu-
strantur et demonstratur. Basileae, Henricopetri, 
(al fine) 1583. In-8 picc. Pp. 48 nn,333,1 nn,2 
b.che. Marca edit. al front. Ott. esempl. Qc. 
carta brunita traccia di censura alle ultime 3 cc. 
con lieviss. perdita di qc. parola. (Unito) IDEM. 
Historiae Synopsis Seu Praelectionum historica-
rum in Altorfiano Noribergensium Gymnasio 
delineatio. Basileae, Idem 1580. Pp. 100, 2 nn. 
Marca edit. al front. e grande al fine. Fregi 
tipogr. Esempl. brunito. (Unito) IDEM. De 
Logica Iureconsultorum, Libri duo. Editio postre-
ma. Basileae, Idem, 1590. Pp. 16 nn,190, 2 nn. 
Marca edit. al front. e grande al fine. Fregi 
tipogr.  Esempl. brunito. Le 3 opere in un vol. in 
piena perg. ‘700 tit. oro su tass. in pelle. Unghie 
ai piatti.  La I° opera rara prima ediz. Cfr. Petri-
Schwabe,509. Adams, F, 1017. British, 320. 
La II° opera. Adams,F, 1010. British, 319. La 
III° opera manca all’ Adams e al Britisch.

                                                            € 1.200,00

770 (Viaggi) GIUDICI P.  Storia dei viaggiatori dei 
navigatori e degli esploratori. Firenze, Nerbini, 
1936. In-8 gr. Pp. 335.  Moltiss. ill. n.t. e 20 tav. 
a col. f.t. di Tancredi Scarpelli. Testo a 2 col. 
Mz. tela con punte tit. oro. Ott. esempl.   € 35,00

771 (Ed. ‘800) GUADAGNOLI A.  Nove anni in uno 
ossia prefazioni al lunario di Sesto Cajo Baccelli 
con dedica all’ombra di Q. Cajo suo padre date di 
nuovo in luce. Alessandria, Gabetti, 1840. In-8. 
Pp. 40. Esempl. in barbe ad ampi margini. 
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Varese mod. In barbe. Ott. esempl.   € 25,00

772 (Viaggi) HERRMANN P.  Sette son passate e l’ 
ottava sta passando. Milano, Martello 1953. In-8. 
Pp. 534. Con 62 ill. n.t. 32 carte n.t. e 57 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Ott. esempl.   € 17,00

773 (Russia Ed. ‘700) LE CLERC N.G. C.  Histoire 
Physique, morale, civile et politique de la Russie 
Moderne. Paris et Versailles, Froullé et Blazot, 
1763-94. 3 voll. In-4. Pp. 4 nn,VIII,536,2 nn; 4 
nn,619; VIII,424.  3  testatine inc. in legno, 10 
tabelle pieg. f.t. 2 carte geografiche pieg. più 
volte f.t. inc. in rame, e 7 tav. a p.pag. di ritr. 
inc. in rame. Ott. esempl. assai fresco. Mz. perg. 
‘800 con punte tit. oro ai dorsi su tass. in pelle. 
Piatti marmorizz. Cfr. Brunet,III,916. € 450,00

774 (Viaggi) LECOMTE G.  Les Prouesses du Bailli 
de Suffren. Paris, Renaiss. du Livre, 1929. In-16. 
Pp. 227. Ritr. in antip. e 2 ill. f.t.  Come nuovo.

    € 20,00

775 (Corpi organici Ill. ‘800) LIEBIG J.  Manuel 
pour l’ analyse des substances organiques, trad. 
de l’allemand par A. L.L. Jourdan, suivi de l’ 
examen critique des procédés et des résultats 
de l’ Analyse des corps organisés par F.V. 
Raspail. Paris, Baillière, 1838. In-8. Pp. 172. 
Con 2 tav. f.t. pieg. inc. in rame con compless. 
41 ill. altra tabella pieg. più volte f.t. In barbe. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, piatti 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. In barbe.  
Prima ediz. Cfr. Bolton, 624.  Fiorit. € 180,00

775bis (Aereostati Dirigibili) LONGONI E.  La 
Navigazione aerea: Aerostati e Dirigibili, Aero-
plani e macchine volanti. Milano, Sonzogno, 
1909-10. 2 voll. In-16. Pp. 124;127.  Moltiss. ill. 
n.t.   € 56,00

776 (Viaggi ill. ‘800) MALO C. Le Simplon promena-
de pittoresque de Genève à Milan. Paris, Janet, 
s.d. (1824). In-24 Pp. 10 nn,207. Front. inc. a 
col. e 12 tav. f.t. inc. protette da velina.  Bella 
leg. coeva romantica in pieno vitello bleu tit. e 
fregi oro al dorso cornice oro ai piatti impressi a 
secco margini interni dei piatti decorati in oro. 
Sguardie marmorizz. Ex libris. Tagli oro.  Cfr. 
Barbier,IV,496. € 250,00

777 (Viaggi ill. ‘800) MANGIN A.  Voyage et decou-
vertes outre-mer au XIXe siècle. Illustrations par 
Durand-Brager. Tours, Mame, 1880. In-4. Pp. 
400.  Con 24 tav. a p.pag. inc. in legno.  Bella 
leg. coeva in mz. marocch. verde con punte tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Duplice filetto oro ai piatti. Ott. 
esempl. assai fresco.   € 90,00

778 (Ill. ‘800 Architettura) MASCHERONI L.  Nuove 
ricerche sull’equilibrio delle volte coll’ elogio 
scritto dal March. Ferd. Landi. Milano, Silvestri, 
1829. In-16. Pp. XXXII,190. Con 5 tav. f.t. pieg. 
inc. in rame. Ritr. dell’aut. inc. in antip. da 
Rados.  Mz. tela coeva tit. oro al dorso. Piatti 

marmorizz. Ott. esempl. Cfr. Riccardi,I,132: 
«Pregiato lavoro». € 130,00

779 (Ill. ‘800 Viaggi) MASUI.  D’ Anvers a Banzyville. 
Bruxelles, Bulens, 1894. In-4. Pp. 154. Con 170 
ill. n.t. Ritr. in antip. a p.pag. 2 carte f.t. di cui 1 
pieg. più volte.  Timbro di appart. Mz. marocch. 
blu coevo con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. ill.   € 68,00

780 (Viaggi) MAURI I.  Terra di Luce. S. Paolo, 
Fragale, 1928. In-16. Pp.172. Con 7 tav. f.t. 
Cop. ill. Dedica autogr. dell’aut. Come nuovo. 
Rara opera in ediz. originale.   € 40,00

781 (Geogr. Fisica marina Ed. ‘800) MAURY M.F.  
Géographie physique de la mer, trad. par P.A. 
Terquen, II° édit. revue et complétée. Paris, 
Corréard, 1861. In-8. Pp. 586. In barbe lievi fiorit. 
Manca l’atlante.  L’aut. (1806-73) della Virginia 
celebre idrografo e meteorologo dirett. dell’ 
Osservat. della Marina di Washington.

    € 40,00

782 (Ed. ‘800) MOLIN G.  Memoria sul modo di 
soccorrere gli animali domestici in tempo di 
carestia fi foraggi di nutrirli ed accrescerli. In ogni 
tempo. Padova, Seminario, 1820. In-16. Pp 56. 
Con note. Cop. muta coeva con scritta.   € 30,00

783 (Plinio) NICCOLAI GAMBA CASTELLI G.  
Alcune lettere di Plinio tradotte. Libri I - III. Firen-
ze, Olschki, 1954. In-8. Pp. 54.  Con 2 tav. f.t. 
Front. in caratt. rossi e neri.  Cart. edit. marmo-
rizz. tit. oro al piatto ant. Come nuovo.  Ediz. di 
soli 620 esempl. numerati.   € 20,00

784 (Cartografia Ill. ‘700) OZANAMJ.  Méthode de 
lever les plans et les cartes de terre et de mer, 
contenant la pratique de la géometrie tant sur le 
papier que sur le terrain, la trigonométrie rectili-
gne, & la manière de lever, de tracer & de repré-
senter en perspective toute sorte de plans & d’ 
elévations, ouvrage entiérement refondu & 
considerablement augmenté par M. Audierne. 
Paris, Jombert, 1781. In-12. Pp. 4 nn, 494, 2 nn. 
Con 17 tav. pieg. f.t. inc. in rame contenenti 
131 inc. di Gaitte.  Esempl. assai fresco. Piena 
pelle coevqa tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 5 
nervi. Tagli marmorizz.  Cfr. Brunet, 8003. 
Milesi, 156. Es libris mss. coevo: «Es Massi-
miliani Ricca». € 230,00

785 (Musica) PARIGI L. Storia della musica. Firenze, 
Nemi, 1934. In-8. Pp. 67.  Con 98 ill. n.t.  Testo a 
2 col. (Segue) BONAVENTURA A.  L’ Opera 
italiana. Firenze, Nemi, 1929. Pp. 64. Con 71 ill. 
n.t.  Testo a 2 col. (Segue) GANDI G. Il Calcio 
fiorentino. Firenze, Nemi, 1929. Pp. 64. Con 80 
ill. n.t.  Testo a 2 col. (Segue)  OBERTI E. L’ Im-
pero italiano. Firenze, Nemi, 1929. Pp. 64 Con 
68 ill. n.t.  Testo a 2 col. Conservate le cop. orig. 
ill. Mz. pelle coeva con punte piatti e sguardie 
marmorizz. Ott. esempl.   € 35,00
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786 (Olivo ill ‘800) PECORI R.  La Cultura dell’ olivo 
in Italia. Notizie storiche scientifiche agrarie e 
industriali. Firenze, Ricci, 1891. In-8. Pp. 
XII,427.  Con antip. a col. raffig. la Madonna e 
25 belliss. tav. in cromolitografia del belga 
Francois Stroobant.  Mz. marocch. verde 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz.  Ott. esempl. di questa celeberri-
ma opera insuperata. Prima rara edizione.

                                                            € 1.300,00

787 (Scacchi ill.) RACCUGLIA P.  Variante di 
Cracovia nel gioco piano. Palermo, Alfiere di Re, 
1923. In-16. Pp. 31.  Ill. n.t.  Come nuovo.

    € 20,00

788 RAJBERTI G.  Sul gatto cenni fisiologici-morali. 
Milano, Bertieri, 1938. In-16. Pp. 115. Con 4 ill. 
di A. Bucci.  Ott. esempl.   € 22,00

789 (Ed. ‘800) REGOLAMENTO  Per le spese dell’ 
orto agrario sperimentale della R. Società 
Economica di Terra del Lavoro. Napoli, Fibreno, 
1857. In-8. Pp. 11, 5 nn. Varese mod.   € 17,00

790 (Viaggi) ROUCH J.  Pour voyages en paquebot 
guide du passager. Paris Masson, 1923. In-16. 
Pp. 336.  Con 8 tav. f.t. e 43 fig. n.t.  Come 
nuovo.   € 28,00

791 (Ill. ‘800) ROUX DE ROCHELLE J.B.  Villes 
anséatiaues. Paris, Firmin Didot, 1844. In-8. Pp. 
402.  Con 22 belle tav. f.t. inc. in rame a p.pag. 
ed 1 cartina geogr. pieg. f.t.  Bella leg. coeva in 
mz. marocch. bruno tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti sguardie e tagli marmorizz. Testo a 2 
col. Come nuovo.  Cfr. Graesse, VII, 227. 
Brunet, V, 1011.  Ott. esempl. € 100,00

792 (Viaggi) SADE D.A.F. DE.  Viaggio in Italia 
ovvero dissertazioni critiche, storiche e filosofi-
che sulle città di Firenze, Roma, Napoli e Loreto, 
e sulle strade adiacenti a queste quattro città. 
Opera in cui ci si è impegnati a sviluppare gli usi, i 
costumi, la forma di legislazione ecc. riguardo 
tanto all’epoca antica quanto alla moderna, in 
una maniera più particolareggiata e più ampia di 
quanto non paia essersi fatto finora. Ediz. 
stabilita e present. da M. Lever, pref. di C. Pasi. 
Torino, Boringhieri, 1995. In-8 carré. Pp. 497.  
Con 36 tav. f.t. a col.  Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.   € 30,00

793 (Meteorologia Ill. ‘800) SCOTT R.H.  Meteoro-
logia elementare, vers. ital. di P.F. Denza. Ediz. 
ital. colle istruzioni per l’ osservazioni meteorolo-
giche e l’ altimetria barometrica pubblicate per 
cura della società meteorol. ital. Milano, Dumo-
lard, 1887. In-8. Pp. 532. Con 47 fig. n.t. e  11 
tav. f.t.  Dorso fitt.   € 30,00

794 (Chimica Farmacia ‘800) SEMBENINI G.B.  
Annuario delle scienze chimiche farmaceutiche 
e medico-legali contenente le più importanti 
scoperte e studi applicati alla filosofia ed alla 
pratica di queste scienze e la relativa relazione 

delle riunioni degli scienziati italiani ecc. Manto-
va, Negretti, 1843. In-8 Pp. 575. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Splendi-
do esempl.  Non comune. € 140,00

795 (Capelli) SIDI E.  I capelli. Roma, Casini, 1951. 
In-16. Pp. 286. Con 46 ill. anche f.t.  Come 
nuovo.   € 15,00

796 (Viaggi) SILVERBERG R.  Navigatori dell’ 
ignoto tutti pensavano che si cadesse nel vuoto 
una volta raggiunta l’ estremità del mondo. 
Casale, Piemme, 1999. In-8. Pp. 447. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. Timbro di appart. 

    € 20,00

797 (Cinquecentina Giuridica) SIMONCELLI O.  
Tractatus De Decretis Caeterisque solemnitati-
bus in contractibus monorum, aliorumque his 
familium, adhibendis. Perusiae, B. Rastellij, 
1574. In-4 Pp. 8 nn,328, 40 nn.  Marca edit. inc. 
in legno a front. e al fine (testa di animale 
fantastico con lingua bifida in cornice 
figurata).  Testo a 2 col. Timbri di appart. firme 
cassate al front. Qc. richiamo e sottolin. antica. 
Mz. perg. ‘700 con punte tit. mss. al dorso. Tagli 
rossi. Prima ediz. Cfr. British, Suppl. 76. 
Sapori, 2822. Manca all’ Adams. € 350,00

798 (Giuridica ‘800) ULLOA P.C.  Di Nicola Nicolini 
delle sue opere e dottrine in ragione penale. 
Napoli, Rusconi, 1887. In-8. Pp. 71. Varese mod. 

    € 24,00

799 (Viaggi Ill. Italia ‘800) VALLARDI J.  Itinéraire d’ 
Italie ou description des voyages par les routes 
les plus fréquentées aux principales villes d’ 
Italie, avec l’ indication des distances, des 
meilleures auberges; des objets les plus intéres-
sans en fait de BeauxArts, d’ Antiquités et d’ 
Histoire Naturelles, des principales productions 
et manufactures de chaque pays, et autres 
notices statistiques, etc...Milan, Vallardi, 1833. 
In-16. Pp. LXXX, 428.  Con 16 tav. pieg. f.t. inc. 
in rame.  Esempl. in barbe. Mz. pelle mod. con 
punte dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz.  15 carte 
geografiche e piante ed tav. di distanze in 
rame.  Conservate le cop. orig. e il dorso. 

  € 350,00

800 (Ingegneria navale Ill. ‘700) VIAL DU CLAIR-
BOIS H.S.  Traité élémentaire de la construction 
des Vaisseaux à l’ usage de élèves de la marine, 
composé & publié, d’ après les ordres de Mons. 
le Marechal De Castries. Paris, Clousier, 1787. 
In-4. Pp. 4 nn, 308.  Con 20 tav. f.t. pieg. più 
volte inc. in rame.  Esempl. in barbe marginoso. 
Leg. in mz. perg. antica.  Cfr. Graesse,VII, 296. 
Brunet, V, 1168. Passigli, V, 573.  Liev. fiorit.  
Prima ediz. rara. € 800,00

801 (Viaggi Ill. ‘800) VIGNEAUX E.  Viaggio nel 
Messico. Milano, Treves, 1874. In-8. Pp. 159.  
Con 44 inc. in legno anche a p.pag. e doppia 
pag. e 4 carte geogr. pieg. f.t.  Tela edit. e fregi 
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oro dorso e piatto ant.   € 60,00

802 (Collodi bibl.) VOLPICELLI L.  Bibliografia 
collodiana (1883-1980). Pescia, Fond. Naz. 
Collodi, 1981. In-8. Pp. 45. Come nuovo. 

    € 14,00

803 (Tabacco Ed. ‘700 Aut. Cortonesi) ZUCCHINI 
A.  Istruzioni per la coltivazione del tabacco 
presentate e lette dall’aut. delle Istruz. element. 
d’ Agricolt. nella R. Accad. Economica De i 
Georgofili fi Firenze. S.l.n.d. (Probabilm. Firenze 
non prima del 1780). In-8. Pp. VIII. Varese mod.

    € 66,00

BANDI - EDITTI - NOTIFICAZIONI

804 (Volterra tassa Sale) IL GOVERNO PROV-
VISORIO TOSCANO  considerando che una 
delle imposte che più gravitano sul Popolo è la 
Tassa sul Sale..Decreta...Firenze, Stamp. 
Governo, 1849. Foglio (Cm. 51x35,5). € 20,00

805 IL GOVERNO PROVVISORIO TOSCANO Ha 
decretato e decreta quanto appresso: Titolo I° 
dell’ Amministrazione della Giustizia Penale 
Militare. Titolo II° della Istruzione dei Processi, 
della Composizione dei Consigli di Guerra, e dei 
Giudizj avanti di Essi. Titolo III° dei Giudizi Militari 
in Campagna. Seguono 64 articoli in 12 pp. 
1849. Folio (cm. 37x25). € 26,00

806 (Auronzo - Taglio e vendita piante) L’IMP. 
REG. INTENDENZA DELLE FINANZE DI 
BELLUNO  Avviso in seguito a superiori disposi-
zioni sono da tagliarsi nel Reg. Bosco Sommadi-
da posto nelle pertinenze del Comune Capo 
Distretto di Auronzo n° 372 piante resinose in 
parte svelte dalle valanche e dalle bufere, in 
parte deperite ed essiccate per malattia e vetu-
stà. La parte di esse rifiutate dalla R. Mari-
na..Belluno, Tissi, 1844.  Stemma esto a 2 col. 
Folio (cm. 65x47). € 25,00

807 (Belluno asta di legni di Abete) L’I.R. Intenden-
za delle finanze in Belluno avvisa che a Pieve di 
Cadore sarà tenuta un’asta per la vendita de’ 
legnami derivanti dal taglio delle n° 73 piante di 
abete schiantate e secche del R. Bosco Somma-
dida..seguono 15 punti su 2 colonne.  Stemma 
inc. in legno.  1586. Folio (cm. 56x43). € 25,00

808 LETTERA  ai cancellieri, con la quale si ordina ai 
medesimi di fare una nota dei beni spettanti alle 
rispettive comunità non alienati, ed i motivi attesi 
i quali non siano stati finora venduti, o allivellati, 
siccome degli stabili necessari al servizio dell 
comunità e della giustizia restati esenti dall’ alie-
nazione. Firenze, 1789. Folio. (Cm. 39,5x26). 
Ott. € 18,00

809 LETTERA  ai cancellieri in cui si ordina che le 

imposizioni vengano regolate secondo i reali 
bisogni dell’annata. Firenze, 1790. Cm. 39,5x26. 
Ott. € 18,00

810 (Giustizia Supremo tribunale) LETTERA ai 
Giusdicenti nella quale si proibisce ai Notari e 
altri Ministri subalterni di obbligare i Corrissanti a 
far la pace o la tregua senza il consenso dei 
medesimi Giusdicenti. Firenze, 1790. (Cm. 
28x26). € 18,00

811 (Lotterie) R. LOTTERIA TOSCANA NOTIFI-
CAZIONE  la R. Lott. di Toscana rende noto che 
le cinquanta estrazioni per l’anno 1860..i ricevi-
tori della lotteria sono autorizzati a raccogliere 
giuoco nelle sotto notate città nei mesi e giorni di 
sabato alle ore 12 meridiane...Firenze, Reale, 
1859.  Stemma sabaudo.  Folio (cm. 42x31).

  € 20,00

812 (Istruzione) MOTUPROPRIO Sua Alt. Imp. e R. 
dopo aver ampiamente provveduto all’ ordina-
mento degli studj nelle Regie Università, essen-
do persuasa che sia necessario di passare a una 
riforma, e miglioramento dei sistemi di pubblica 
istruzione nei gradi inferiori...Firenze, Granduca-
le, 1846. Pp. 4. (Cm. 37x24,5).  Stemma Gran-
ducale. € 20,00

813 (Livorno) MOTUPROPRIO  Sua Alt. Imp. e R. 
renduto conto dei gravi disordini, che hanno 
recentemente turbato in Livorno la pubblica 
tranquillità..estensione dei poteri alla polizia. 
Firenze, Granducale, 1847. Pp. 4. (Cm. 36,5 
x26,5).  Stemma Granducale. € 20,00

814 NOI LEOPOLDO II  Granduca di Tosca-
na..Considerando che per la retta e regolare 
formazione dei Ruoli della Milizia cittadi-
na..occorre che siano determinate le malattie 
che valgono ad escludere permanentemente dal 
servizio, quelle che concedere possono esclu-
sione temporaria, quelle che infine dal servizio 
straordinario possono esonerare.. Seguono 3 
articoli in 6 pp. più 2 b.che.  Stemma Granduca-
le inc. in legno.  Folio (Cm. 39x27). € 29,00

815 (Grassi - Roma) NOTIFICAZIONE.. che provve-
de alla pubblica salute sull’ abuso introdotto di 
ritenere, e squagliare nell’ interno della città i 
grassi in carniccio, e  che perciò ingiunge ai 
macellari di portarli via dalle loro botte-
ghe...Roma, Rev. Cam. Apost. 1815.  Stemma 
papale.  Folio (cm. 40x28). € 24,00

816 (Castelnuovo dei Monti) NOTIFICAZIONE  il 
Governo provvisorio ha ricevuto notizia che gli 
Estensi arrivati a Castelnuovo dei Monti minacci-
no entrare in Fivizzano...Firenze, Stamp. gover-
no 1849. Folio (Cm. 51x36,5). € 20,00

817 (Lotto ed. ‘700) NOTIFICAZIONE  di Lotto in 
Firenze.. l’ Alt. R. del Sereniss. Gran Duca di 
Toscana dando permissione con suo benigno 
Rescritto di fare un pubblico e realissimo LOTTO 
di denari contanti, sino alla somma di doppie 
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VENDITA PER CORRISPONDENZA

Autorizzazione N. 07012/1448 del 9-7-76 della Direzione Prov. di Firenze

Bollettino semestrale - Sped. in abbon. postale

Condizioni di vendita:

- I libri sono in buono stato, salvo indicazione contraria
- I prezzi comprensivi di IVA sono fissi per tutti
- Le spedizioni vengono effettuate a mezzo posta, in contrassegno
- La merce viaggia a rischio del committente
- Le spese di porto e imballo sono a carico del committente
- La mancanza di qualche opera richiesta non dà diritto al rifiuto delle rimanenti
- Non si inviano opere in esame e non si riprendono opere regolarmente commesse
- Per qualsiasi controversia è competente il Foro di Firenze
- La libreria aderisce AI SENSI EX ART. 10 LEGGE 675/96 (PRIVACY) e alla nuova (GDPR)

Tipografia Lascialfari - Firenze - 055 2479707 - tipolascialfari@tiscali.it

25000, o siano scudi 75000 di Giuli dieci per 
iscudo...Firenze, Tartini e Santi Franchi, 1720. 
In-8. Pp.4. Capol. in xilogr. oro. Ott. esempl. 
(Cm9x13,5). € 70,00

818 (Commercio - Navigazione Toscana - Sarde-
gna)  NOTIFICAZIONE: NOI  Leopoldo Secon-
do avendo veduto e esaminato il trattato di 
navigazione e di commercio..Firenze, Grandu-
cale, 1847. 12 pp. con 14 articoli. Folio (cm. 
37x25). Stemma Granducale. € 35,00

819 NOTIFICAZIONE  Sua Alt. I. e R. il Granduca e 
sua M. il Re di Svezia e di Norvegia animati dal 
desiderio di provvedere alla maggiore prosperità 
della navigazione e del commercio fra 
loro..esenzione diritto di navigaz. o di dogana ne 
alcun dazio speciale a carico dei bastimenti che 
navigano sotto bandiera Toscana...diritti di 
tonnellaggio, di fanali, di pilotaggio, di ancorag-
gio, di quarantina...12 pp. testo su due col. in tal. 
e franc.  Stemma Granducale inc. in legno.  
1847. Folio (cm. 26x37). € 28,00

820 NOTIFICAZIONE Sua Alt. Imp. e Reale volendo 
che sia immediatamente provveduto alla forma-
zione della Guardia Civica in tutto il Gran-
Ducato, e quindi alla sollecita attivazione della 
medesima..comanda quanto appresso seguono 
36 articoli su 8 pp.  Stemma Granducale inc. in 
legno.  Folio (cm. 37x25). € 28,00

821 (Toscana - Tasse bastimenti) NOTIFICAZIO-
NE Sua Altezza Imp. e R. e Sua Maestà l’Imp. d’ 
Austria volendo far godere reciprocamente nei 
loro domini alle navi mercantili in «approdo 
forzato» l’esenzione da ogni tassa di porto e di 
navigazione...Firenze, Granducale, 1845.  
Stemma granducale  testo a 2 col. in francese e 

italiano. Pp. 5, 3 b.che. Folio (cm. 38x25). 

  € 25,00

822 (Editto Grano ‘700) REGIO EDITTO  per la 
proibizione de’ cumuli, e magazzinamenti delle 
granaglie, con altri provvedimenti riguardanti 
l’annuale consegna delle medesime, e la proibita 
loro estrazione al fuori Stato Torino, Reale, 1767. 
In-4. Pp. 11.  Grande stemma Sabaudo al 
front. Capill. orn.  Varese mod. Ott. esempl. 
(Cm. 24,5x16,5). € 35,00

823 (Arno navigazione) REGNANDO VITT. EMA.  Il 
Gov. della Toscana considerando di restituire 
alla sua piena libertà la navigazione pel fiume 
Arno e pel fosso o canale fra Pisa e Livorno..e pel 
canale macinante fra Ripafratta e Pisa...Firenze, 
Reale, 1860.  Stemma sabaudo.  Testo a 2 col. 
Folio (cm. 52x37). € 26,00

824 (Belluno sale) REGNO LOMBARDO VENETO 
AVVISO..  Nel giorno 28 maggio sarà tenuta 
l’asta per l’ appalto delle Condotte di Sali dai 
magazzini di Porto Buffolé a quelli siti in questa 
città per un triennio...Belluno, Tissi, 1846. Folio 
(cm. 63x47). Stemma testo a 2 col. € 40,00

825 (Spari Fuochi d’ Artificio) REGNO LOMB. 
VENETO.  Avviso Si ha motivo di ritenere essere 
in questa provincia invalso l’ abuso di sparare 
armi, ed altri artifizi da fuoco.. Belluno, Provincia-
le, 1824.  Stemma  Folio (cm. 41x30). € 20,00

826 (Numismatica Firenze-Milano) IL SENATO 
FIORENTINO  e Reale Zecca dichiara che 
saranno ammesse in corso in tutta l’ estensione 
del territ. Granducale le appresso monete 
d’argento di Milano col ragguaglio di Moneta 
Toscana...Firenze, Cambiagi, 1799. Folio (cm. 
43x31).  Stemma granducale. € 30,00    
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